



Kronika obce TOPOLNÁ

Rok 2022

Leden2022

Začátkem roku 2022 lidé v České republice, také u nás sledovali s velkým znepokojením novou variantu koronaviru. Zatímco delta pomalu ustupovala, do popředí se tlačil omikron. A počty nakažených začaly v lednu opět stoupat. Biochemik Jan Konvalinka ale obavy hned zkraje mírnil. Omikron má sice podobné příznaky jako delta, ale vážné problémy podle něj lidem nezpůsobí, protože onemocnění má mírnější průběh. Nicméně omikron je dramaticky nakažlivější. A pokud by lidé s nemocí zůstávali dlouho doma v izolaci, mohlo by to ohrozit chod státu.

Od 1. ledna 2022 se valorizovaly důchody. Nejen starobní, ale také invalidní nebo vdovské. Důchod se v Česku skládá ze dvou částí. První je takzvaná základní výměra. Ta je pro všechny penzisty stejná. Není ovlivněná ani délkou doby pojištění, ani výdělkem. V roce 2022 se základní výměra zvýšila o 350 korun na 3 900 korun. Druhou částí je procentní výměra, která už je u každého individuální a odvíjí se od odpracovaných let a od výdělků. Ta se v roce 2022 zvýšila o 1,3 procenta. Na rozdíl od předcházejících let zvýšení důchodů nenáleží až od splátky důchodu splatné v lednu, ale na základě změny zákona o důchodovém pojištění již od 1. ledna 2022. Díky tomu penzisté dostali také doplatek valorizačního zvýšení. Konkrétně za počet dnů v měsíci, dokdy jim důchod běžně chodí.

Od 1. ledna 2022 vzrostla nejmenší odměna, kterou mohou zaměstnanci v Česku za práci dostat. Minimální mzda pro tento rok činí 16 200 korun hrubého měsíčně. Průměrná mzda pak v roce 2022 činí 38 911 korun.

S účinností od 1. 1. 2022 dochází v oblasti sociálně-právní ochrany dětí k významným změnám.

Pro účely Zákona sociálně-právní ochrany dětí je pěstounská péče je rozlišována na zprostředkovanou a nezprostředkovanou. Podle typu péče vzniká nárok na odlišné dávky: Osoby pečující poskytující zprostředkovanou pěstounskou péči budou mít nárok na odměnu pěstouna, ovšem osoby pečující, které poskytují nezprostředkovanou pěstounskou péči již nikoli, nárok na odměnu pěstouna jim ze zákona zaniká ke dni 31. 12. 2021. Výpočet odměny pěstouna je nově od roku 2022 navázán na minimální mzdu v závislosti na počtu svěřených dětí, jejich zdravotním stavu a typu pěstounské péče.

Osoby pečující poskytující nezprostředkovanou pěstounskou péči si budou moci požádat o příznání dávky příspěvek při pěstounské péči.

Zprostředkovaná pěstounská péče – jedná se o pěstounskou péči, kdy pro účely zprostředkování pěstounské péče vyhledá krajský úřad pro děti vedené ve své evidenci žadatele o pěstounskou péči z evidence žadatelů o pěstounskou péči, vedené tímto nebo jiným krajským úřadem. okresní úřady.

Nezprostředkovaná pěstounská péče – jedná se o pěstounskou péči, kdy je dítě v osobní péči osoby příbuzné nebo blízké, případně si pěstoun sám dítě vybral a požádal o jeho svěření do své pěstounské péče.

Již druhým rokem bude fungovat paušální daň. Živnostníci v jedné částce zaplatí veškeré zálohy i daň z příjmu. Díky paušální dani navíc nemusí podávat daňové přiznání. Na přihlášení se je šance jen do 10. ledna, celá věc je zcela dobrovolná

Čerství otcové budou moci od letošního roku pomáhat s péčí o dítě delší dobu než nyní. „Otcovská dovolená“ se prodlužuje z jednoho na dva týdny.

Důležité dopisy už nechodí pouze poštou. Veřejnost bude muset do svých datových schránek přijímat digitální ekvivalenty doporučených dopisů i dopisů do vlastních rukou. Bankovní identitu, která je v komunikaci se státem na dálku potřebná, mohou použít zatím klienti šesti bank, tou poslední, která dostala od ministerstva vnitra povolení poskytovat digitální identitu, je Raiffeisenbank. Vzdálené přihlašování sehrálo velmi důležitou roli v období nouzového stavu pro přihlašování ke COVID programům, které vypisovalo ministerstvo průmyslu a obchodu. Nyní se elektronická identita masivně využívá při přístupu k Portálu občana, dále v agendách ČSSZ (například pro informativní výpočet částky důchodu), pro vstup na očkovací portál, v oblasti agendy mýtného, v podrobném náhledu do katastru nemovitostí ČÚZK, při přístupu do zdravotních pojišťoven, v náhledu na elektronické recepty občana a také při přístupu do desítek obecních portálů měst a obcí v ČR.

Dopady zdravotního postižení na finanční stránku osob, které kvůli nemoci, úrazu nebo věku nejsou schopny vykonávat činnosti běžného života a potřebují tedy pomoc jiné osoby, představovaly z pochopitelných důvodů problém vždy. Nárok na příspěvek na péči mají osoby, které nejsou z důvodu dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu schopny se o sebe samostatně postarat. Příspěvek na péči je určen osobám, o kterou je pečováno, nikoliv osobě, která péči zajišťuje. Příjemci mohou z příspěvku dle vlastního uvážení hradit služby jim poskytované osobou blízkou, asistenty sociální péče, registrovaným poskytovatelem sociálních služeb nebo zařízením hospicového typu. V době, kdy na celý svět dosedá stín raketového zdražování, je pro tyto osoby potřebná každá pomoc o státu. Od 1. ledna 2022 představitelé vlády příspěvek na mobilitu navýšili o 350 korun na 900 Kč. Právo na něj budou mít osoby starší jednoho roku (za nezletilé situaci pochopitelně řeší zákonní zástupci), které disponují průkazem osoby se zdravotním postižením typu ZTP či ZTP/P. Příspěvek takovým osobám nenáleží pouze za měsíc, kdy jsou jí poskytovány pobytové sociální služby podle zákona o sociálních službách v domově pro osoby se zdravotním postižením, v domově pro seniory, v domově se zvláštním režimem nebo ve zdravotnickém zařízení ústavní péče. Od 1. ledna 2022 nabyla účinnosti novela zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Na základě této novely budou poskytované příspěvky na péči sjednoceny, respektive budou poskytovány oprávněným osobám ve stejné výši bez ohledu na to, zda se je rozhodnou využít v pobytových sociálních službách nebo je

využijí na úhradu sociálních služeb v domácím prostředí. Příjemci přídatku na péči ve třetím stupni (těžká závislost) využívající pobytové sociální služby dostanou o 4.000 Kč měsíčně více, tedy stejně, jako osoby s těžkou závislostí, které žijí doma. Pokud se jedná o osobu do 18 let, náleží jí 13.900 Kč měsíčně a osobě nad 18 let pak 12.800 Kč. Osoby ve čtvrtém stupni (úplně závislé na pomoci jiné osoby), využívající pobytové sociální služby, dostanou o 6.000 Kč více, tedy 19.200 Kč měsíčně.

E-známka nebo také elektronická dálniční známka je novým typem kupónu, který od roku 2021 nahrazuje starou papírovou verzi, která si motoristé museli lepit za čelní sklo svých automobilů. E-známku lze zakoupit online a je vázána na konkrétní SPZ. Jednoduše se zakoupí online (zaplatíte kartou) a jakmile dostane majitel automobilu potvrzení, může se vydat na placené dálniční úseky. Vše je automaticky kontrolováno přes kamerový systém. Dálniční známku musí vlastnit všechna motorová vozidla se čtyřmi koly, jejichž nejvyšší povolená hmotnost je 3,5 tuny. Na přípojná vozidla a motocykly se povinnost nevztahuje. Elektronickou dálniční známku se zakoupí online na e-shopu, v síti obchodních míst nebo v samoobslužném kiosku. Typ dálniční známky je buď na jeden celý ro, jeden měsíc nebo 10 dní, počátek platnosti lze odložit až o 3 měsíce a může se uplatnit nárok na eko slevu (automobily s pohonem na zemní plyn – CNG, nebo biometan).

Ministerstvo dopravy České republiky od 1. ledna 2022 připravilo a změny v bodovém systému, úpravu kompetencí obecní či městské policie nebo odstup při předjíždění cyklistů. Např. „Vedle pokuty se budou od 1. ledna 2022 nově zapisovat i 2 body v bodovém hodnocení řidičů za neoprávněné stání na parkovišti vyhrazeném pro osoby se zdravotním postižením nebo zneužití parkovacího průkazu pro osoby se zdravotním postižením; u dvoukolových a tříkolových vozidel bude od 1. ledna 2022 povinné řidičské oprávnění až pro řízení vozidel s konstrukční rychlostí více než 25 km/h – pro řízení pomalejších vozidel řidičské oprávnění nebude potřeba (dosud žádný spodní limit stanoven nebyl, a proto bylo řidičské oprávnění potřeba k řízení jakkoli pomalého vozidla odpovídajícího ostatním parametrům). S řidičským oprávněním AM bude možné řídit také čtyřkolky s výkonem motoru až do 6 kW (dosud to byly maximálně 4 kW). S řidičským oprávněním B1 bude možné řídit také terénní čtyřkolky s jakkoli výkonným motorem (dosud to bylo maximálně 15 kW) a od 1. ledna 2022 bude muset řidič motorového vozidla při předjíždění cyklisty dodržet bezpečný boční odstup, a to nejméně 1,5 metru. U pozemních komunikací, kde je nejvyšší dovolená rychlost maximálně 30 km/h, bude platit odstup nejméně jeden metr.

Od 1. ledna 2022 Zlínský kraj upravuje ceny jízdného v rámci Integrované dopravy Zlínského kraje. Oproti současnosti zaplatí cestující v autobusech i vlacích za jeden ujetý kilometr o 20 haléřů více za každý ujetý kilometr. K platbě bude jako doposud možné využít hotovost, platební karty, mobilní telefon nebo karty Zetka či ODISka, které navíc umožňují zvýhodněný přestup mezi spoji (cestující platí nástupní sazbu pouze v prvním spoji).

Leden 2022 v obci

Od 1. ledna 2022 se zvyšuje cena stočného v naší obci, v Topolné. Zastupitelstvo obce schválilo jeho cenu ve výši 33 Kč / m³ bez DPH.

Zastupitelstvo obce Topolná vydalo vyhlášku na základě § 14 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích.

Čl. 1 Úvodní ustanovení

Obec Topolná touto vyhláškou zavádí místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství (dále jen „poplatek“). Správcem poplatku je obecní úřad Topolná

Čl. 2 Poplatník

Poplatníkem poplatku je: fyzická osoba přihlášená v obci; vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, která je umístěna na území obce a ve které není přihlášená žádná fyzická osoba, a to ve výši poplatku za jednu fyzickou osobu; spoluvlastníci nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci jsou povinni plnit poplatkovou povinnost společně a nerozdílně.

Čl. 3 Poplatkové období

Poplatkovým obdobím poplatku je kalendářní rok.

Čl. 4 Ohlašovací povinnost

Poplatník je povinen podat správci poplatku ohlášení nejpozději do 15 dnů ode dne vzniku své poplatkové povinnosti. V ohlášení poplatník uvede jméno, popřípadě jména, a příjmení nebo název, obecný identifikátor, byl-li přidělen, místo pobytu nebo sídlo, sídlo podnikatele, popřípadě další adresu pro doručování; právnická osoba uvede též osoby, které jsou jejím jménem oprávněny jednat v poplatkových věcech, čísla všech svých účtů u poskytovatelů platebních služeb, včetně poskytovatelů těchto služeb v zahraničí, užívaných v souvislosti s podnikatelskou činností, v případě, že předmět poplatku souvisí s podnikatelskou činností poplatníka, další údaje rozhodné pro stanovení poplatku, zejména skutečnosti zakládající nárok na osvobození nebo úlevu od poplatku. Dojde-li ke změně údajů uvedených v ohlášení, je poplatník povinen tuto změnu oznámit do 30 dnů ode dne, kdy nastala. Povinnost ohlásit údaj nebo jeho změnu se nevztahuje na údaj, který může správce poplatku automatizovaným způsobem zjistit z rejstříků nebo evidencí, do nichž má zřízen automatizovaný přístup. Okruh těchto údajů zveřejní správce poplatku na své úřední desce.

Čl. 5 Sazba poplatku

Sazba poplatku činí 600,- Kč. Poplatek se v případě, že poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlášení fyzické osoby v obci, snižuje o jednu dvanáctinu za každý kalendářní měsíc, na jehož konci není tato fyzická osoba přihlášená v obci nebo je tato fyzická osoba od poplatku osvobozena. Poplatek se v případě, že poplatková povinnost vznikla z důvodu vlastnictví jednotlivé nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci umístěné na území obce, snižuje o jednu dvanáctinu za každý kalendářní měsíc, na jehož konci je v této nemovité věci přihlášená alespoň 1 fyzická osoba, poplatník nevlastní tuto nemovitou věc, poplatník je od poplatku osvobozen.

Čl. 6 Splatnost poplatku

Poplatek je splatný jednorázově, a to nejpozději do 15. března příslušného kalendářního roku. Vznikne-li poplatková povinnost po datu splatnosti je poplatek splatný nejpozději do 15. dne měsíce, který následuje po měsíci, ve kterém poplatková povinnost vznikla. Lhůta splatnosti neskončí poplatníkovi dříve než lhůta pro podání ohlášení.

Čl. 7 Osvobození a úlevy

Od poplatku je osvobozena osoba, které poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a která je poplatníkem poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci v jiné obci a má v této jiné obci bydliště, umístěna do dětského domova pro děti do 3 let věku, školského zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy nebo školského zařízení pro preventivně výchovnou péči na základě rozhodnutí soudu nebo smlouvy, umístěna do zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc na základě rozhodnutí soudu, na žádost obecního úřadu obce s rozšířenou působností, zákonného zástupce dítěte nebo nezletilého, umístěna v domově pro osoby se zdravotním postižením, domově pro seniory, domově se zvláštním režimem nebo v chráněném bydlení, nebo na základě zákona omezena na osobní svobodě s výjimkou osoby vykonávající trest domácího vězení. Od poplatku se osvobozuje osoba, které poplatková povinnost vzniká z důvodu přihlášení v obci a která dlouhodobě pobývá mimo území ČR, tj. nepřetržitě nejméně po dobu 6 měsíců v daném kalendářním roce. Úleva se poskytuje osobě, které poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a která je pátým a každým dalším společné domácnosti s dětmi do 18 let, a to ve výši 200,- Kč. V případě, že poplatník nesplní povinnost ohlásit údaj rozhodný pro osvobození nebo úlevu ve lhůtách stanovených touto vyhláškou nebo zákonem, nárok na osvobození nebo úlevu zaniká.

Čl. 8 Navýšení poplatku

Nebudou-li poplatky zaplacený poplatníkem včas nebo ve správné výši, vyměří mu správce poplatku poplatek platebním výměrem nebo hromadným předpisným seznamem. Včas nezaplacené poplatky nebo část těchto poplatků může správce poplatku zvýšit až na trojnásobek.

Čl. 9 Odpovědnost za zaplacení poplatku

Vznikne-li nedoplatek na poplatku poplatníkovi, který je ke dni splatnosti nezletilý a nenabyl plné svéprávnosti nebo který je ke dni splatnosti omezen ve svéprávnosti a byl mu jmenován opatrovník spravující jeho jmění, přechází poplatková povinnost tohoto poplatníka na zákonného zástupce nebo tohoto opatrovníka; zákonný zástupce nebo opatrovník má stejné procesní postavení jako poplatník. Je-li zákonných zástupců nebo opatrovníků více, jsou povinni plnit poplatkovou povinnost společně a nerozdílně.

Čl. 10 Společná ustanovení

Ustanovení o nemovité věci se použijí obdobně i na jednotku, která je vymezena podle zákona o vlastnictví bytů, spolu s touto jednotkou spojeným podílem na společných částech domu, a pokud je s ní spojeno vlastnictví k pozemku, tak i spolu s podílem na tomto pozemku. Na svěřenský fond, podílový fond nebo fond obhospodařovaný penzijní společností, do kterých je vložena nemovitá věc, se pro účely poplatků za komunální odpad hledí jako na vlastníka této nemovité věci.

Čl. 11 Přejídná ustanovení

Poplatkové povinnosti vzniklé před nabytím účinnosti této vyhlášky se posuzují podle dosavadních právních předpisů.

Čl. 12 Zrušovací ustanovení

Zrušuje se obecně závazná vyhláška obce Topolná č. 1/2019 Obecně závazná vyhláška obce Topolná č. 1/2019 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, která byla vydána 13. 12. 2019.

Čl. 13 Účinnost

Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2022.

Zastupitelstvo obce Topolná se na svém zasedání dne 10. 12. 2021 usnesením číslo 05/2021/ZO usneslo vydat na základě § 14 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích.

Čl. 1 Úvodní ustanovení

Obec Topolná touto vyhláškou zavádí místní poplatek z pobytu (dále jen „poplatek“). Správcem poplatku je obecní úřad Topolná

Čl. 2 Předmět, poplatník a plátce poplatku

Předmětem poplatku je úplatný pobyt trvající nejvýše 60 po sobě jdoucích kalendářních dnů u jednotlivého poskytovatele pobytu. Předmětem poplatku není pobyt, při kterém je na základě zákona omežována osobní svoboda, a pobyt ve zdravotnickém zařízení poskytovatele lůžkové péče, pokud je tento pobyt hrazenou zdravotní službou podle zákona upravujícího veřejné zdravotní pojištění nebo pokud je její součástí. Poplatníkem poplatku je osoba, která v obci není přihlášená (dále jen „poplatník“). Plátcem poplatku je poskytovatel úplatného pobytu (dále jen „plátce“). Plátce je povinen vybrat poplatek od poplatníka.

Čl. 3 Ohlašovací povinnost

Plátce je povinen podat správci poplatku ohlášení nejpozději do 30 dnů od zahájení činnosti spočívající v poskytování úplatného pobytu. Ukončení této činnosti plátce ohlásí správci poplatku ve lhůtě 30 dnů. V ohlášení plátce uvede jméno, popřípadě jména, a příjmení nebo název, obecný identifikátor, byl-li přidělen, místo pobytu nebo sídlo, sídlo podnikatele, popřípadě další adresu pro doručování; právnická osoba uvede též osoby, které jsou jejím jménem oprávněny jednat v poplatkových věcech.

Čl. 4 Evidenční povinnost

Plátce je povinen vést v listinné nebo elektronické podobě evidenční knihu za každé zařízení nebo místo, kde poskytuje úplatný pobyt. Do evidenční knihy zapisuje údaje týkající se fyzické osoby, které poskytuje úplatný pobyt. Údaji jsou den počátku a den konce pobytu, jméno, popřípadě jména, příjmení a adresa místa přihlášení nebo obdobného místa v zahraničí, datum narození, číslo a druh průkazu totožnosti. Zápisy do evidenční knihy musí být vedeny správně, úplně, průkazně, přehledně, srozumitelně, způsobem zaručujícím trvalost zápisů a musí být uspořádány postupně z časového hlediska. Plátce je povinen uchovávat evidenční knihu po dobu 6 let ode dne provedení posledního zápisu.

Čl. 5 Evidenční povinnost ve zjednodušeném rozsahu

Plátce, který jako pořadatel kulturní nebo sportovní akce poskytuje úplatný pobyt účastníkům této akce, může plnit evidenční povinnost ve zjednodušeném rozsahu, pokud důvodně předpokládá, že poskytne pobyt nejméně 1000 účastníkům této akce, a oznámí záměr plnit evidenční povinnost ve zjednodušeném rozsahu nejméně 60 dnů přede dnem zahájení poskytování pobytu správci poplatku. O zákazu plnění evidenční povinnosti ve zjednodušeném rozsahu rozhodne správce poplatku nejpozději do 15 dnů ode dne oznámení.

Čl. 6 Sazba poplatku

Sazba poplatku činí 20 Kč za každý započatý den pobytu, s výjimkou dne jeho počátku. Čl. 7 Splatnost poplatku

Plátce odvede vybraný poplatek správci poplatku nejpozději do 15 dnů po skončení každého čtvrtletí příslušného kalendářního roku.

Čl. 8 Osvobození od poplatku

Od poplatku z pobytu jsou osvobozeny osoby vymezené v zákoně o místních poplatcích.

Čl. 9 Navýšení poplatku

Nebudou-li poplatky odvedeny plátcem včas nebo ve správné výši, vyměří mu správce poplatku poplatek platebním výměrem k přímé úhradě. Včas neodvedené poplatky nebo část těchto poplatků může správce poplatku zvýšit až na trojnásobek; toto zvýšení je příslušenstvím poplatku sledujícím jeho osud.

Čl. 10 Přejícné ustanovení

Osoba, která je plátcem poplatku z pobytu podle této vyhlášky a poskytovala úplatný pobyt nebo přejícné ubytování za úplatu přede dnem nabytí účinnosti této vyhlášky, je povinna splnit ohlašovací povinnost podle čl. 3 této vyhlášky do 30 dnů ode dne nabytí její účinnosti. Čl. 11 Účinnost

Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2022.

Na první pohled by se mohlo zdát, že covid, který od prosince 2019 sužuje celý svět, se pomalu stává minulostí. Opak je ale pravdou. Nemoc nikam nezmizela, naopak se objevují nové mutace a subvarianty. Nové varianty získaly nejen svá číselná označení, ale také názvy. Nejprve se označovaly podle místa prvního výskytu, později Světová zdravotnická organizace (WHO) přešla k využívání řeckých písmen. S vývojem nemoci a množstvím jejích mutací se mírně mění i příznaky. Zatímco dříve mezi ně ve větší míře patřily potíže s dýcháním nebo ztráty čichu, dnes se příznaky čím dál více podobají chřipce a dalším sezónním onemocněním, stejně tak lidé mohou prodělat onemocnění zcela bezpříznakově. Některé varianty koronaviru se v průběhu pandemie objeví a zmizí, jiné varianty jsou úspěšnější, přetrvávají a šíří se v populaci. Učíme se s koronavirem kolem nás žít. Nosíme respirátory, dodržujeme hygienická opatření, ale přece všem, starší generaci nevyjímaje, po dobu všech omezení chyběla komunikace s ostatními spoluobčany nejenom přes sociální síť.

První schůzka Klubu seniorů se uskutečnila hned ve středu 5. ledna 2022 v 16:00h v klubovně Domu s pečovatelskou službou. Mezi sebou přivítali milého hosta, starostu

obce, pana Ladislava Botka, který jim popřál všechno dobré do nového roku a zodpověděl spoustu dotazů ohledně chodu obce, které se na něho jen sypaly.

Vánoční stromečky ve většině domácností zvolna opadávají, někde trošku „překáží“, zabírají prostor, jinde jsou nebezpečím pro malé děti a batolata. Nastává čas uklízení těchto vánočních symbolů. V pondělí 10. ledna 2022 pracovníci technických služeb obecního úřadu v naší obci vyhozené stromky sbírali a odváželi je k čistírně odpadních vod ke dalšímu zpracování.

V sobotu 8. ledna 2022 ráno se v přístavbě kostela sešlo 27 natěšených dětí a 9 odhodlaných dospělých, kteří se následně rozdělili do 9 skupinek připravených obejít celou obec. Předtím však bylo potřeba obléct se do královských plášťů, nasadit koruny, Baltazarům načernit tváře a také přijmout požeňání. Před devátou hodinou pak skupiny vyrazily do ulic a zazvonily na první domy. Jak už je zvykem, králové zazpívali známou písničku, pozdravili dárcce básničkou, vybrali štědré dary a na oplátku rozdávali cukříky a kalendáře. V neposlední řadě také napsali na dveře K + M + B 2022, čímž předali domům a jejich obyvatelům požeňání. Vzhledem k nutnosti dodržovat protiepidemiologická opatření koledníci koledovali pouze domy a při komunikaci s dárci měli všichni nasazený respirátor. Jakmile koledníci splnili svou službu, vrátili se do přístavby, kde na ně čekalo občerstvení a oblíbená činnost – královské dělení vykoledovaných sladkostí. V tomto roce byli občané opravdu štedří, v celé obci se vybrala rekordní částka 82.602 Kč. Koordinátorkou sbírky byla Zuzka Viceníková, paní Rozsypálková a Hana Marášková jí pomáhaly při její organizaci.

Dobrovolníci a koledníci Tříkrálové sbírky v roce 2022:

Svatava Hrdinová	Adam Hubáček, Ondřej Bača, Lukáš Novotný
Zuzana Viceníková	Barbora Malinová, Barbora Viceníková, Ema Manová
Miroslav Horák ml.	Jan Gajdošík, Stanislav Gajdošík, Terezie Gajdošíková
Petra Kučerová	Nikol Velíšková, Adéla Večeřová, Barbora Hubáčková
Marie Luňáková	Petr Zetík ml., Šarlota Polášková, Justýna Polášková
Jakub Mikoláš	Václav Hubáček, David Mikoláš, Natálie Turečková
Marta Mlýnková	David Křesťan, Pavel Křesťan, Ferdinand Bureš
Šárka Pernická	Kryštof Hrdina, Tomáš Hrdina, Martin Večeřa
Lenka Lipovská	Mariana Burešová, Barbora Foltýnová, Anežka Gajdošíková

1. ledna 2022 vysílač v Topolné utíchl. Český rozhlas ho chce poslat k zemi, obec Topolná se snaží o jeho zápis na seznam technických památek. Zatímco pozemky jsou v rukou soukromého vlastníka z Čech, technika patří do majetku Českých radiokomunikací (ČRA), jež se zatím zdráhají chystané bourání potvrdit. Ale i když se ČRA vyjadřují na téma příštího osudu areálu zdrženlivě, podle mluvčí Anny Tůmové se o dalším využití vysílače ještě definitivně nerozhodlo, starosta Topolné Ladislav Botek a rovněž vedoucí stavebního úřadu ze spádové obce Bílovice Roman Kedruš už získali z oficiálních míst hodnověrné informace. O srovnání celého areálu se zemí se má postarat společnost Excon, jež má na ČRA úzké vazby. Excon se už v listopadu minulého roku

podrobně zajímal o veškerou dokumentaci, kterou musí předložit k získání souhlasu na likvidaci stožárů,“ doplnil pan Kedruš s tím, že oficiální žádost jeho úřad od firmy dosud neobdržel. Pokud do hry nevstoupí třetí účastník, schvalovací proces může být podle Kedruše velmi rychlý. „V případě, že společnosti nebude chybět žádná potřebná dokumentace, povolení k demolici jí můžeme vydat do dvou měsíců,“ odhadl.

Situace pro občany, kteří usilují o záchranu vysílače se zdá být opravdu bezvýchodná. Obec nevlastní v areálu ani metr půdy, nemá rovněž potřebné tři miliony na roční základní údržbu věží. Aby vše zůstalo na svém místě se bude snažit Rada obce Topolná přesvědčit třeba zlínské hejtmanství či ministerstvo kultury.

17 ledna 2022 uveřejnila Společenská komise pozvánku pro zájemce o poznání jiných zemí, krajů a zajímavých míst na celodenní pobyt v královském městě Krakov, který je jedním z nejstarších měst a perlou polského národního kulturního dědictví. V minulosti byl hlavním městem a sídlem králů. Toto rozlehlé město, ležící u královny polských řek Visly navštíví Topolští občané ve čtvrtek 12. května 2022, městem je provede místní profesionální průvodkyně paní Maja Šrajerová. Každý účastník zájezdu obdrží sluchátka, pomocí nichž bude mít velmi kvalitní poslech výkladu průvodkyně, i když od ní bude hodně vzdálen. Výhody sluchátek všichni ocení především v historických budovách jako je katedrála. Zájemci se mohou hlásit do 30. ledna 2022 v kanceláři obecního úřadu. Při přihlášení nutno zaplatit zálohu 500,- Kč. Případná volná místa Společenská komise nabídne občanům Bílovic a Březolup.

Od pondělí 24. ledna 2022 mohou občané Topolné zaplatit v kanceláři obecního úřadu poplatky za komunální odpad, který je 600,-Kč/os a rok a poplatek za psa 100,- Kč/rok. Splatnost poplatků je do 15. března 2022. Poplatek bylo možné uhradit také kartou v kanceláři obecního úřadu nebo bankovním převodem – číslo účtu: 1543066369/0800, var.symbol je číslo popisné.

Nemoc covid-19 v celé České republice

Dne 10. ledna se zkrátila doba pro karanténu na pět dní. V případě, že má člověk v karanténě příznaky nákazy i po pěti dnech, musí ještě minimálně dva dny zůstat doma.

Ode dne 17. ledna se musejí zaměstnanci ve všech firmách dvakrát týdně testovat, žáci a učitelé ve školách pouze jednou týdně, nově se to týká i očkovaných a lidí, kteří covid prodělali.¹

Dne 19. ledna premiér Fiala oznámil, že vláda zrušila povinné očkování proti covidu u osob starších 60 let a vybraných profesí.

Za den 25. ledna byl překonán rekord v počtu nakažených – přibylo 42 073 nově nakažených, z toho bylo 2 459 reinfekcí. Dne 26. ledna byl překonán rekord z předchozího dne a poprvé počet potvrzených případů překonal 50 tisíc – přibylo 54 685 nově nakažených.

V lednu končila akce Milostivé léto I, během níž měli možnost dlužníci u veřejnoprávních institucí zaplatit jistinu a fixní poplatek exekutorovi a ukončit tak

mnohdy roky vlekoucí se exekuce. Zároveň se víc začalo mluvit o nedostupnosti některých léků na českém trhu. Neustále se zvyšují ceny potravin, pohonných hmot a energií.

Únor 2022

V Mateřské škole Topolná je epidemie. Jeden malý žáček po druhém zůstává doma, nemoc covid 19 1. února 2022 školku uzavřela, „vyprázdnila“, jak „Medvídkov“, tak i „Lišákov“. Ředitelka Mateřské školy Topolná paní Radka Kalabusová po dohodě s Krajskou hygienickou stanicí a s Obcí Topolná jako zřizovatelem rozhodla, že provoz Mateřské školy do pátku 4. února 2022 uzavře. Pokud to vývoj epidemiologické situace dovolí, bude provoz opět zahájen 7. února 2022. Školní jídelna bude po celou dobu pro všechny strážníky v provozu bez omezení.

Po týdnu nemoci však u většiny dětí přetrvává urputný kašel, nemoc trvá delší dobu, než se předpokládalo. I když některým rodičům zdravých dětí zkomplikovalo „hlídání dětí“ pracovní povinnosti, zahájení provozu Mateřské školy Topolná bylo o týden odloženo, třídy se dětem otevřely až v pondělí 14. února 2022

„Covidová“ vlna už konečně ustupuje, ale v zimním období je nachlazení nejběžnějším a nejčastějším zdravotním problémem, s nímž se každoročně potýkáme. Častěji stonají děti, nevyhýbá se však ani dospělým. Jedná se o onemocnění vyvolané viry, na rozdíl od chřipky má však mírnější průběh. Hlavními příznaky jsou rýma, ucpaný nos, zvýšená teplota, kašel a bolesti v krku. Podobnými příznaky však začíná i celá řada závažnějších infekčních onemocnění, mezi ně patří i covidové onemocnění, proto se nesmí podcenit a „přechodit“. Vzhledem k epidemii covidu v mateřské škole a zvýšenému počtu nemocných seniorů v obci, předseda klubu paní Hana Marášková ve spolupráci s dalšími členy, rozhodla o zrušení únorových schůzek.

Zima na vesnici ještě v padesátých a šedesátých letech minulého století byla ve znamení domácích zabijaček, rodinných setkávání. Chladné měsíce jednak zaručovaly, že maso dlouho vydrží, navíc na svátek Tří králů začal tzv. masopust, tedy období hodů před velikonočním postem, který startuje na Popeleční středě. Dnes už je tradice domácích zabijaček na ústupu, ale vůbec to neznamená, že se nemůže udělat. Pořídte si vepřička, svolejte rodinu, sežeňte řezníka a vraťte se do časů našich předků. Vytvořte si s rodinou jitrnice, jelítka, ovar či další oblíbené české pamlsky, jen je nesmíte rozdávat po vesnici, jak nařizuje Evropská unie. Organizátoři veřejné akce, v Topolné to byla Topolská hospoda, nesmí jen tak zabít vykrmeného vepřička někde na dvorku, prase musí nechat porazit na jatkách, (tato podmínka souvisí s africkým morem prasat), a teprve pak může produkty zabijačky „gurmánům“ nabídnout. Kdo z vesnice miluje ovarovou polévku, jelítka, jitrnice, ovar, škvarky a tlačěnku, tak si je mohl zakoupit v sobotu 5. února 2022 na terase Topolské hospody.

Nemocných lidí přibývá, také sběrný dvůr i v místní knihovna je od 16. února 2022 uzavřena.

20. února probíhal ve Zlíně zimní seminář rozhodčích Krajského fotbalové svazu, v rámci kterého delegáti a představitelé svazu vyhlášovali i nejúspěšnější rozhodčí za kalendářní rok 2021. V konkurenci cca 90 rozhodčích v krajských soutěžích se podařilo Davidu Večeřovi v této anketě zvítězit.

Ve středu 23. února společnost TOPAGRA, spol. s r. o. vyplácela pachtovné a splátku za pozemky majetkových podílů v účtárně společnosti.

Ve čtvrtek 24. února 2022 před pátou hodinou ranní začalo Rusko takzvanou „speciální vojenskou operací“ invazi na Ukrajinu. Začala válka, násilí, které slouží jako mocenský prostředek k prosazení politických, náboženských, ideologických, ekonomických nebo jiných cílů. Umírají vojáci, civilisté, děti. Rusko zdůvodnilo svou speciální operaci tím, že musí ochránit zemi před rozšiřováním NATO. Rovněž uvedlo, že chce ochránit ruskojazyčné obyvatele na východní Ukrajině. Podle Ruska totiž čelili šikaně a genocidě. Putin také ve svém projevu označil Ukrajince za nacisty. Na invazi téměř ihned reagovaly státy z celého světa. Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj kvůli vpádu Ruska vyhlásil válečný stav a 25. února pak všeobecnou mobilizaci.

Kvůli invazi Ruska opouští Ukrajinu miliony válečných uprchlíků. Dopad to má i na Českou republiku. Ředitel Organizace pro pomoc uprchlíkům (OPU) v České republice Martin Rozumek potvrdil, že bez problému Česko zvládne desítky tisíc osob, možná i větší počty. OPU také spustilo platformu Pomáhej Ukrajině! a zveřejňuje informace i v ukrajinštině.

Ministerstvo zemědělství oznámilo 28. února, že spustí speciální webové stránky pro uprchlíky z Ukrajiny, kde naleznou informace o volných místech v zemědělství, potravinářství i lesnictví, propojí firmy, které hledají zaměstnance a nabídne pomoc s administrativou. Do pomoci se zapojily i neziskové organizace či lidé, kteří nabízeli pro uprchlíky ubytování.

Zastupitelstvo obce na svém únorovém zasedání schválilo společnost SV – Stav, s.r.o., Bílovice, jako dodavatele investiční akce „Kulturní zařízení Búrovce – stavební úpravy vstupní haly a schodiště“ v hodnotě 770 995,29 Kč bez DPH

V kulturní středisko Búrovce je téměř celé v „novotě“. Zbývá ještě zrekonstruovat prostory tzv. sklepů v prvním nadzemním podlaží, kuchyně a místností za sprchami směrem k tanečnímu kolu. Z hlediska dalších investičních akcí by obec chtěla co nejdříve najít finanční prostředky na opravu fasády a výměnu oken a dveří na čistírně odpadních vod, opravu prostoru šaten a sociálního zařízení dole u tělocvičny v budově základní školy. Projekčně připravuje dokončení horní části místní komunikace v ulici Nad Školou a rekonstrukci dalších místních komunikací na Horním konci. Zpracovává se rovněž projekt na vybudování chodníku po pravé straně od hlavní silnice kolem Topolské hospody ke školce.

Nemoc covid 19 v celé České republice

Koncem ledna se testovací kapacity přiblížily ke svým limitům. Nakažených tak mohlo být více, než ukazovaly statistiky. Nejvíce přibylo lidí s covidem první únorový den, a to 67 064. V nemocnicích se nárůst případů projevil až za čtrnáct dnů, nejvíce hospitalizovaných připadlo na 14. února, a to celkem 4326.

Dne 10. února 2022 byla zrušena povinnost prokazovat se certifikátem o ukončeném očkování nebo prodělání covidu-19 v posledních 180 dnech v restauracích, službách či na hromadných akcích. Vláda tak reagovala na rozhodnutí Nejvyššího správního soudu, který opatření ke dni 9. února zrušil.

Dne 15. února se zkrátila platnost certifikátu lidem, kteří byli očkovaní dvěma dávkami vakcíny před více než devíti měsíci. Stejněho dne také přestala pro Čechy platit tzv. mapa cestovatele, která určovala podmínky pro návrat z každé země. Bez omezení do ČR mohou vstoupit lidé s ukončeným očkováním nebo lidé, kteří nemoc v posledních 180 dnech prodělali. Mapa cestovatele zůstává v platnosti pouze pro cizince.

Dne 19. února se prodloužila doba izolace z pěti na sedm dní. Naopak člověk po kontaktu s pozitivně testovaným není poslán do karantény. Na většinu akcí může místo dosavadních 100 lidí 500, na akcích, kde jsou sedící diváci, může až 1000 lidí.

„Koncem ledna bylo infikovaných rekordně až přes 400 tisíc lidí. V tomto období ale zemřelo na covid „jen“ asi čtyři tisíce lidí. Na podzim 2020 to bylo 12 tisíc, za rok 2021 pak 24 tisíc,“ upřesňuje nyní imunolog Václav Hořejší. Postupně ale epidemie opadla. Počet nakažených klesl, stejně jako počet testů. A s tím se rozvolňovala i opatření proti koronaviru. Plošné testování ve školách a firmách skončilo v polovině února. Vláda také zrušila povinnost ukazovat v restauracích covidové certifikáty. A lidé pomalu odkládali i respirátory

Březen 2022

Březen je třetím měsícem v roce, má 31 dní a jeho název pochází z rašení bříz a začátkem březosti zvířat. Je také měsícem knihy, měsícem internetu a měsícem čtenářů. Březen je měsíc, ve kterém se začíná probouzet příroda, měsíc plný nejrůznějších svátků "táhnoucích" ven do přírody a také svátků, které souvisejí s Velikonocemi. Z pohledu počasí nikdy moc nevíme, kdy se konečně zahřejeme jarním sluníčkem. Astronomické jaro totiž začíná ve chvíli, kdy se střed slunečního kotouče ocitne přesně nad rovníkem. Slunce tím vstoupí do znamení Berana, což se každý rok děje o zhruba šest hodin později než v roce předešlém. První jarní den (jarní rovnodennost) letos připadá na 20. března o přesně půl jedenácté dopoledne. Ale jaro vítá i příroda, na vycházkách vidíme první výhonky a lístečky bršlice, kopřivy, pažitky, popence, fialek, v lese kvetou sněženky a petrklíče... Už 2. března je Popeleční středa, první den čtyřicetidenní postní doby spolu se šesti nedělemi. Neděle se do postní doby nezapočítávají, protože se za postní dny nepovažují.

Zatímco každoročně v tuto dobu se těšíme z krásy přírody a ze slunečních dní, pracujeme na zahrádkách, v letošním roce trochu ustrašeně sledujeme zprávy z Ukrajiny. Co bude s plynem, který nám dodává Rusko, budeme mít ještě čím topit, na čem vařit? A jak to bude s ropou? Jaký světový konflikt to ještě rozpoutá?

4. března 2022 brzy ráno Rusové více než hodinu ostřelovali Záporožskou jadernou elektrárnu (největší jadernou elektrárnu v Evropě), střelba způsobila požár v pětipatrové výcvikové budově. Hasiči se zpočátku kvůli pokračujícímu ostřelování nemohli k požáru dostat. Ukrajinský ministr zahraničí Dmytro Kuleba varoval, že pokud Záporožská jaderná elektrárna vybuchne, bude to desetkrát horší než Černobyl. Hasiči nakonec požár uhasili, takže se nerozšířil na další budovy a zařízení. Podle mluvčího tiskové služby jaderné elektrárny Andreje Tuze nehrozí žádné nebezpečí šíření radiace. K útoku se vyjádřila i česká jaderná fyzička Dana Drábová, předsedkyně Státního úřadu pro jadernou bezpečnost, podle níž ruští vojáci porušili ženevské konvence, neboť tím ohrozili civilní obyvatelstvo. Nakonec ruští vojáci alespoň umožnili výměnu směn ukrajinských pracovníků, kteří elektrárnu odstavili z provozu.

9. března 2022 Zaměstnanci Záporožské jaderné elektrárny jsou již 4 dny drženi jako rukojmí. V areálu JE se nachází asi 500 ruských vojáků a 50 jednotek obrněné techniky. Ukrajinská státní společnost Enerhoatom oznámila, že vlivem bojů v okolí byly přerušeny dodávky elektrického proudu do odstavené Černobylské jaderné elektrárny. Elektřina je potřebná na chlazení vyhořelého jaderného paliva, kterého je v objektech elektrárny uloženo asi 20 000 článků. Pokud by došlo k jejich oteplování, hrozilo by uvolnění radioaktivních látek do životního prostředí. Elektřinu zatím zajišťují diesellové generátory, které vydrží v chodu zhruba 48 hodin. Ministr zahraničí Ukrajiny Dmytro Kuleba žádá Rusko o zastavení palby v oblasti, aby mohlo dojít k opravě poškozeného elektrického vedení. Podle vyjádření Mezinárodní agentury pro atomovou energii (MAAE) však přerušování dodávek elektřiny do odstavené elektrárny nepředstavuje kritický bezpečnostní problém.

11. března 2022 Ruská armáda v noci ostřelovala Institut fyziky a technologií v Charkově, ve kterém se nachází experimentální jaderný reaktor. Podle ukrajinské státní inspekce pro jadernou regulaci došlo k poškození budovy i některých laboratoří.

13. března 2022 papež František v neděli v jednom ze svých dosud nejsilnějších odsouzení války na Ukrajině odsoudil "barbarství", které spočívá v zabíjení dětí a dalších civilistů, a vyzval k ukončení útoků "dříve, než se města promění ve hřbitovy".

V pátek 25. března 2022 papež František s dalšími katolickými biskupy zasvětil Rusko a Ukrajinu Neposkvrněnému Srdci Panny Marie.

Vláda České republiky uklidňuje obyvatele Česka, že zásoby plynu vydrží zbytek topné sezony, ale zároveň připravuje nouzový „scénář“ vypínání odběratelů podle množství odebíraného plynu, dodavatelé zdražují plyn pro domácnosti.

Paní Drábová svým prohlášením o zřizování bunkerů a úkrytů málem vyvolala „paniku“, ve velkých městech snad, ale co venkov?

V kostelech se věřící modlí za ukončení války, zvedla se vlna humanitární pomoci...

Běžný život se v naší obci nezastavil ani v době největší covidové vlně, (nemoc covid-19 nezmizela, jen jsme se s ní naučili žít), na zahradách se shrabuje loňské spadané

listí a suchá tráva, na polích se seje obilí, v zahradách zelenina, sází se velmi rané odrůdy brambor, začínají opravy domácností... Sběrný dvůr od středy 2. března 2022 do 31. října 2022 bude otevřený následovně: ve středu 14:30 – 17:00 hodin a v sobotu od 8:30 – 11:30 hodin.

Rybníkářství Štěrkáč Topolná 4. března 2022 v 18:00 hodin v klubovně Topolské chasy připravil první setkání zájemců o dětský rybářský kroužek. Není to snadné, vedoucí kroužku bere na sebe zodpovědnost za děti, které mu svěřili rodiče. Každou akci v klubovně, v přírodě, u vody i mimo ni je nutno dobře promyslet, připravit a zabezpečit. Musí se umět předvídat, co se může přihodit. Je nutno zachovat chladnou hlavu a být předem připraveni reagovat na neobvyklé situaci. Nedílnou součástí výuky v rybářských kroužcích je i oblast etiky výkonu rybářského práva a ochrany přírody, která je v současné době velmi problematickým tématem.

Senioři hrají důležitou roli jako: pečovatelé o partnery a příbuzné, prarodiče, podpora v rodině, dobrovolníci, majitelé domů a spotřebitelé, nositelé tradic a zkušeností, nositelé znalostí, dovedností i moudrosti. Všichni senioři mají potřebu být platní, prospěšní, nespokojí se pouze se sledováním televize a poslechu rádia nebo prací na zahrádce. Spousta z nich se intenzivně věnuje svému koníčku (včelařství, rybářství, sběratelství, pletení, vyšívání a pod), cestují, jiní mají velké vědomosti o literatuře, místním folkloru a historii. Podělit se o své znalosti, zkušenosti, poznat kraje, které už nemohou osobně navštívit, pozdravit se s přáteli, společně cestovat i navštívit kulturní představení, to vše nabízí topolským důchodcům Klub seniorů v čele s Mgr. Hanou Maráškovou. Ta dlouhodobě při přípravě náplní schůzek spolupracuje s knihovnicí místní knihovny paní Helenou Hlavačkovou a se Společenskou komisí, paní Martou Mlýnkovou. Schůzky se převážně konají v klubovně Domu s pečovatelskou službou jednou za 14 dní. První schůzka v březnu byla ve středu 2. března 2022 v 16:00 hodin.

Topolští občané, připojení na telekomunikační služby provozované poskytovatelem UnArtel s.r.o., se ve čtvrtek 3. března 2022 potýkali s nedostupností nebo snížením kvality služeb mezi 19–22 hod. Toto snížení bylo způsoben rozsáhlým DDoS útokem na síť (a zahlcením linek do internetu). Společnosti UnArtel s.r.o se podařilo útok zastavit, ale z důvodu bezpečnostní situace ve světě tyto útoky můžou narůstat a můžou se objevit kdykoliv. Bohužel ještě stále neexistuje úplně účinná ochrana na tento velmi nebezpečný typ útoku.

Oblastní Charita Uherské Hradiště uspořádala ve dnech 7. – 8. března 2022 sbírku různých materiálních prostředků pro lidi zasažené válečným konfliktem na Ukrajině; hygienické prostředky (pouze vlhčené ubrousky, dámské vložky a tampony), obvazový materiál a náplasti, deky, malé paštiky (ne sardinky), energetické tyčinky pro děti, léky (pouze paralen, ibalgin, acylpyrin, dětské sirupy, léky na kašel). Pro již ubytované rodiny sháníme natahovací prostěradla s gumou. Prosíme, přineste opravdu jen uvedený sortiment.

Sociální odbor Městského úřadu Otrokovice hledá možnosti ubytování pro uprchlíky z Ukrajiny. Také Oblastní Charita Uherské Hradiště hledá možnosti ubytování pro lidi postižené válkou na Ukrajině.

Obecní úřad upozornil obyvatele Topolné, že poslední termín na zaplacení poplatku za komunální odpad je den 15. březen 2022. Kdo nebude mít poplatek za odpad uhrazen, nebude mu 16. 3. 2022 popelníková nádoba vyvezena.

V sobotu 19. března 2022 ubytoval pan Miroslav Pavelka, čp. 155, ukrajinskou rodinu, starší paní, její vnučku s manželem a s 4letým dítětem. Starosta obce, pan Ladislav Botek předal rodině nejnnutnější ložní vybavení, ručníky a hygienické potřeby.

V pondělí 21. března 2022 byla pošta Partner z důvodu nemoci zavřená, od úterý 22. března do konce března byla pošta otevřena od 8:00 – 10:30h 13:00 – 15:00h.

Dne 30. března 2022 je v naší vesnici přihlášeno 6 Ukrajinců. Uprchlíci z Ukrajiny, kteří mají statut dočasné ochrany či speciální vízum pro uprchlíky, mají možnost cestovat zdarma hromadnou dopravou. Stejně tak mají zdarma dopravu vlaky, kterými přijíždějí ze zahraničí do České republiky. Od 22. března 2022 již nejsou udělována ve zjednodušeném režimu víza k pobytu nad 90 dnů za účelem strpění pobytu na území, tedy takzvaná speciální dlouhodobá víza pro občany Ukrajiny. V účinnost vstupuje zákon č. 65/2022 Sb., kterým se pro občany Ukrajiny přechajícím před ozbrojeným konfliktem z Ukrajiny a některým dalším kategoriím osob zavádí dočasná ochrana. Vzhledem k hrozícímu nedostatku ubytovacích kapacit pro válečné uprchlíky z Ukrajiny rozhodla vláda o finančním příspěvku ve výši 200 korun na osobu a den za každého ubytovaného uprchlíka v krajském nebo obecním zařízení nebo nouzovém přístřeší a ve výši 250 korun na osobu a den v ubytovacím zařízení vlastněném soukromým subjektem (v tomto případě maximálně 3 000 korun za ubytovanou osobu a nanejvýš 12 000 korun za měsíc pro jednu bytovou jednotku), a to zpětně od 24. února. Vláda zároveň vydala nařízení o příspěvku na solidární domácnost, které umožní vyplatit příspěvek lidem, kteří ve své domácnosti, domě či bytě bezplatně ubytovali nebo ubytují uprchlíky z Ukrajiny. Příspěvek činí 3 000 korun za osobu a měsíc (maximálně 12 000 na jednu domácnost) a bude vyplácen za měsíce březen až červen.

Rada obce společně se všemi zastupiteli oslovila obyvatele Topolné: „Vážení spoluobčané, válečný konflikt na Ukrajině vyhnal z domovů miliony uprchlíků – především žen, dětí a starých lidí. Oblastní Charita Uherské Hradiště pořádá pro jejich potřeby finanční sbírku. Sběrka probíhá stejnou formou jako Tříkrálová sbírka v roce 2021, kdy koledníci nemohli kvůli epidemii koronaviru navštívit vaše domácnosti. Pokladničky pro příspěvky jsou v Topolné opět umístěny v prodejnách potravin JEDNOTA a ENAPO, v pekárnách TOPEK a TOMA, na poště a na obecním úřadě. Přispět je možné i v kostele v čase mši svatých. Předem děkuji všem, kteří jakoukoliv částkou přispějete na pomoc nešťastným, a především nevinným obětem války.“

Pro občany Ukrajiny, kteří přijeli do České republiky s dětmi doporučilo Ministerstvo školství, aby se snažili adaptovat na život v nové zemi i vhodnými volnočasovými aktivitami jejich dětí ve skupinách vrstevníků, zapojit se do distanční výuky poskytované ukrajinskými vzdělávacími organizacemi a snažit se osvojovat s dětmi základy českého jazyka přiměřené jejich věku. Začněte řešit nástup do české školy, nástup do školy je vhodný až ve chvíli, kdy je vaše dítě na něj připraveno a nevnímá jej jako stresující událost. Není nutné na přijetí do školy spěchat, nejdříve je potřeba vyřešit trvalejší místo pobytu, materiální a finanční zabezpečení.

Pokud se vašeho dítěte týká zahájení povinné školní docházky v 1. třídě od září 2022, je třeba jej přihlásit k zápisu do základní školy. Pro občany Ukrajiny přicházející do ČR v souvislosti s ozbrojeným konfliktem je stanoven termín zápisu do základních škol v době od 1. června 2022 do 15. července 2022. Vzdělávání v základní škole je bezplatné, učebnice škola Vašemu dítěti zapůjčí. Ve školní jídelně jsou zajištěny obědy, které hradí zákonný zástupce. Mladší děti (cca do 10 let) mohou po skončení vyučování navštěvovat školní družinu, která se platí. Pokud máte problém s úhradou úplaty za obědy nebo družinu, škola vám případně poradí, jak situaci řešit.

Rada obce schválila objednávku společnosti Zámečnictví Josef Hanák, Halenkovice 497, na dodávku a montáž kovaného plotu kolem pomníku padlých na návsi ve výši 69 000 Kč, objednávku společnosti SV – Stav, s.r.o, Bílovice, na opravu fasády, výměnu oken a dveří na objektu čistírny odpadních vod v Topolné ve výši 456 811,67 Kč bez DPH; objednávku společnosti WOXI poklopservis s.r.o., na opravu 2 ks kanálových vpustí a 2 ks poklopu na hlavní silnici, asfaltového povrchu u vodárenských poklopů na místní komunikaci v celkové ceně 76 688 Kč bez DPH; objednávku společnosti WOXI poklopservis s.r.o., Praha 6, na opravu příčného odvodňovacího žlabu v Ulici Nad Školou v celkové ceně 85 200 Kč bez DPH,; objednávku panu Jiřímu Otradovcovi, Napajedla, na dodávku a montáž truhlářských prvků do vstupního prostoru kulturního střediska Búrovce (dveře do sklepů, obložení stěn) v ceně 197 000 Kč bez DPH; nájemní smlouvu mezi Obcí Topolná a společností Symbolic Agency s.r.o., Praha 4, o nájmu pozemků a objektu Kulturního střediska Búrovce k pořádání kulturní akce SYMBOLIC FEST OPEN AIR, která se bude konat ve dnech 29. června do 2. července 2022. Výše nájemného činí 50 000 Kč; darovací smlouvu mezi Obcí Topolná a fyzickou osobou o poskytnutí finančního daru ve výši 5 000 Kč na zajištění rehabilitace pro hendikepované dítě.

Zastupitelstvo obce schválilo na svém zasedání přiděl do fondu oprav kanalizací a ČOV ve výši 72 252,27 Kč; bezúplatné nabytí vlastnického práva k podílu o velikosti id. 17/423 na pozemku parc. č. 1030/466, zapsaného ve veřejném seznamu na listu vlastnictví č. 1995, pro k. ú. Topolná, obec Topolná, a k podílu o velikosti id. 17/423 na pozemku parc. č. 1030/575, zapsaného ve veřejném seznamu na listu vlastnictví č. 1346, pro k. ú. Topolná, obec Topolná, z vlastnictví České republiky do vlastnictví obce Topolná; prodej části pozemku parc. č. 3285/4, zapsaného ve veřejném seznamu na listu vlastnictví č. 1, pro k. ú. Topolná, obec Topolná, paní Taťáně Huňkové, bytem Mistřice 17, za cenu 100 Kč / m². Prodává se část pozemku o výměře 22 m², druh pozemku: ostatní plocha, která vznikne rozdělením pozemku parc. č. 3285/4 na pozemek parc. č. 3285/4 – ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 2 709 m² a na pozemek parc. č. st. 11/2 –

zastavěná plocha o výměře 22 m² na základě geometrického plánu číslo 1001–69/2022 vyhotoveného Ing. Jiřím Hrdinou dne 16. června 2022; společnost SV – Stav, s.r.o., Bílovice 550, jako zhotovitele investiční akce „Stavební úpravy šaten u tělocvičny Základní školy Topolná“ a smlouvu o dílo s touto společností. Celková hodnota díla činí 1 260 122,45 Kč bez DPH.

Nemoc covid 19 v České republice

Dne 1. března přestalo platit omezení stanovující maximální počet účastníků na hromadných akcích. Od stejného data mají všichni občané nárok na jeden hrazený PCR test měsíčně.

Dne 14. března přestala platit povinnost nošení respirátoru ve většině vnitřních prostorů. Povinnost zůstala pouze v MHD, vlacích, nemocnicích a zařízeních sociálních služeb.

Duben 2022

Od 1. dubna 2022 vláda České republiky na návrh Ministerstva financí změnila systém státem garantovaných slev na jízdném. Nové podmínky se dotknou i cestujících ve spojích Integrované dopravy Zlínského kraje (IDZK). Děti od 6 do 18 let, studenti do 26 let a senioři nad 65 let mají stále nárok na slevu z jízdného, která se snižuje ze 75 % na 50 %. Sleva 75 % z jízdného zůstane zachována pouze pro držitele průkazů ZTP nebo ZTP/P. Nárok na slevu musí prokázat cestující od 15 do 18 let a cestující nad 65 let platným osobním dokladem s fotografií, studenti ve věku 18–26 let studentským průkazem s fotografií. Děti do 6 let se i nadále přepravují bezplatně, stejně jako průvodci cestujícího držitele průkazu ZTP/P. Na linkách IDZK platí v současné době kilometrický tarif. Cestující platí 1,20 Kč za kilometr jízdy + 9,- Kč nástupní sazbu. Slevy se počítají z plného jízdného a zaokrouhlují se vždy na celé koruny dolů.

Zlínský kraj od dubna stanovuje jednotnou cenu za převoz kol, a to 10,- Kč bez ohledu na délku trasy. Cena bude platit jak ve vlacích, tak v sezónních cyklobusech.

Od 1. dubna 2022 se citelně ochladilo, v noci 3. dubna byl mráz -4°C, zmrzly květy meruněk, mirabelek a třešní májovek, které rozkvetly hned 24. března.

Od pondělí 4. dubna 2022 opět začal probíhat sběr bioodpadu zaměstnanci obce. Zelený odpad je třeba ukládat pouze do pytlů zakoupených v kanceláři obecního úřadu. Pytle by neměly být přetíženy a bez již zahnívajících odpadů.

6. dubna 2022 obnovil svoji činnost Klub Sluníčko, určený pro maminky s dětmi do 4 let. Když se po covidových zákazech a nařízeních znovu obnovily společenské aktivity, paní Dominika Úlehlová společně s Mgr. Alžbětou Křenovou oslovily další maminky na

mateřské dovolené a během několika schůzek plných plánování a tvoření obohatily Sluníčko o přednášky, výlety a snídaně pro maminky. Díky vstřícnému přístupu ze strany obce se maminka a děti pravidelně schází každou středu od 10 hodin v Zrcadlovém sále Komunitního centra, do kterého jim z financí obce zhotovil v rekordně krátkém čase krásnou velkou skříň pan Milan Mlýnek. Do této skříně si maminky sehnaly hračky, dokoupily materiál na tvoření a kuličkový bazén, ale také hrníčky do mamabufetu – což je ve Sluníčku úplná novinka, maminky si mohou uvařit kávu nebo čaj a vždy jedna z nich upeče i něco dobrého na zub.

Na setkáních se cvičí, tančí, zpívá, tvoří, ale hlavně jsou rády, že mohou být spolu (a to někdy potřebují maminky ještě víc, než jejich děti). Ve spolupráci s mateřskou školou díky paní ředitelce Radce Kalabusové společně maminky a jejich děti na hřišti u školky vyzdobily Velikonoční keř. Další dubnovou akcí bylo povídání o ekzémech dětí se zaměřením na atopický ekzém, ale s přesahem do zajímavých témat ekologické domácnosti a udržitelnosti klinické naturopatky Mgr. Pavly Hájkové. Velmi mile a ochotně však paní Hájková zodpověděla i soukromé dotazy maminek ohledně různých zdravotních potíží dětí. Povídání probíhalo v Zrcadlovém sále, ale bylo vysíláno také online přes facebook ve skupině Sluníčko, kde je stále ke zhlédnutí pro všechny maminky, které se nemohly osobně účastnit či o přednášce nevěděly.

Z rozpočtu od Společenské komise použijí maminky finanční prostředky na vstupné nebo přednášky. Paní Martě Mlýnkové ze Společenské komise proto patří vřelý dík za její proaktivní přístup a příslib pomoci, kdykoli ji budou maminky potřebovat.

Mezi společenské akce, která se v loňském roce nekonaly, byly různé aktivity určené dětem, které pořádá Klub rodičů při Základní škole Topolná. Covidová doba je snad už za námi, a tak v sobotu 9. dubna 2022 se uskutečnily Velikonoční dílničky. V prostorách školní družiny v době od 9:30 hod si děti mohly, některé za pomoci svých rodičů, vytvořit závěsný věneček z proutí a dozdobit si podle své vlastní fantazie. Vyráběly barevné motýly z papíru, zdobily sádrou slepičku nebo tvořily vajíčko s překvapením. Velkou zábavou a obrovský zájem byl o velikonoční vajíčka z perníku, které děti zdobily potahovou hmotou různých barev. Největší radostí bylo, že mohly své dílo ihned sníst.

Hostem dílniček byl Mistr tradiční rukodělné výroby Zlínského kraje paní Marie Sekaninová, která dětem předvedla své umění vyškrabovaných kraslic. Paní Sekaninová se této činnosti od mládí věnuje, také své vědomosti předává dál a s mladickým elánem svoji zručnost předvádí při folklorních příležitostech, v muzeích i ve školách. Těší ji, že se děti a mladí lidé o tuto činnost zajímají.

V sobotu 6. dubna 2022 v 16 hodin se v Kulturním středisku Bůrovce uskutečnila další z řady „besed s důchodci“. Společenská komise pod patronací obce připravila pro své „dříve narozené“ spoluobčany odpoledne vyplněné kulturním pásmem dětí Základní školy Topolná, hudbou k tanci a poslechu skupiny MADET a volnou zábavou s malým občerstvením. Pobavení, zpěv ba dokonce i tanec patřilo k rázu celé besedy. Průvodní slovo měla paní Marta Mlýnková, předseda Společenské komise. Důchodce pozdravil i starosta obce, pan Ladislav Botek. Obec pro své důchodce zajistila dopravu do Bůrovců

i zpět. Zastávky autobusu byly na návsi a u kapličky sv. Antonína na Horním konci. Spokojení senioři se těší už teď na besedu příští.

12. dubna byly před Komunitním centrem nainstalované lavičky, které navrhla firma mmcité Bílovice.

Od roku 2017 se zápis dětí do první třídy základní školy konají až v dubnu. Rodičům tak Ministerstvo školství dává více času na zvážení odkladu školní docházky u dětí, které ještě nejsou dostatečně zralé. K zápisu musí přijít všechny děti, které dovrší 6 let věku do 31. 8. daného roku, a děti, které dostaly v minulém roce odklad povinné školní docházky. Ve výjimečných případech jsou přijímány i pětileté velmi talentované děti. Podmínkou je doporučující vyjádření školského poradenského zařízení, příp. i odborného lékaře.

Zápis není zkouška, a proto se ho děti nemusí bát. U zápisu ověřují učitelé základní předpoklady pro školní docházku, a to formou krátkého rozhovoru nad obrázky, hračkami a dalšími pomůckami. Rodiče si mohou doma s dítětem na zápis doma zahrát, vyzkoušet, zda se umí představit a povědět o sobě nebo své rodině pár vět. Dobré je vybrat si básničku a písničku, zopakovat počítání do desíti a geometrické tvary. Napsat si malovací diktát, co má dítě namalovat, jakou barvou a kam do obrázku (vlevo, vpravo, nahoru, dolu...).

Zápis do 1. třídy Základní školy Topolná pro školní rok 2022–2023 se uskutečnil v úterý 12. dubna 2022 v době od 14: do 17:30 hod.

Když na Zelený čtvrtek podle tradice odlétají zvony do Říma je jich potřeba nahradit vrzgačkami a klepačkami a tím připomenout čas k modlitbě. Letos, ve čtvrtek 14. dubna v 18:00 hodin začali obchůzku svých částí obce dolňané od kostela, horňané od Mikulkového č.p. 463.

V neděli 17. dubna po třetí hodině odpolední zasahovala jednotka Hasičského záchranného sboru Zlínského kraje stanice Uherské Hradiště u nehody osobního automobilu před sjezdem do obce Bílovice v okrese Uherské Hradiště. Nehoda se stala ve směru od obce Topolná.

Po příjezdu na místo zjistili, že vozidlo Audi se několikrát přetočilo přes střechu a zůstalo stát mimo komunikaci. Jako zázrakem vyvázl z hrůzostrašně vypadající havárie mezi Bílovicemi a Topolnou jen s drobným zraněním mladý řidič, který jel v automobilu sám. V nájezdu na horizont nejspíš přišlápl plynový pedál a ztratil kontrolu nad vozem, se kterým skončil na střeše v poli. Do své péče ho převzala Zdravotnická záchranná služba Zlínského kraje. Řidič do sanitky nastoupil po svých, dechová zkouška na alkohol byla negativní. V nebezpečné „salto mortale“ tak s největší pravděpodobností vyústila rychlá jízda.

Hasiči po zadokumentování nehody policií očistili komunikaci a vrátili se zpět na stanici. Silnice z Bílovic do Topolné je podle policejních statistik svědkem kolizí poměrně často, svádí totiž k rychlé jízdě.

Od úterý 19. dubna je v Topolné další uprchlík z Ukrajiny, mladá maminka se třemi dětmi. Na žádost obecního úřadu ji v domě 155 ubytoval pan Miroslav Pavelka. Další

ženy, Ukrajinky, bydlí u pana Ludvíka Kolaříka, čp. 250. Zaměstnání jim nabídlo pekařství TOMA i Topek.

Pan Augustin Knot miluje folklor a historii. A s historií obce Topolná seznamuje občany besedami ve škole, v Klubu seniorů, veřejnými v prostorách obecního úřadu i články ve čtvrtletníku Život v Topolné. Jeho zajímavé poznatky jsou zapsané i v kronice obce. V úterý, dne 26. dubna 2022 od 18:00 hodin pan Augustín Knot uskutečnil besedu o historii svateb let 1850-1950 v zasedací místnosti obecního úřadu. Pro účastníky besedy měl pan Knot připravené alba fotografií svateb, které léta sbíral z pozůstalostí zemřelých topoláků, svatební písně, které zazpívaly „družičky Včelaranu 1979 z devatenáctého století“ a opisy starých dokumentů. Starosta obce, pan Ladislav Botek přivítal účastníky besedy, kteří zaplnili celou místnost do posledního místečka, dokonce mladší z nich postávali kolem stěn. Mnoho z nich poznalo na fotografiích své předky, ti starší si některé zaniklé svatební zvyky ještě pamatovali.

29. dubna 2022 obsadili malí čarodějové a čarodějnice školní zahradu. Klub rodičů při Základní škole Topolná ve spolupráci se Společenskou komisí, ředitelstvím školy a Sbořem dobrovolných hasičů připravil pro děti zábavné odpoledne, kde nechyběly soutěžní hry, rej masek a závěrečná příprava čarodějnických špekáčků.

Sbor dobrovolných hasičů z Topolné se zúčastnil Mezinárodní hasičské pouti na Svatý Hostýn dne 30. dubna 2022.

V sobotu 30. dubna 2022 v 18:00 hodin si u pomníku padlých položením věnce připomněli obyvatelé obce 77. výročí osvobození naší obce II. Světové války.

U Komunitního centra se stavěl máj, organizátorům stavění, mládeži ročníku 2004, pomáhal i ročník 2003, který svůj máj vloni kvůli nemoci covid nepřipravoval a nestavil.

Obec Bílovice oznámila občanům okolních obcí, že změnila správu pohřebiště v Bílovicích. Správcem hřbitova je pan Zdeněk Ptáček, bytem Bílovice č.p. 79, který s pověřením obecní rady bude řešit veškeré náležitosti, které s pronájmem hrobového místem souvisí, Konzultačním dnem je stanovený čtvrtek v době od 15 do 18 hodin. Nově bude potřeba souhlas správce pohřebiště k provádění veškerých stavebních a údržbářských prací a bez konzultace s ním se nesmí provádět žádná oprava či úprava hrobového místa.

Rada obce Topolná na svých zasedáních v měsíci dubnu schválila uzavření nájemní smlouvy na pronájem bytu č. II./5 v Domě s pečovatelskou službou s paní Světlanou Bukvaldovou, bytem Topolná č.p. 515, souhlasila s uzavřením provozu Mateřské školy, Topolná, v době hlavních školních prázdnin v termínu od 18. července 2022 do 19. srpna 2022; s vybudováním sjezdu k rodinnému domu č. p. 337 přes obecní pozemek parc. č. 3250/7 za podmínky, že sjezd bude vybudován z rozebíratelného materiálu a při jeho vybudování nebude zasahováno do tělesa vozovky silnice III/49724; s vybudováním parkovacích stání u rodinného domu č. p. 217 na obecním pozemku parc. č. 3285/26. Parkovací stání budou vybudována ze zatravnovacích dlaždic.

Zastupitelstvo obce schválilo dotace spolkům a římskokatolické církvi z rozpočtu obce na rok 2022 dle přílohy; nákup pozemku parc. č. 5091 o výměře 2 068 m² zapsaného na LV č. 1518 u Katastrálního úřadu pro Zlínský kraj pro společnost TOPAGRA, spol. s r.o., Topolná 164, 687 11 Topolná, IČ: 44018711, za cenu 300 Kč / m²; dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo se společností SV – Stav, s.r.o., Bílovice 550, IČ: 25513672, na investiční akci „Kulturní zařízení Búrovce – stavební úpravy vstupní haly a schodiště“. Celková cena díla činí 942 030,39 Kč bez DPH, Dále zastupitelstvo schválilo dodatek č. 4 k pojistné smlouvě mezi obcí Topolná a Pojišťovnou VZP, a.s., IČ: 27116913, jako pojistitelem majetku a odpovědnosti. Roční výše pojistného činí 65 164 Kč; dodatek č. 1 ke smlouvě o nájmu prostoru sloužícího k zájmové činnosti mezi obcí Topolná a Tělovýchovnou jednotou Topolná, z.s.; příkazní smlouvu se společností Regionální poradenská agentura, s. r. o., Brno, IČ: 26298163, na zajištění analytických, konzultačních a poradenských služeb včetně administrace veřejné zakázky pro zpracování žádosti o dotaci k projektu s pracovním názvem „Rekonstrukce systému veřejného osvětlení v obci Topolná“. Celková odměna příkazníka činí 89 000 Kč bez DPH. Schválená byla i smlouva o zřízení věcného břemene č.: OT-014330064473/001-ADS mezi obcí Topolná a společností EG.D, a.s., IČ 28085400, na akci: „Topolná, TOPEK, kabel NN“ s jednorázovou náhradou za zřízení věcného břemene 12 400 bez DPH; objednávka společnosti PROJEKTY SUKUP s.r.o., Vnorovy II – Lideřovice, IČ: 09139818, na zpracování projektové dokumentace „Rekonstrukce MK Řepáře“ v celkové ceně 279 000 Kč bez DPH;- objednávka společnosti TEWIKO systems s.r.o., Stráž nad Nisou, IČ: 25472881, na dodávku a montáž herní sestavy KJR-08 (Odvážná stezka) v ceně 116 034 Kč bez DPH - nájemní smlouva č. 1/2022 mezi obcí Topolná a fyzickou osobou na pronájem klubovny v objektu Komunitního centra Topolná za účelem provozování zájmové činnosti – cvičení žen za úhradu nájemného 100 Kč ročně; nájemní smlouva č. 2/2022 mezi obcí Topolná a fyzickou osobou na pronájem klubovny v objektu Komunitního centra Topolná za účelem provozování tanečního kroužku rovněž za 100 Kč; objednávka společnosti INEL trend s.r.o., Napajedla, IČ: 26308363, na provedení elektroinstalačních prací v Kulturním středisku Búrovce v celkové ceně 45 627 Kč bez DPH a Provozní řád Kulturního střediska Búrovce s platností od 1. 5. 2022.

Nemoc covid-19 v celé České republice.

Pokles počtu nově diagnostikovaných případů byl v podstatě po celý březen tohoto roku velmi pozvolný, průměr se pohyboval okolo 7 až 8 tisíc případů denně. Počet případů klesá ve všech věkových skupinách, včetně populační kategorie 65+, která však i nadále tvoří významný podíl nových případů a pokles je zde pozvolnější.

Válka na Ukrajině

Ve středu 6. dubna vláda odsouhlasila humanitární dar ve formě trvanlivých potravin ze zdrojů Správy státních hmotných rezerv za zhruba 14 milionů korun, které budou využity na zásobování vnitřně vysídlených osob. Vyčlenila také 2,1 milionu korun na nákup balicích a dalšího materiálu pro evakuaci a zachování ukrajinských muzejních

předmětů a ochraně ukrajinského kulturního dědictví a schválila také dodávku dalšího vojenského materiálu pro obránce Ukrajiny v celkové hodnotě 133 milionů korun.

Na žádost slovenské policie bylo vysláno na slovensko-ukrajinskou hranici 55 českých policistů. Jsou nasazeni v registračních centrech a jejich úkolem je pomáhat při registraci osob překračujících státní hranici. Slovensko požádalo o vyslání dalších 30 policistů, vyjedou ve chvíli, kdy bude slovenská strana připravena na jejich přijetí.

Vláda průběžně monitoruje bezpečnostní situaci v České republice, několikrát se kvůli zhoršené bezpečnostní situaci sešla Bezpečnostní rada státu. Podle předsedy vlády pana Fialy je naše republika připravena na výpadky dodávek surovin, a to jak ropy, tak zemního plynu. Máme zásoby ropy na 94 dnů a nejvíce zásobníků plynu na počet obyvatel.

Dne 28. února 2022 se ruská a ukrajinská delegace poprvé během invaze sešla na ukrajinsko-běloruských hranicích k rozhovorům, po šesti hodinách však průlom nepřinesly a obě strany se dohodly na dalším jednání. Rozhovory o příměří poté nadále pokračovaly prostřednictvím videohovorů. Ruská strana si klade šest podmínek, ukrajinskou neutralitu (nevstoupení do NATO), odzbrojení a nerozmisťování některých útočných zbraní v zemi, proces „de-nacifikace“, zákonná práva používání jazyka ruských menšin v zemi, uznání nezávislosti dvou separatistických republik (DLR a LNR) a uznání Krymu jako součásti Ruské federace. Ukrajinská delegace žádá příměří, okamžité stažení ruských vojsk a bezpečnostní záruky. K jistému porozumění došlo u prvních čtyř ruských požadavků, zbylé dva jsou nejpalčivější problémy současných jednání. Do Česka za tři týdny invaze přišlo 270 000 válečných utečenců z Ukrajiny. Kvůli uprchlické vlně byl vyhlášen nouzový stav. Všichni uprchlíci z Ukrajiny dostávají dávku 5000 Kč, zajištěné ubytování, stravování a základní sociální a materiální pomoc. V dubnu náklady na zvládnutí uprchlické vlny vláda odhadovala na 54 miliard Kč.

Květen 2022

Bílý kruh bezpečí poskytuje odbornou, bezplatnou a diskrétní pomoc obětem trestných činů a provozuje jako velmi důležitý a ihned dostupný informační kanál „Linku pomoci obětem kriminality a domácího násilí“. Ta zaručuje obětem poskytnutí emocionální podpory, právního poradenství i zprostředkování kontaktů se zodpovědnými orgány. Odborníci na lince poskytují v non stop režimu mimo jiné informace o postupech policejního vyšetřování, trestně právním řízení i možnostech odškodnění. Obětí jakékoliv násilí se mohou stát i senioři z naší obce, proto Klub seniorů na svou schůzku uskutečněnou ve středu 4. května v 16 hodin v klubovně Domova s pečovatelskou službou pozval pracovníci Bílého kruhu bezpečí z Olomouce. Téma „Oběti trestných činů a šmejdi“ je stále aktuální, triky podvodníků jsou stále dokonalejší a neštítí se i fyzického násilí.

Zápis dětí do mateřské školy v Topolné pro školní rok 2022/23 proběhl dne 4. května 2022 v době od 13.00 – 16.00 hodin.

Vakcinaci psů proti vzteklině zajistil MVDr. Sladký v sobotu 7. května 2022 v době od 9.50 do 10.20 h v prostoru u Komunitního centra. Chovatelé psů, kteří této příležitosti využili zaplatili za očkování pouze cenu vakcíny, která v letošním roce činila 150, – Kč.

Topolští vinaři uspořádali v sobotu dne 7. května 2022 již 48. ročník výstavy vín. Pro zájemce, znalce i laiky z Topolné i širokého okolí byly všechny vzorky k dispozici od 13.00 h v Kulturním středisku Bůrovce. Výstava je vyhledávanou příležitostí setkání vinařů a milovníků vín. Program zpestřila svým vystoupením od 17.00 h cimbálová muzika Včelaran, která zahrála jak vystavovatelům, tak i návštěvníkům.

I v letošním roce se Setkání u Kameňa, pravidelné setkání občanů Topolné, Komárova a Březolupy konalo dne 8. května. V neděli ve 14.00 h přivítal přítomné starosta naší obce Ing. Ladislav Botek, společně se starostou Březolup Ing. Petrem Kuklou a starostkou Komárova Marií Zapletalovou. Rada obce Topolná požádala o pomoc při zajištění organizace celého odpoledne zájmové spolky v obci, Společenskou komisi, hasiče, pracovníky obecního úřadu a pana Augustína Knota. Program i občerstvení byl připravený pro všechny, děti, mládež, dospělé i seniory.

Ve středu 11. května 2022 se konal 26. ročník celonárodní veřejné sbírky Český den proti rakovině. Přispět mohl každý z nás zakoupením kytičky v minimální hodnotě 20 Kč od dobrovolníků sdružení Pionýr. V Topolné se kytičky prodávaly v základní škole od 7.30 do 8.00 h a na návsi od 13.45 do 15.00 h.

Že není jednoduché obsadit zájemci z obce i docela zajímavý výlet do zahraničí se přesvědčil Klub turistů z obce Březolupy. Když se ve čtvrtek 12. května uskutečnil zájezd do Krakova na jihu Polska, nasedali do autobusu obyvatelé Březolup, Bílovic, Topolné a dalších nástupních míst.

Zájezd topolských občanů do Moravského Krumlova na Slovanskou epopej, který zorganizovala Společenská komise proběhl v příjemné atmosféře v sobotu 14. května 2022. Prohlídka Muchových obrazů s odborným výkladem a následná prohlídka zámku a velmi udržované zahrady ve Slavkově byla navíc provázena teplým a slunečným počasím.

Klub rodičů při Základní škole Topolná po roční pauze pozval spoluobčany na Ples základní školy. Tento ples se koná tradičně v zimním období, ale netradiční doba si žádá netradiční improvizaci. A tak, aby děti o svůj významný den nepřišly, Klub ve spolupráci s rodiči žáků 5. ročníku zvolil tento nezvyklý termín. V sobotu 21. května 2022 ve 20:00 h v Kulturním domě v Bůrovcích zahájila ples polonéza žáků 5. třídy Základní školy Topolná. K tanci a poslechu hrála skupina MADISON. Program večera obohatily

orientální tanečnice z Otrokovic, které svými barevnými tanečními kreacemi dokázaly zaujmout všechny přítomné. Nechyběla ani tradiční tombola.

Pro pouťové atrakce byl vyhrazen prostor před obecním úřadem a místním kostelem. Místa tam není mnoho, proto byla na návsi ve dnech od pátku 27. května do pondělí 30. května uzavřená část místní komunikace, odbočka k prodejně Jednota. Prodejní stánky byly v neděli situovány před Komunitní centrum, aby se zabránilo případným dopravním nehodám.

V souvislosti s ukončením stavu pandemické pohotovosti se od 5. května zrušila všechna dosavadní mimořádná opatření Ministerstva zdravotnictví. Od tohoto data tak skončila povinnost nosit ochranu dýchacích cest také ve zdravotnických zařízeních (vč. lékáren) a zařízeních sociálních služeb.

Dne 12. května byla ukončena mimořádná veterinární opatření nařízená z důvodu zamezení šíření nebezpečné nákazy-moru včelího plodu na území Zlínského kraje ze dne 27. května 2021, pro ochranné pásmo zřízené v katastrálních územích Bílovice u Uherského Hradiště, Březolupy, Částkov, Komárov u Napajedel, Nedachlebice, Svárov u Uherského Hradiště, Šarovy, Topolná a Zlámanec.

Červen 2022

U Šimonka Káni se objevila vzácná aplastická anémie. Šimonek je malý předškolák v Mateřské škole v Topolné. Jeho bydliště je sice obec Babice, v současné době bydlí v naší obci, v rodinném domě jeho babičky, rozené Mikolášové.

Od začátku května se cítil velmi unavený, objevily se u něho modřiny po celém těle. Jeho nadějí je transplantace kostní dřeně, ale v současném registru se nevyskytuje žádný vhodný dárcce. Proto se rodiče a jeho příbuzní obrátili nejprve na své okolí, později i na všechny spoluobčany ve Zlínském kraji, posléze v celé České republice.

Pro nové dobrovolné dárcce bylo nejen v nemocnicích, zdravotnických střediscích ale také i v naší vesnici otevřené odběrové místo v budově mateřské školy, v prostorách školní jídelny, dne 23. června 2022 v 18:00 hod. Odběr je bezbolestný, ze slin. Dárce kostní dřeně musí mít tělesnou váhu nejméně 50 kg a věk od 18 do 35 let.

Rybaření je nejen skvělým koníčkem, ale také velkou vášní a zábavou různých věkových skupin. Každoročně mu propadnou na desítky nových nadšenců, kteří rozšíří rybářskou základnu. A charakteristika dobrého rybáře? Trpělivost, předvídatelnost, vytrvalost a pečlivost. Ale i při rybolovu může hrozit smrtelné nebezpečí, proto každý rybář by měl být i výborným plavcem.

Rybáři z Topolné svůj čas věnují i dětem. Společně se členy místního Sboru dobrovolných hasičů a členů Mysliveckého spolku připravili, zorganizovali a uskutečnili dne 11. června

„Dětské rybářské závody“ na Štěrkáči. Po dopoledních „urputných bojích“ o co největší úlovek nastaly „odpolední hrátky na Štěrkáči“, dovádění malých dětí na skákacím hradu, větší děti si hrály „na rybáře“, všichni si pochutnávali na dobrotách z grilu a celý den ukončil večerní táborák s kytarou.

Ve dnech 13. – 17. června 2022 se na obvyklém místě, v budově Domu s pečovatelskou službou, uskutečnil sběr textilu pro Diakonii Broumov. Všechny darované věci přebírala a třídila paní Helena Hlavačková.

Na závěr školního roku, v pátek 24. června, byl tradiční „Táborák“. Letos se spojil s oblíbenou „kolečkiádou“, a tak všechny disciplíny byly pojaté ve stylu koleček. Děti si zábavu užily naplno. Celá akce se obešla bez zranění a doufejme, že bez vážnějších zranění našich školáků budou celé nastávající, dlouho očekávané prázdniny.

V neděli 26. června dopoledne v 10:00 hod se stala dopravní nehoda mezi Topolnou a Bílovicemi. Osobní auto na nezpevněné krajnici dostalo smyk a přešlo do pole s kukuřicí. Řidička, 74letá obyvatelka Topolné, (paní Kovářová Marie) vyvázla bez zranění, auto však bylo nepojízdné.

V měsíci června se opět zvýšily důchody starobní, invalidní, vdovské, vdovecké a sirotčí. Tato valorizace se uskutečnila kvůli rostoucí inflaci. Důchody se zvýšily o 8, 2 % procentní výměry důchodu.

Červenec 2022

Dne 1. července po dlouhém období sucha konečně přšelo. V nočních hodinách přišel déšť se silným větrem, který v některých zahradách lámal větve a vyvracel stromy. V Březolupech padaly kroupy, které byly asi 2 cm velké.

Požární poplach byl v naší obci vyhlášen 3. července kolem 17:30 hod. Hořelo hnojiště nad Topolnou, které v současné době slouží jako úložiště biologického odpadu z celé vesnice. Čerstvě posečená tráva, seno a další nedefinovatelný odpad, který tam byl uložen se samovznítil. Oheň ohrožoval okolní pole, kde dozrávalo obilí. Na požár upozornil starosta obce, hasil ho Hasičský záchranný sbor z Uherského Hradiště společně s Jednotkou dobrovolných hasičů z Bílovic. Místní hasiči totiž nemají cisternu s vodou, ale u hašení požáru nechyběli. Pomáhali oheň společně s pracovníky zemědělského sdružení Topagra a.s. rozhrnovat a držet pod kontrolou.

Ve středu 6 července se v klubovně zájmového sdružení Topolská chasa v budově Komunitního centra uskutečnila první hodová zkouška.

V sobotu 16. července oslavila sportovní veřejnost, zejména všichni příznivci a milovníci fotbalu, 90. výročí vzniku organizované kopané v Topolné. Tělovýchovná jednota Topolná nejprve na své výroční schůzi v prostorách své klubovny v šatnách fotbalového klubu vyznamenala některé své bývalé i současné hráče, trenéry, funkcionáře a všechny nadšence, kteří se starají o dobré zázemí klubu. Součástí oslav byl i křest knihy „Kronika fotbalu a tělovýchovy v Topolné“ autora Františka Samsounka a kolektivu. Kniha byla vydána díky finanční podpory Obecního úřadu v Topolné a dalších sponzorů jen ve velmi omezeném nákladu, 50 ks.

Exhibiční fotbalová utkání byla sehrána odpoledne. Nejprve se představili naši nejmladší žáčci, starší žáci a dorost, pak muži odehráli přátelské utkání proti FC Slovácká Sparta Spytihněv a staří páni vyzvali k fotbalovému zápasu „Mercedes Team Petra Švancary“, bývalého národního reprezentanta a televizního baviče.

Pro diváky bylo připravené bohaté občerstvení, pro děti skákací hrad.

A celý den zakončila večerní zábava se skupinou V.S.P. BAN.

Ještě stále se hledá vhodný dárcce kostní dřevě pro malého Šimonka. Nábor nových dárců se uskutečnil i v rámci fotbalového svátku na hřišti od 13:00 do 17:00 hod.

11. července anonym požádal ministerstvo kultury o prohlášení areálu rozhlasového vysílače v Topolné, který byl v minulosti nejvýkonnějším ve střední Evropě, za technickou památku. I když se podnětem se zabývá ministerstvo kultury, hejtmanství i památkáři, stavební úřad ve spádové obci Bílovice už vydal pravomocné rozhodnutí o odstranění stavby. Ministerstvo kultury v žádném případě nezpochybňovalo unikátnost, symbolickou a technickou hodnotu vysílače. Podle jeho vyjádření jsou reálné možnosti smysluplného využívání takového technického objektu do budoucna omezené. Udělený status kulturní památky nevyřeší základní problém a s ním spojené otázky, jak se bude areál v budoucnu udržovat před postupnou degradací třeba povětrnostními vlivy nebo hrozícím kolapsem staticky dožívajících kotevních lan stožárů, nebo možným vandalismem.

Ani ochránci přírody, na které se obec obrátila, snahu o ochranu objektu nepodpořili. Tomáš Ernest Vondřejc z oddělení sledování stavu biodiverzity Chráněné krajinné oblasti Bílé Karpaty neobjevil se svým týmem při první návštěvě nic ojedinělého. Možná i proto, že bádání na konci července předcházela úprava území sekačkou. Potvrzen byl pouze výskyt ještěrky obecné.

Jednasedmdesátiletá historie vysílače v Topolné končí. Dva obří stožáry vysoké 270 metrů, jež dotváří panorama rovněž pro několik obcí v okolí včetně Babic, Bílovic, Huštěnovic, Kněžpole, Spytihněvi či Napajedel, čeká demolice. Důvodem ke stržení, jež plánuje vlastník areálu České Radiokomunikace (ČRA) co možná nejdříve, jsou vysoké náklady na údržbu. Jen výměna dosluhujících kotvicích lan by si podle odhadů obce Topolná, vyžádala přes 40 milionů korun. Roční údržba areálu by pak přišla na více než tři miliony, což si malá obec s ročním rozpočtem 31,6 milionu korun nemůže dovolit.

V tyto dny, od 18. července do vrcholí pracovní dovolené nejen v nejbližších firmách, jako je Fatra Napajedla, Barum Continental Otrokovice, Mesit Uherské Hradiště

a další, zavřená je také Mateřská škola v Topolné, Zdravotní středisko v Topolné, nefunguje kadeřnictví ani rozvoz obědů, stravování pro duchodce.

Železný odpad vykupovala soukromá firma v sobotu 23. července od 9:00 hodin. Zájem občanů o výkup byl poměrně značný, zaměstnanci firmy vykupovali i staré, vyřazené ledničky, pračky, elektromotory, automobily.

V sobotu 23. července od 9:00hod se odehrál na multifunkčním hřišti u Komunitního centra tenisový turnaj „Topolná Cup 2022“ pod záštitou místostarosty obce.

Sobotu večer 23. července od 20:00hod prožili milovníci muziky Rockovou noc v areálu Bůrovce ve společnosti regionálních kapel Warning Vision, DTP Pepy Tichánka a Kumpánů milovníky.

Ve čtvrtek 28. července v 9:30 hod byl odstřelen první stožár vysílače, druhý ve 12:05 hod.

Poslední vteřiny existence věží vymezilo odpočítávání střelmistra demoliční firmy těsně před tím, než zmáčkl knoflík a nálože upevněné na konstrukci telekomunikačních dvojčat explodovaly. Po výbuchu se pak, dopoledne jedna, a těsně po poledni i druhá, sesunuly během deseti vteřin k zemi.

Termín chystaného odstřelu nikdo z obyvatel Topolné neznal, ani starosta obce, Ing. Ladislav Botek. Ten se to dozvěděl v 8:00 hod ráno od zaměstnanců společnosti Bohemia Transport, kteří pozorovali přesun těžké techniky směrem k vysílači. Podle mluvčí Českých telekomunikací Anny Tůmové došlo k likvidaci věží odstřelem konstrukcí poté, co od nich byly odštířeny kotvící lana.

ČRA na odstřel nakonec spěchaly kvůli finančně neúměrně vysokým nákladům na údržbu prázdného areálu. Vysílání v Topolné skončilo letos na Nový rok, kdy Český rozhlas rozhodl v rámci vlastních úspor o vypnutí frekvence 270 kHz. Naposled šířil místní vysílač program Radiožurnálu.

Co bude s areálem dál, zatím není jasné. Majitelem pozemků je soukromý podnikatel z Prahy, jenž v lokalitě sousedící s vysílačem založil dančí oboru.

Večer ve středu 28. července občané Topolné pozorovali horkovzdušný balon, který měl se svým letem značné potíže. I když se snažil zbavit zátěže a zvýšit teplotu vzduchu v kupoli balonu, stále klesal k zemi. Pilot balonu nouzové přistání zvládl, koš se dotknul země na poli za Topolnou směrem na Bílovice. V průběhu přistávacího manévru, zřejmě i díky zkušenostem obou pilotů, nabyla žádná osoba ohrožena na zdraví a nebyla způsobena žádná škoda na majetku. Velmi rychle za nimi přijelo doprovodné vozidlo, které balon sledovalo a jeho posádka pomohla znovu balon zvednout ze země, aby dolétl zpět na základnu.

Covid se znovu zvedá, létu navzdory. Dravější postup infekce nyní způsobují nové, nakažlivější subvarianty tohoto onemocnění. Počty pozitivně testovaných na covid v posledních dnech narůstají. Denní přírůstky jsou podstatně vyšší v porovnání s loňským

a předložským červencem, v nemocnicích se to ale zatím neprojevuje. V naší obci se nachází v průměru asi 20 občanů pozitivních.

Dne 27. června 2022 podal stavebník Obec Topolná, IČ 00291421, Topolná č. p. 420, 687 11 Topolná žádost o vydání společného územního rozhodnutí a stavebního povolení pro stavbu „Hlavní polní cesta HC1 v k.ú. Topolná. Stavba řeší návrh hlavní polní cesty HC1 o délce 996,5 m, která začíná napojením na silnici III/49724 a pokračuje jihozápadním směrem v trase původní nezpevněné cesty a končí v jižní části na hranici k. ú. Topolná a k. ú. Včelary. Současně bude vybudován cestní příkop PR11, který bude odvádět vody jak z nové polní cesty, tak zároveň z cestního příkopu silnice III/49724. Vody z příkopu PR11 budou zaústěny do HOZ (melioračního příkopu) PR12. Ten bude v rámci stavby pročištěn na původní niveletu. Povrch polní cesty je navržen asfaltový, šířka koruny cesty je 5,0 m, jízdní pruh 4,0 m, krajnice po obou stranách cesty je navržena na šířku 0,50 m. Krajnice je zpevněna štěrkodrtí fr. 0-63 mm se zhutněním, se sklonem svahů 1:1,5. Dokumentace rovněž řeší výsadbu lokálního biokoridoru. Městský úřad Uherské Hradiště, odbor stavebního úřadu a životního prostředí jako speciální stavební úřad věcně a místně příslušný oznámil zahájení řízení o povolení.

Srpen 2022

Již 20. ročník Motosrazu Topolná se uskutečnil ve dnech 5. července a 6. července 2022 v Kulturním středisku Búrovce. Pro vyznavače jedné stopy a všech jejich příznivců byl připraven bohatý program, přehlídka rockových kapel a různé soutěže. Pochutnali si na grilovaném býkovi a dalších specialitkách z Topolské hospody a všechno zapili pivem speciálně uvařeným pro motosraz, které se jmenovalo Randál.

Ani letos nezapomněli účastníci motosrazu na ty co mají v životě méně štěstí a více starostí. Finanční sbírkou přispěli rodinám malé Arianky, Jakuba a Hanky, a zápisem do registru dárců kostní dřevě, hlavně kvůli malému Šimonkovi, který vhodného dárce/dárkyni nutně potřebuje.

V sobotu 6. července ve 13:30 hod, po společné vyjíždce, obdivovali motorkáři společně s diváky z Topolné a okolí kaskadérské vystoupení v prostorách firmy Romax a pekárny Topek. V neděli ráno se všichni rozjeli do svých domovů.

Ani v letošním roce se topolané nemohli spolehnout na provoz místní pálenice, objednávky na pálení kvasů proto podávali i v pálenicích v obcích Halenkovice, Žlutava a Nedachlebice.

V měsíci srpnu společnost E.ON prováděla odečty elektroměrů pro všechny dodavatele. Pokud nebudete doma, zanechtejте stav elektroměru na viditelném místě, o týden později se odečítaly plynoměry rovněž pro všechny dodavatele plynu.

Kulturních vystoupení v poslední době, hlavně kvůli nemoci covidu, značně ubylo. A proto i občané z Topolné se účastnili ve středu 10. srpna v Bílovicích vystoupení Vojenského uměleckého souboru Ondráš. V kinosále místního zámku od 19 hodin roztleskal diváky program „Ondrášovská suita“, koncert Orchestru lidových nástrojů a dívčího sboru VUS Ondráš.

Dětský klub Sluníčko otevřel dne 18. července herničku v Komunitním centru. V provozu byla až do 1. září každé úterý a čtvrtek v čase od 10 do 12 hodin a byla určena dětem do 6 let.

Na sobotu 27. srpna připravila Společenská komise naší obce „Den pro malé i velké“. Ke spolupráci členky komise pod vedením paní Marty Mlýnkové pozvaly i všechny spolky v naší obci, objednaly zábavný program pro děti u firmy CHABI production, zajistily vláček, skákací hrad a další... Jen počasí se dopředu nedá naplánovat. A tak ještě den před akcí vymýšlely variantu pro nepříznivé počasí, kdy by se část zábavy přesunula do kulturního střediska.

Ráno sice přšelo, ale jednotlivé spolky měly svá stanoviště připravena, pan Gajdošík s bryčkou a koníkem byl nachystán a všichni netrpělivě očekávali první děti s rodiči, které přivezl vláček – Topolský expres. Návštěvnost byla velká, přijeli lidé i z celkem vzdálených míst – Holešov, Uh. Ostroh, Uh. Hradiště, sousedních vesnic a další.

1. stanoviště měli sportovci, tam si děti vyzkoušely své sportovní dovednosti a pak se přesunuly na stanoviště č. 2 k dechové hudbě Topolanka. I zde byly pro děti úkoly s malou odměnou. Na 3. stanovišti hasiči připravili dětem lanovou dráhu. Maminky ze Sluníčka na stanovišti č. 4 vydováděly nejmenší děti. Stanoviště č. 5 bylo určeno více dětskému doprovodu, Topolští vinaři připravili pro dospělé ochutnávku vín a dovednostní úkoly pro děti. Včelaři na dalším stanovišti měli připravené úly a včelí produkty s ochutnávkou výtečného medu. Ke stanovišti č. 7, který zajišťoval Klub rodičů ZŠ Topolná, vozil děti pan Gajdošík bryčkou. Topolská chasa na předposledním stanovišti připravila závodníkům střelbu z luku a skákání v pytlích. Poslední závodní disciplínou byla střelba ze vzduchovky u myslivecké chaty. V cíli, po absolvování stanovišť dostal každý dětský účastník zdarma kornout hranolek a limonádu. Jejich doprovod se mohl odměnit zakoupením výborné kávy a sladkou tečkou ve formě vdolečků.

V průběhu odpoledne byl připraven i doprovodný program od agentury CHABI, skákací hrad, tetovací a malovací studio. V průběhu celého dne Topolský expres přivážel a rozvážel všechny účastníky akce. Poslední vláček odjel v 18:30 hod.

Září 2022

Obec Topolná a školní kuchyně mateřské školy nabídla zajištění rozvozu obědů ze školní kuchyně těm seniorům, kteří si nemohou obědy sami odebrat. Zájemci o rozvoz obědů domů se mohli přihlásit ve školní jídelně mateřské školy nebo na telefonním čísle 572 508 521.

V pondělí 5. září Místní knihovna uspořádala „Bazar vyřazených knih“ z jejich majetku. Knihovnice, paní Helena Hlavačková umožnila všem zájemcům nezávaznou prohlídku v čase od 15 do 18 hod.

Druhou zářiovou sobotu, dne 10. září 2022, se v Uherském Hradišti konaly tradiční Slavnosti vína a otevřených kulturních památek. Naši obec na nich reprezentovala dechová hudba Topolanka, která zahrála i v programu regionu Za Moravú ve Smetanových sadech. Průvodu se zúčastnila i Topolská chasa a hodně topolských krojovaných občanů. Děvčata ze Společenské komise nabízela hostům slavností občerstvení a naši vinaři nabídli topolská vína.

Senioři nejen z místního klubu seniorů (v počtu asi 20) se sešli ve středu 7. září 2022 v 16:00h ve dvoře hospoda U žabáka. Jejich setkání v těchto prostorách, za účasti starosty obce pana Botka připravily členky Společenské komise.

Turčáky, šátky, na Svatováclavské hody se vážaly ve čtvrtek 22. září v klubovně zájmové organizace Topolská chasa v budově Komunitního centra.

V pátek 23. září a v sobotu 24. září 2022 proběhly volby do zastupitelstev obcí. Volební místnost byla otevřena v pátek 23. září 2022 od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 24. září 2022 od 8:00 do 14:00 hodin na Komunitním centru. Občané, kteří měli zájem o přenosnou volební schránku se mohli nahlásit v kanceláři obecního úřadu.

Volby předcházela volební kampaň, ale mimo sdružení „TOPOLANÉ 2022“ málokdo z obce měl možnost si prostudovat volební program všech kandidujících stran v obci.

Volební strany a jejich kandidáti:

STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ: vylosované číslo 1

Radek Vajdík	56 let	OSVČ- obchodní činnost	STAN
Ing. Stanislav Mašlan	38 let	IT- administrátor	bez politické příslušnosti
Ing, Miroslav Lapčík	57 let	manager	bez politické příslušnosti
Vlastimil Pavelec	52 let	OSVČ -tep. technik	bez politické příslušnosti
Roman Vojtášek	31 let	technik	bez politické příslušnosti
Kamil Čech	47 let	OSVČ,	bez politické příslušnosti
Alžběta Žižková	42 let	správce budov	bez politické příslušnosti
Marta Mlýnková	57 let	účetní	bez politické příslušnosti
Ing. Ladislav Botek	55 let	starosta obce	bez politické příslušnosti
Mgr. Hana Marášková	68 let	důchodce	bez politické příslušnosti

Miloslav Stuchlík	38 let	řidič	bez politické příslušnosti
Mgr. Gabriela Vašková	30 let	mateřská dovolená	bez politické příslušnosti
Ing. Pavel Hrbáček	48 let	vedoucí projekce	bez politické příslušnosti
Stanislav Zelinka	55 let	technik	bez politické příslušnosti
Roman Marek	59 let	jednatel firmy	bez politické příslušnosti

TOPOLANÉ 2022 vylosované číslo 2

Ing. Roman Dujíček	49 let	ředitel pojišťovny	bez politické příslušnosti
Ing. Lukáš Rozsypálek	38 let	IT specialista	bez politické příslušnosti
Klára Viceníková	44 let	účetní	bez politické příslušnosti
Ing. Marek Knot	28 let	konstruktér	bez politické příslušnosti
Jiří Foltýn	34 let	technik	bez politické příslušnosti
Tomáš Jurčík	24 let	policista	bez politické příslušnosti
Bc. Martin Mikoška	39 let	IT manager	bez politické příslušnosti
Ing. Petra Kaňovská	31 let	bankovní poradce	bez politické příslušnosti
Filip Štefek	28 let	autoelektrikář	bez politické příslušnosti
Tomáš Knot	33 let	strojný konstruktér	bez politické příslušnosti
Tomáš Maňásek	32 let	nástrojář	bez politické příslušnosti
Ing. Martin Běták	34 let	jednatel společnosti	bez politické příslušnosti
Petr Nedbálek	43 let	technik	bez politické příslušnosti
Rudolf Foltýn	41 let	vedoucí servis stř.	bez politické příslušnosti
Ing.arch, Tomáš Knot	29 let	architekt	bez politické příslušnosti

TOPOLŠTÍ NEZÁVISLÍ OBČANÉ vylosované číslo 3

Ing. Bc. Vítězslav Škára	47 let	přípravář stav.výr.	bez politické příslušnosti
Mgr. Roman Foltýn	40 let	referent kraj. úřadu	bez politické příslušnosti
Jan Foltýn	29 let	mistr ve výrobě	bez politické příslušnosti
Bc. Marcela Bartošová	39 let	referentka	bez politické příslušnosti
Arnošt Gajdošík	59 let	technik	bez politické příslušnosti
Ing. Jitka Dostálková Ph.D	40 let	biotechnoložka	bez politické příslušnosti
František Jurčík	57 let	pracovník obce	bez politické příslušnosti
Roman Kubík	36 let	prodejce	bez politické příslušnosti
Tomáš Mikulka	43 let	dělník	bez politické příslušnosti
Bc. Jiří Mikoška	23 let	student vys.školy	bez politické příslušnosti
David Večeřa	24 let	počítačový technik	bez politické příslušnosti
Jarmila Paveleková	58 let	prodavačka	bez politické příslušnosti
Tomáš Macko	30 let	strojař	bez politické příslušnosti
Mgr. Ing. Jaromír Škára	41 let	advokát	bez politické příslušnosti
Ing. Jiří Dohnal	60 let	invalidní důchodce	bez politické příslušnosti

KDU-ČSL vylosované číslo 4

Martin Bejvl	48 let	mistr knihárny	bez politické příslušnosti
Ing. Jiří Pekař	51 let	obchod manager	bez politické příslušnosti
Pavel Berecka	57 let	mechanik	KDU-ČSL

MUDr Magdalena Kovářová	53 let	lékařka	bez politické příslušnosti
Vladimír Horák	32 let	OSVČ obráběč	bez politické příslušnosti
Pavel Foltýn	44 let	jednatel společ.	bez politické příslušnosti
Jaroslav Dvořáček	50 let	montážní technik	KDU-ČSL
Mgr. Zdislava Koukalová	32 let	mateřská dovolená	bez politické příslušnosti
Stanislav Gajdošík	48 let	OSVČ	bez politické příslušnosti
MVDr Božena Mikošková	45 let	veterinářka	bez politické příslušnosti
Mgr. Jakub Čechmánek	40 let	software desing inž.	bez politické příslušnosti
Tomáš Samsounek	38 let	technik	bez politické příslušnosti
Miroslav Horák	57 let	obráběč kovů	bez politické příslušnosti
Mgr. Jan Bobčík	62 let	vychovatel	bez politické příslušnosti
Pavel Hrdina	44 let	technik	bez politické příslušnosti

Voleb do Zastupitelstva obce Topolná se zúčastnilo 758 voličů, tj 58,17 % z celkového počtu zapsaných voličů (1303). Nejvíce hlasů, 3 063, 29,51 % ze všech platných, to znamená 5 mandátů, obdrželo uskupení „Topolané 2022“. Svým volebním programem oslovilo nejvíce mladé voliče.

„Starostové a nezávislí“, kteří v minulém volebním období zvítězili, v letošních volbách svoji pozici neobhájili. Obsadí pouze 4 místa v novém zastupitelstvu. Získali 2 698 hlasů, to je 25,99 % z platných, odevzdaných hlasů. Třetí místo patří volebnímu uskupení „Topolští nezávislí občané“. Zisk 3 mandátů ji zajistilo 2 422 hlasů, 23,34 % všech platných hlasů. Poslední „Křesťanská a demokratická unie – Československá strana Lidová“ získala rovněž 3 mandáty, 2 194 hlasů, 21,14 %.

Nové Zastupitelstvo obce Topolná:

„Topolané 2022“

Ing. Roman Dujíček	339 hlasů
Klára Viceníková	270 hlasů
Ing. Lukáš Rozsypálek	245 hlasů
Jiří Foltýn ml.	231 hlasů
Ing Marek Knot	209 hlasů

„Starostové a nezávislí“

Ing. Ladislav Botek	330 hlasů
Radek Vajdík	231 hlasů
Ing. Stanislav Mašlan	224 hlasů
Marta Mlýnková	207 hlasů

„Topolští nezávislí občané“

Ing. Bc. Vítězslav Škára	238 hlasů
Mgr. Roman Foltýn	210 hlasů
Ing. Jitka Dostálková Ph.D.	198 hlasů

KDU – ČSL

Pavel Berecka	223 hlasů
MUDr. Magdalena Kovářová	213 hlasů
Jiří Pekař	184 hlasů.

Svatováclavské hody roztančily obec Topolnou ve dnech od soboty 24. září do neděle 25. září. Hodová chasa ve svátečních krojích nejprve přišla k volbám, pak se zúčastnila slavnostní mše svaté v kostele Neposkvrněné Panny Marie. Po tanečním sóle otce Jana Lišky před kostelem na návsi pak s dechovou hudbou Topolanka „hodaři“ obcházeli celou vesnici. Stárci v letošním roce nebyli, ale starší právo mezi chasu přinesli lošští stárci. Topolskou chasu doplnilo hodně mladých párů a hodový průvod byl krásný a dlouhý. Velkou část dalších předhodových příprav na sebe vzala Alžběta Žišková, Zuzana Viceníková pomohla chase nacvičit hodové vystoupení.

Hodová zábava se jistě vydařila, nedělní mše svaté, která byla sloužena za topolskou mládež se zúčastnily pouze čtyři krojované páry.

V neděli odpoledne se „vozí beran“, na chase i muzikantech byla patrná „únava“. „Čí sú hody? Naše! Čí sú dluchy? Starostovy!“ Tak „veselo, muziko, veselo!“

Říjen 2022

Ve čtvrtek 6. října se členi, převážně členky, Klubu seniorů vydali na výlet do Bystřice pod Lopeníkem na výstavu obrazů naší rodačky Dany Šumíčkové. Odjezd z návsi byl stanoven na 13:00 hod. Kdo jel, ten nelitoval. Výstava byla umístěna v muzejním domku, který vlastní obec. Jeho vedoucí, pan Libor Velan, provedl seniory zrekonstruovaným bydlením kopaničářů z minulého století se spoustou předmětů, které ještě všichni pamatovali ze svého dětství. Pak jim autorka kreseb, malířka Dana Šumíčková přiblížila své obrazy. Na zahradě domku byla ještě jedna výstava. Paní Ladislava Mahdalová zpřístupnila veřejnosti část své sbírky kočárků a panenek. Cestou zpět se ještě zastavili v Komni v Muzeu zvěrokleštičů (miškérů), které je umístěno také ve zrekonstruovaném domku, jehož majitelem byl právě miškér. Bylo to časté zaměstnání mužů z Kopanic. Odborný výklad při prohlídce muzea důchodcům z Topolné podal bývalý starosta Karel Navrátil.

Od úterý 11. října v době od 17:30 do 18:30 hod nabízí instruktorská dvojice David Urban a Adéla Zábojníková intervalový trénink pro zlepšení kondice. Cvičení je nazváno „Topolská Tabara“, koná se každé úterý v prostorách Komunitního centra. Má to jen jednu podmínku, že lekce se konají pouze při účasti nejméně 3 osob.

18. října 2022 bylo první zasedání nového Zastupitelstva obce. Na programu byly velmi důležité body jednání: volba členů Rady obce Topolná, starosty obce, místostarosty obce a předsedů komisí. Před tímto zasedáním probíhala jednání mezi jednotlivými volebními uskupeními.

Rada obce

Starostou obce byl zvolen většinou hlasů lídr vítězného uskupení „Topolané 2022“ pan Ing. Roman Dujíček, člen Rady obce Topolná

Místostarostou obce je pan Ing. Ladislav Botek, „Starostové a nezávislí“, člen rady

Ing. Jitka Dostálková Ph.D. „Topolští nezávislí občané“, člen rady

Ing. Bc. Vítězslav Škára, „Topolští nezávislí občané“, člen rady

Ing. Lukáš Rozsypálek „Topolané 2022“, člen rady

Komise

Finanční komise: Marta Mlýnková „Starostové a nezávislí“, předseda komise
Radek Vajdík, Ing. Petra Kaňovská, členové

Kontrolní výbor: Ing. Jiří Pekař „KDU-ČSL“, předseda výboru
Ing. Stanislav Mašlan, Klára Viceníková, členové

Stavební komise: Ing. Marek Knot „Topolané 2022“, předseda komise
Ing. Pavel Hrbáček, Ing. Martin Běták, Ing. Tomáš Knot,
Ing. Bc. Vítězslav Škára, členové komise

Společenská komise: Marta Mlýnková „Starostové a nezávislí“, předseda komise
Mgr. Hana Marášková, Blanka Polášková, Mgr. Dana Hubáčková,
Alžběta Žiškova, Jarmila Vojtášková, členky komise

27. října večer každoročně naše obec pořádá vzpomínkový večer k výročí založení naší první republiky – Československa. U budovy základní školy se v 18 hodin řadily do průvodu hlavně děti s lampiony, aby společně s dechovou hudbou Topolanka položily věnec k pomníku padlých. Čestnou stráž drželi členové Sboru dobrovolných hasičů a nový starosta obce Ing. Roman Dujíček pronesl svůj „první projev“.

V zasedací místnosti budovy obecního úřadu od 18:30 hod proběhla beseda s Mgr. Františkem Trávníčkem, který je členem Spolku vojenské historie Valtice a působí v Komunitním centru pro válečné veterány. „V naší republice máme ještě asi 16 tisíc žijících válečných veteránů. Jako terénní pracovník jsem se s nimi před lety začal setkávat, a protože jsem vojenský historik, tak jsem sáhl do bílého místa naší historie. Spousta legionářů totiž upadla v zapomnění, mnoho rodin ani netuší, že měli ve své historii válečného hrdinu,“ řekl pan Trávníček na úvod. Regionální vojenská historie je oblastí jeho zájmu už desítky let. Spolek vojenské historie Valtice je sdružení lidí, kteří se již dlouho a intenzívně zabývají osudy československých legionářů a válečných veteránů. Zkoumají archivní materiály, hledají pamětníky, píší články a knihy. Někteří z nich se zaměřili na ty legionáře, o nichž je známo, že hráli šachy. Nejznámější byli mistr Karel Hromádka a dr. Karel Treybal a plk. gšt. Alois Páral. Osudy šachistů legionářů popisuje ve své sedmé knize: "Šachová srdce legionářů" vydané Spolkem vojenské historie Valtice v letošním roce. Přednášku „Československé legie 1914 – 1920“ doplnila ochutnávka několika druhů rumu Heffron, kterou nabízel jeho doprovod, další člen Valtického spolku oblečený do prvorepublikové vojenské uniformy.

Společenské sdružení Topolská chasa uspořádala pro děti z Topolné dne 29. října „Drakiádu“. Tato všemi velmi oblíbená akce se uskutečnila na louce vedle Štěrkače, sraz byl u rybářské boudy. Počasí bylo správně větrné, čaj i svařák horký, špekáčky také všem chutnaly. Jen nám dospělým chyběly stožáry vysilače a nostalgicky jsme vzpomínali.

Obec Topolná hledá vánoční strom pro letošní rok. Kdo by chtěl strom obci darovat, ať se přihlásí v kanceláři obecního úřadu.

Vláda České republiky oznámila, že dočasně znovu zavedla ochranu vnitřních hranic České republiky, a to na celém úseku pozemní hranice se Slovenskou republikou. Toto opatření bylo vynucené velkým počtem nelegálních přechodů běženců z třetích zemí. Většinou se jedná o organizovaný přechod hranic organizovanými převaděči. Vnitřní hranice lze překračovat pouze v určených místech, ale toto opatření se nevztahuje na integrovaný záchranný systém a na zemědělce, lesníky, myslivce nebo rybáře pracující v těsné blízkosti hranic.

Vláda České republiky vyhlásila „Milostivé léto II“. Ministerstvo spravedlnosti ve spolupráci s neziskovým sektorem umožňuje dlužníkům zbavit se exekucí a dluhů vůči státu, a to za velmi výhodných podmínek. Stačí přitom uhradit pouze jistinu dluhu a paušální náklady exekutora ve výši 1.500, – Kč + DPH, veškerý zbytek dluhu je následně odpuštěn. Není tedy třeba hradit úroky, penále a odměny exekutorů, které přesahují uvedených 1.500, – Kč (1.815,– Kč s DPH). Úhradu dluhu je třeba provést v období od 1. září 2022 do 30. listopadu 2022.

Listopad 2022

S podzimem přichází nejen chladné počasí, ale i změna času, kdy si obyvatelé celé Evropy vrací hodiny z „letního“ času o hodinu zpět na standardní pásmový čas. Tato změna se děje vždy poslední neděli v říjnu.

Každý rok vzpomínáme 2. listopadu na všechny zesnulé, jezdíme po místech jejich posledního odpočinku, po hřbitovech, vzpomínáme na všechny naše blízké. V kostele bylo umístěné tablo zemřelých spoluobčanů v roce 2022. Nezapomíná se ani na padlé občany Topolné z obou světových válek.

Začíná chladné počasí, v domácnostech se musí přitápět kotlem plynovým, elektrickým nebo na pevná paliva. Jenže ty se většinou bez elektrické energie nerozjedou. Spousta domácností v naší obci se bez elektřiny neobejde. Neuvaří jídlo, neohřeje nemocným čaj ani mléko nemluvňatům a dětem, nenačerpá vodu, je jim zima. I když obecní úřad včas oznámil, že společnost EG.D v Topolné přeruší dodávky elektrické energie ve čtvrtek 3. listopadu v době od 7:30 hod do 14:30 hod, nikdo to nebral na lehkou váhu. Hlavně maminky řešily náhradní zdroje tepla a energií.

Dalším, velmi probíraným tématem nejen našich spoluobčanů od měsíce října, byly velké náklady na domácnost, hlavně kvůli velmi vysokým zálohám na odběr plynu a elektřiny. Stále zvyšující se inflace a energetická krize, špatné a nedostatečné dodávky plynu do České republiky, prudké zvýšení cen plynu a nárůst ceny elektřiny, nutí lidi pořizovat si kotle na dřevo, šetřit při nákupu potravin, využívat slev v obchodech, spořit omezením návštěv kulturních pořadů a návštěv v restauracích.

Ceny energií v roce 2022 dosáhly historického maxima, zejména v důsledku invaze Ruska na Ukrajinu a využívání dodávek plynu jako válečné zbraně. Zastavením dodávek plynu do Evropy. I vláda České republiky připustila, že zásobníky plynu nejsou na zimní sezonu připravené.

Velkoobchodní cena elektřiny na vnitřním trhu přímo souvisí s cenou plynu, elektrárny na uhlí změnilly technologii, z uhlí přešly na plyn.

Podle tradice přijíždí svatý Martin každý rok 11. listopadu na bílém koni a přiváží sebou začátek zimy. Na svatého Martina kouřivá se z komína. Zůstane-li listí až do Martina na stromech, čeká se dlouhá a tuhá zima. A listí na stromech zůstalo ještě dlouho po svatém Martinu, poslední svoz bioodpadu proběhl v pondělí 21. listopadu, a to ještě neopadaly jabloně.

Závěr roku se blíží a s ním i inventarizace obecního majetku za rok 2022. Rada obce Topolná zaslala návrh o majetkové vypořádání pozemků na Krajský úřad Zlínského kraje: Zlínský kraj převede do vlastnictví obce Topolná pozemky v k.ú. Topolná pozemek parc. č. 250/34 o výměře 14 m², ostatní plocha – ostatní komunikace a pozemek parc. č. 3250/35 o výměře 3 m², ostatní plocha – ostatní komunikace (pozemky v zálivu autobusové zastávky na Bílovice). Obec Topolná převede do vlastnictví Zlínského kraje pozemky v k.ú. Napajedla – pozemek p.č. 6413/5 o výměře 294 m², ostatní plocha – silnice a pozemek p.č. 6413/6 o výměře 93 m², ostatní plocha – silnice (pozemky pod silničním tělesem silnice č. III/4975 silnice na Komárov).

Rada na svém zasedání schválila dodatek ke smlouvě 16/2022 o dodávce tepelné energie mezi Obcí Topolná a společností REÚSS ENERGETIKA a. s., Vinohradská 287, Uherské Hradiště pro odběrná místa Topolná 420 (objekt obecního úřadu), Topolná 520 (objekt DPS), Topolná 500 (objekt Kulturního střediska Búrovce) a Topolná 204 (objekt komunitního centra) na rok 2023 - realizaci topení, ohřevu TUV a sprchy na hasičské zbrojnici. Pověřila Mgr. Miroslavu Pilařovou administrací výběrového řízení „Chodník k MŠ Topolná“ a oslovila firmy: Správa a údržba silnic Slovácka, s. r. o., SVS – CORRECT, spol. s r.o., Jass – UNI, s.r.o., ZAMONT cz s.r.o, STRABAG a.s., Termín pro předložení nabídek rada stanovila na den 16. listopadu.

V příštím roce v lednu se budou konat prezidentské volby. Do 8. listopadu 2022 musel každý zájemce o kandidaturu splnit podmínky, a to získat buď podpisy deseti senátorů, dvaceti poslanců, nebo padesáti tisíc občanů. Ministerstvo vnitra podpisy od veřejnosti ověřovalo, a i proto chtěli kandidáti sesbírat více než spodní hranici.

Prosinec 2022

Soukromá firma ve čtvrtek 1. prosince znovu vykupovala v naší obci starý železný odpad a tím i nevědomě pomáhala „uklízet“ obec. Je jednodušší vyházet starý odpad před dům a počkat, až ho někdo odveze, a navíc nějakou tu „korunu“ získat, než odvážet sběr (čím, koho požádat?) do sběrného dvora, a ještě za to platit.

V pátek 2. prosince napadl první sníh a v sobotu 3. prosince od 14:30 hod se po covidové pauze opět konaly „Čertoviny“, rozsvícení vánočního stromu na návsi. Společenská komise, která byla hlavním organizátorem, pozvala ke spolupráci další zájmové spolky z Topolné, mateřskou a základní školu, zaměstnance obecního úřadu a všechny ochotné spoluobčany, kteří pomohli vytvořit nádhernou atmosféru. Pro malé i velké byl připraven svařák a punč, pro dospělé doprovod dětí košť topolské slivovičky a oskerušovice. Nechyběly ani hranolky, bramboráčky, grilované oštěpky servírované na topolském chlebě s brusinkovou marmeládou. Topolští rybáři měli uvařenu výbornou kyselicu. Mateřská škola nabízela kávu, horkou čokoládu a zákusky. Ochotné a šikovné maminky ze Sluníčka připravily k prodeji svíčky, vyrobily andělky pro štěstí a slušivé šperky.

Topolská chasa pozvala na náves Mikuláše s družinou. Čerti byli strašidelní, ale na děti hodní, a krásné andělky odměňovaly malé odvážlivce za splnění úkolů i za vystoupení na pódiu. Vtipným a pohotovým průvodcem „Čertovin“ byl starosta obce, Ing. Roman Dujíček, jehož zvučný hlas se rozléhal daleko po obci.

Vystoupení Lišáčeků, předškoláčků z naší mateřské školy a žáků Základní školy Topolná bylo odměněné velkým potleskem. Pěvecký sbor Nedachlebjanky naladil obecenstvo do vánoční nálady a kulturní program ukončila dechová hudba Topolanka.

5. prosinec se bez obchůzky Mikuláše a jeho čertovské družiny neobejde. Jeho návštěvu na „zlobivé“, ale i „hodné“ děti zajišťovala v obci jak Topolská chasa, tak i další čertíci, Mikuláši a andělé.

V úterý 6. prosince přišly za našimi seniory děti ze základní školy s paní učitelkou Nevělikovou, aby jim zazpívaly a vánočně je naladily. Babičky jim uvařily čaj a nabídly cukroví z vánočního jarmarku. Mezi seniory přišel také starosta obce, pan Ing. Roman Dujíček.

V pátek 9. prosince soukromý prodejce otevřel bývalou prodejnu Topagry a.s., později ENAPO potraviny. Tato prodejna má velmi omezené prostory, ale je poměrně výhodně umístěná ve středu obce. Prodejní dobu má zajímavou, pondělí až sobotu od 6:30 hod do 19:00h, v neděli a svátky od 7:00 do 19:00h. Sortiment má docela zajímavý, od potravin po smíšené zboží, drogerii, základní potřeby pro domácnost.

Společenská komise zorganizovala nabídla spoluobčanům předvánoční zájezd na Slovensko, na zámek Bojnice a na trhy do večerního Trenčína. Autobus vyjížděl v sobotu 10. prosince v 7 hodin z návsi. Prohlídka zámku začínala až ve 12 hodin, proto někteří

navštívili nedalekou ZOO, někteří šli po obchůdcích a někteří se zahřívají v příjemné kavárně. Prohlídka zámku byla vánočně provoněná. Bohužel, mnozí poznali na vlastní kůži, jak se cítí cizinci v českých zámcích. Pro velmi rychlou řeč slovenské průvodkyně leckde potřebovali tlumočníka. Večerní prohlídka města Trenčína s kulturním programem na náměstí a vánočním jarmarkem zaujala všechny bez ohledu věku. Náměstí bylo krásně osvětleno a majestátní hrad se nad tou vši krásou tyčil v plné parádě a bylo dostatek času i na jeho prohlídku.

Od pondělí 12. prosince sněžilo. První den byl pouze slabý poprašek, sluníčko svítilo, střídavě tálo a střídavě sněžilo, v úterý ráno zaskočila obyvatele velká ledovce v ulicích. Ve středu večer hustě sněžilo, ráno místy bylo až 5 cm sněhu, který ale kolem poledne roztával. Obecní úřad proto opětovně vyzýval občany, aby v době zimní údržby neparkovali své vozidla na místní komunikaci a neodhazovali sníh do vozovky. Ve čtvrtek 22. prosince však po sněhu nebyla ani památka, slunce svítilo, odpolední teplota se vyšplhala až na +16°C.

Také letos byl připraven na závěr celého roku 2022 „Košť Štěpánských gulášů“. Košť se konal dne 26. prosince na parkovišti za Topolskou hospodou od 15:00 hod. Pro zájemce byly uvařeny guláše ze dvou druhů hovězího masa, dančí, kančí, srnčí a jelení.

Významné události roku 2022.

V roce 2022 patřily mezi nejsledovanější čísla v Česku nejprve počty nakažených a zemřelých v souvislosti s covidem, vzápětí už spíš počty ukrajinských uprchlíků, kteří přišli do Česka v důsledku ruské invaze. Rok 2022 byl také rokem zimních olympijských her a komunálních voleb. Pozornost se stále více stáčela i k rostoucím cenám většiny zboží a služeb a ke krokům, které vláda podnikla ve snaze pomoci lidem zasaženým zdražováním.

Počátkem roku se v Česku rozšířila méně nebezpečná, ale o to nakažlivější varianta Covidu-19 omikron, která sice způsobila rekordní počet nakažených, ale ne smrtelných. Za celý rok 2022 hygienici zaznamenali více jak dva miliony nakažených covidem-19 a zhruba 5700 zemřelých v souvislosti s touto nemocí. Méně se testovalo. Mnohé od testů odrazilo i fakt, že odběrová místa zanikala a preventivní testy už nebyly zdarma. S postupně klesajícími počty nakažených se ministerstvo zdravotnictví rozhodlo, že zruší projekt takzvané Chytré karantény. Místo toho vznikl Národní systém pro zvládnutí zdravotních hrozeb.

Válka na Ukrajině, která začala ruskou invazí dne 24. února před pátou hodinou ranní ovlivnila život obyvatel prakticky celé Evropy. V prosinci 2022 mělo dočasnou ochranu podle ministerstva vnitra v Česku přes 464 uprchlíků z Ukrajiny. To znamenalo i zvýšení nároků na naše zdravotnictví, sociální zabezpečení, školství...

Požár Národního parku České Švýcarsko vypukl v sobotu 23. července, kdy v Česku panovaly vysoké teploty. Oheň se tehdy šířil neuvěřitelnou rychlostí a zasáhl více než 1 600 ha plochy národního parku. Hasiči museli evakuovat turisty, včetně obyvatel obcí Mezná či Vysoká Lípa. Požár byl tak velký, že jeho kouř se šířil až na Vysočinu, Liberecko či do německých Drážďan. Šlo o nejrozsáhlejší lesní požár v novodobé historii Česka a Saska. Požár byl na českém území uhašen v pátek 12. srpna 2022 a na německé straně o týden později v pátek 19. srpna 2022.

Letošní rok byl pro většinu Čechů horší, než loňský. Hlavní příčinou byla vysoká inflace, která se v září vyšplhala na rekordních 18 %. Byly drahé energie, svou roli hrály i vysoké ceny potravin. Stravování, ubytování, oděvů a bydlení. Elektřina, plyn i teplo rekordně zdražily. Vláda České republiky proto přistoupila k zastropování jejich cen pro celé topné období 2022-2023 v podobě šesti korun za kWh elektřiny a tří korun za kWh plynu.

V lékárnách chybí některé léky, nejprve léky na zklidnění horečky u malých dětí, pak některé léky pro dospělé, v prosinci jsou to antibiotické oční přípravky ve formě kapek a mastí nebo léky regulující vysoký krevní tlak. Z trhu zmizel také přípravek na léčbu některých kožních onemocnění. V tomto případě jde hlavně o zpožděné dodávky od výrobců.

Lékaři i farmaceuti říkají, že se většina dá nějak nahradit.

Spolu s vysokou inflací rostly české starobní důchody. Díky trojí valorizaci vzrostla průměrná penze z loňských 15 410 korun na 18 033 korun.

K prezidentské volbě připustilo ministerstvo vnitra devět z 21 kandidátů. O Hrad zabojují Andrej Babiš, Jaroslav Bašta, Pavel Fischer, Marek Hilšer, Danuše Nerudová, Petr Pavel, Denisa Rohanová, Josef Středula a Tomáš Zima. Měli podporu nejméně 50 tisíc občanů, 20 poslanců či 10 senátorů. Neprošel například Karel Janeček. Někteří se odvolali k Nejvyššímu správnímu soudu.

Do voleb nakonec správní soud pustil Karla Diviše. Naopak vyřadil Denisu Rohanovou, a to kvůli stížnosti senátorů. Soud rovněž odmítl stížnost podnikatele Karla Janečka, který se tak voleb účastnit nebude.

8.září 2022 zemřela královna Alžběta II. Byla to nejdéle vládnoucí britská panovnice. Alžběta II. se narodila 21. dubna 1926. Tenkrát jí bylo pouhých 25 let. Na trůnu následně strávila 70 let a 214 dní, o sedm let tak překonala do té doby nejdéle vládnoucí britskou panovnici, královnu Viktorii. Její pohřeb sledovali na světě miliony lidí.

Přesně v polovině listopadu dosáhl počet lidí na světě osmi miliard. Šesti miliard přitom světová populace dosáhla v roce 1999, další miliardu přidala v roce 2011. A dalších 11 let trvalo, než přibyla další miliarda. Ještě před sto lety přitom na světě bylo o šest miliard lidí méně.

Základní škola Topolná 2022

Základní škola, Topolná, okres Uherské Hradiště, příspěvková organizace. Jejím zřizovatelem je Obec Topolná. Sídlo: Topolná 101, Topolná 687 11 Právní forma školy: právní-subjekt – příspěvková organizace, IČO: 75021919 od 1.1.2003

Školská rada: Předseda: Žaneta Foltýnová. MUDr. Michaela Polášková; Alena Mrázková; Veronika Křesťanová; Bc. Eva Šáchová; Mgr. Hana Nevěliková, členové.

Při škole pracuje Klub rodičů při ZŠ Topolná, občanské sdružení.

Ředitelkou školy je Mgr. Jana Gregorová.

Učitelský sbor: Mgr. Hana Nevěliková, Mgr. Ivana Stolaríková, Mgr. Lenka Čechová, Mgr. Lenka Knapová, Bc. Eva Šáchová, Mgr. Jana Kvapilíková.

Asistent pedagoga: Magdalena Vaňková; Petra Bartíková; Bc. Markéta Hořínková

Vychovatelky ŠD: Bc. Markéta Hořínková; Bc. Eva Šáchová

Administrativní pracovnice: Kristýna Hašová

Škola je základní, neúplná, 1.-5. ročník

1. třída: 12 žáků, třídní Mgr. Hana Nevěliková
2. třída: 17 žáků, třídní Mgr. Ivana Stolaríková
3. třída: 8 žáků, třídní Mgr. Lenka Čechová
4. třída: 16 žáků, třídní Mgr. Lenka Knapová
5. třída: 15 žáků, třídní Mgr. Jana Gregorová

Vyučující nepovinných předmětů:

Náboženství: Bc. Eva Šáchová, 1. -5. třída

Individuální logopedická péče: Mgr. Lenka Čechová

Zájmové kroužky:

Flétna: Mgr. Hana Nevěliková

Akordická kytara: Bc. Eva Šáchová

Školní družina:

1.oddělení: Bc. Eva Šáchová

2.oddělení: Bc. Markéta Hořínková

Vyučující respektují individuální vzdělávací potřeby žáků, stanovují konkrétní cíle ve výuce. Po celý školní rok byla zajištěna návaznost probíraného učiva na předcházející témata, samozřejmě se zřetelem dvouletého období distanční výuky. Podpora nadaných žáků spočívá především v individuálním přístupu vyučujících v jednotlivých předmětech tak, aby vedl k dalšímu rozvoji jejich mimořádných schopností. Celkově tento školní rok patřil k náročným, poněvadž v něm byly častým jevem nemoci jak žáků, tak i pedagogů.

Důležitou součástí výuky byla podpora žáků v pozitivních aktivitách a jejich prezentace. Žáci 4. ročníku se zapojili do celostátní soutěže informačních technologií pod názvem „Bobřík informatiky“ a celá škola se zapojila do soutěže „Ekologická soutěž“ ve sběru papíru s výsledkem 6 620 kg. Místní podnikatelé provedli žáky po svých

provozovných. Vystoupení žáků při „Vítání občánku“, „Besedách s důchodci“, slavnostní předtančení na Plese Klubu rodičů při Základní škole Topolná“ a pasování na čtenáře žáků 1. ročníku žáky 5. ročníku, jsou jen některé kulturní akce, které škola připravila.

Důležité pro všechny děti byly besedy na téma prevence v oblasti IT (Kamarádi v online světě, YouTube, Datová Lhota).

Pedagogičtí pracovníci spolupracují s úplnou Základní školou Bílovice z důvodu předpokládaného přestupu našich žáků na 2. stupeň této školy. V uplynulém roce absolventi 5. ročníku přestupovali na školy: ZŠ Bílovice, Gymnázium Otrokovice, Gymnázium Uherské Hradiště a ZŠ Uherské Hradiště,

Pokračuje i spolupráce s Mateřskou školou Topolná, která je cíleně zaměřená na děti předškolního věku, ale i na děti mladšího oddělení. Děti z mateřské školy se při své návštěvě ve škole účastnily vyučování nebo se neformálně i s rodiči zapojily do akce Pálení čarodějnic.

Mateřská škola, Topolná 2022

Mateřská škola, Topolná, okres Uherské Hradiště, příspěvková organizace – jejím zřizovatelem je Obec Topolná.

Škola byla postavena v 80. letech a v 90. letech prošla celkovou rekonstrukcí, při které se budova zastřešila a nad částí byly vystaveny nájemní byty. Je umístěna v klidné části obce, kolem je velká školní zahrada. Budova je postavena ze tří samostatných pavilonů, které jsou spojeny chodbou. V jednom pavilonu byla zřízena školní jídelna pro děti z místní základní školy.

Každý pavilon má své zázemí tj., šatnu, přípravnu jídla, sociální zařízení a prostornou třídu, která je rozdělena na dvě části. V jedné jsou umístěny stoly a slouží ke stolování a ke klidným hrám, v druhé části je koberec a slouží k pohybovým činnostem, odpočinku a hrám.

Z každé třídy je možné vyjít na zastřešenou terasu přes terasu přejít na školní zahradu. Zahrada je po celkové rekonstrukci.

Ředitelkou školky je paní Radka Kalabusová

Školka má tyto oddělení: třída Medvídkov, třída Lišákov a školní jídelna, která vaří i pro žáky Základní školy Topolná, zaměstnance obecního úřadu a seniory v Topolně.

V oddělení Lišákov se schází děti ve věku 5–7 let. Jelikož se jedná o předškolní oddělení, zaměřují se učitelky při výchovně vzdělávací práci především na přípravu dětí na vstup do základní školy. Rozvíjí fantazii, tvořivost, samostatnost. Nedílnou součástí je snaha získávání základních mravních zásad a postojů. Děti jsou vedeny ke kladnému vztahu ke kultuře, ať už se jedná o lidové tradice a zvyky, tak k účasti na divadelních a kulturních akcích. Účastní se kulturně společenských akcí v obci, a tak prezentují mateřskou školu.

I letos navštěvovaly předplavecký kurz. V tomto oddělení probíhá grafomotorika.

Cílem v třídě Medvídkov je přivyknout děti na prostředí mateřské školy, v rámci sebeobsluhy se postarat sám o sebe. Nebát se realizovat jednoduché úkoly nejprve pod vedením a později samostatně.

V této třídě jsou děti ve věku 3–5 let. Rozvoj úrovně dovedností se liší věkem, a proto je nutno přistupovat takto i k učení těchto dětí. Dětem mladším, a to do 4 let, jsou nabízeny činnosti, které rozvíjí jejich sebeobsluhu, jemnou motoriku, sociální dovednosti. Starší děti již pracují s pracovními listy, jsou vedeni k větší samostatnosti, odpovědnosti, pomoci druhým.

V této třídě probíhá skupinová logopedická péče, sloužící zejména k rozvoji hybnosti mluvidel, postavení mluvidel, fonematický sluch.

Mateřská škola může přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním a má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci.

K zápisu povinně dostaví všechny děti, které do 31. srpna dosáhnou věku 5 let. Poslední ročník vzdělávání v mateřské škole je pro všechny tyto děti povinný. Povinné předškolní vzdělávání trvá i ve školním roce, pro který byl dítěti povolen odklad povinné školní docházky, a je ukončeno až začátkem plnění povinné školní docházky. Děti, které se budou zapisovat k povinnému předškolnímu vzdělávání, nemusí splňovat podmínku povinného očkování. pro ostatní děti je očkování povinné.

Sbor dobrovolných hasičů Topolná 2022

Sbor dobrovolných hasičů Topolná je občanské sdružení registrované u Sdružení Hasičů Čech, Moravy a Slezska. Součástí sboru je Výjezdová jednotka sboru dobrovolných hasičů, kterou tvoří převážně členi Sboru. Tuto službu konají hasiči zcela dobrovolně a bez nároku na jakoukoliv finanční odměnu.

Financování sboru je řešeno převážně z příjmů z kulturních akcí či sponzorských darů od firem. Na udržení chodu sboru finančně přispívá i obec, hasiči si hradí drobné opravy hasičské zbrojnice a k doplnění výstroje a výzbroje výjezdové jednotky.

Hasiči v Topolné stárnou. V letošním roce měl sbor 17 členů, ale žádný dorost.

Starosta sboru je Vladimír Horák

Práce výjezdového hasiče je náročná, fyzicky vyčerpávající proto je důležitá průběžná příprava a opravdu dobrá kondice. Zvládnutá fyzická kondice při zásahu zachraňuje dovednosti, hasič při své činnosti jde často za hranu fyzických možností ostatních. Musí být odvážný. Jeho povinnosti zahrnují rychlou reakci na nouzové situace, evakuaci lidí, poskytování první pomoci, hašení požárů a likvidaci nebezpečných látek.

Hasiči z výjezdové jednotky si v zimních měsících osvěžili uživatelskou kontrolu před použitím dýchacího přístroje a poté v prostorách zbrojnice vyhledávali osobu

s nulovou viditelností při zakouřeném prostoru. Na místním šterkovišti si zopakovali záchranu osob z vody pomocí různých technických prostředků, které jsou ve výbavě hasičského vozidla.

Na žádost starosty obce se členové z výjezdové jednotky účastnili akce pálení čarodějnice pořádané místní základní školou dne 29. dubna. Před požární asistencí proběhla kontrola použití a ovládání radiostanic v analogové rádiové síti.

30. dubna se topolští hasiči se svými rodinnými příslušníky a občany Topolné zúčastnili XXVII. Hasičské pouti na Svatém Hostýně.

Pro dětské účastníky z katastrů třech obcí, při Setkání U Kameňa dne 8. května vytyčili dobrovolní hasiči dvě soutěžní stanoviště. Slalom přes kužely a shazování kuželek pomocí džberové stříkačky. Za splnění úkolu byly děti odměněny sladkou výhrou. - Na žádost obce se hasiči podíleli na akci. Při asistenci u táboráku při opékání špekáčků a kontrolu celého areálu spolupracovali i s hasiči Březolup a Komárova.

Patronem hasičů je svatý Florián. Na připomenutí památky jeho umučení 15. května v topolském kostele odsloužena mše svatá za živé i zemřelé členy topolského sboru. 30. května přivítali členi výjezdové jednotky na hasičské zbrojnici milou návštěvu. Děti z místní mateřské školy se přišly podívat, jak to vlastně u hasičů vypadá. Hasiči jim ukázali osobní výstroj, kterou používají u zásahu a děti se poté seznámily s výbavou, kterou hasiči disponují a je uložena v zásahovém vozidle. „Třešničkou na dortu“ pro malé školáky byla jízda v zásahovém vozidle a hašení „požáru“ pomocí zásahové proudnice.

Na pozvání Rybářského spolku Topolná se hasiči v sobotu 11. června zúčastnili odpoledního programu „Dětských rybářských závodů“. Přistavili k místnímu šterkovišti zásahové vozidlo CAS 24 Dennis. Pomocí džberové stříkačky se děti svlačily a prohlédly si zblízka hasičskou techniku. Hasiči poté natáhli jednoduché vedení D, ukončené kombinovanou proudnicí a za chvíli nebylo jedno dítě suché. V horkém dni však příjemné osvěžení v podobě vodní sprchy přišlo opravdu vhod. Ke konci odpoledního programu měli děti i s rodiči možnost ještě absolvovat jízdu hasičským vozidlem.

Ve venkovních prostorách kulturního střediska Bůrovce proběhl dětský den pro žáky Základní školy obce Topolná. Hasiči s učitelkami si 16. června připravili pro děti různé soutěžní disciplíny a na závěr se děti vyřádily v oblíbené pění a mohly si vyzkoušet hašení ze zásahové proudnice.

Členové zásahové jednotky pomáhají i občanům v obtížné situaci, například v likvidaci bodavého hmyzu v blízkosti bytového domu.

Výjezdová jednotka v počtu 1+5 byla povolána na požár odpadu v prostoru hnojiště nad obcí Topolná dne 3. července. Hasiči se na místo dostavili dvěma osobními vozidly (Vozidlo CAS 24 Dennis se nacházelo na servisním zákroku) vybaveni dýchacími přístroji a základním ženijním nářadím. Na místě se již nacházela jednotka Sboru dobrovolných hasičů Bílovice a jednotka Hasičského záchranného sboru Zlínského kraje

ze stanice Uherské Hradiště. Po konzultaci s velitelem zásahu byla později Jednotka sboru dobrovolných hasičů Topolná odeslána zpět na základnu.

V měsíci červenci pomáhali sportovcům připravit areál fotbalového hřiště k oslavám výročí založení Tělovýchovné jednoty a provedla likvidaci bodavého hmyzu na zahradě rodinného domu.

Výjezdová jednotka v počtu 1+4 pomáhala hasit dne 27. července od 12:15h požár seníku v areálu zemědělského družstva v obci Oldřichovice. Velitel zásahu je poslal dohašovat vyvážené hořící seno. Na rozhrabání používali členové jednotky ruční kopáče, pro hašení používali proud D. Po ukončení venkovních prací byla jednotka velitelem zásahu odeslána v čase 18:43h zpět na základnu.

27. července se hasiči zúčastnili zábavného odpoledne „Den pro malé a velké“ pořádaného obcí Topolná a jejími spolky. Pro děti připravili na určeném stanovišti pomoci popruhů a lan z výbavy jednotky lanovou dráhu mezi stromy.

3. září oslavil Sbor dobrovolných hasičů v Napajedlích 140. výročí založení. Naši hasiči na požádání organizátorů zapůjčili ruční kyvadlovou stříkačku z roku 1880 a novou techniku s výbavou.

8. října hořela nízká budova v Topolné. Poplach byl vyhlášen v 11:57 hod. Výjezdová jednotka při příjezdu na místo události zjistila, že se jedná o požár kůlny s uskladněným dřevem, který ještě před příjezdem jednotek úspěšně zlikvidoval majitel objektu. Hasiči proto pomocí vysokotlaku z vozidla Dennis prolili kůlnu k zamezení dalšího rozšíření ohniska požáru. Na místě spolupracovali s jednotkou Sboru dobrovolných hasičů Bílovice a jednotkou Hasičského záchranného sboru Zlínského kraje ze stanice Uherské Hradiště.

27. října členové Sboru dobrovolných hasičů společně s občany Topolné uctili památku obětí 1.světové války při příležitosti vzniku samostatného Československého státu.

3. prosince pomohli hasiči s přípravou stánků a zázemí na akci Mikulášské hrátky a jarmark.

Dobrovolný hasič, Ing. Jan Dvořák z Jednotky Sboru dobrovolných hasičů Skalice, tragicky zahynul ve středu 30. listopadu ve věku 39 let. Během hašení se na něho zřítily stropní konstrukce. Topolští hasiči uctili jeho památku minutou ticha 7. prosince v 15:00 hod.

Dětský klub Sluníčko 2022

Do dětského klubu Sluníčko chodí malé děti s maminkami, paní Alžběta Křenová je „mluvčí“ klubu.

Díky vstřícnému přístupu ze strany obce se schází od 6. dubna pravidelně každou středu od 10 hodin v Zrcadlovém sále Komunitního centra. Pan Milan Mlýnek maminkám zhotovil velkou skříň, do které si ukládají hračky, materiál na tvoření, kuličkový bazén, ale také hrníčky do mamabufetu, na kávu a čaj.

Na schůzkách maminky a děti cvičí, tančí, zpívají, tvoří, ale hlavně jsou rády, že mohou být spolu (a to někdy potřebují maminky ještě víc, než jejich děti).

Leden si zpestřily výletem do dětské herničky Štěpniček, kde se děti vyřádily v balonkovém bazénku, na skluzavce, prolézačkách i na kolotoči. Prvního března se ve Sluníčku objevili Superman, Batman, víla, nevěsta, králíček, kočička, krojovaná děvčica, lišáček i kouzelník – byl totiž karneval! Pro děti byly připraveny soutěže v duchu dětských olympijských her a karnevalové tvoření. Všichni si tak mohli vyzkoušet slalom na lyžích, skok do dálky, kop do branky a hod diskem.

Také letos v dubnu zdobily maminky se svými „drobečky“, (děti ve věkové kategorii 1 – 4 roky) ve spolupráci s mateřskou školou Velikonoční keř na hřišti u školky. Další dubnovou akcí bylo povídání o ekzémech dětí se zaměřením na atopický ekzém, ale s přesahem do zajímavých témat ekologické domácnosti a udržitelnosti klinické naturopatky Mgr. Pavly Hájkové. Povídání probíhalo v Zrcadlovém sále, ale bylo vysíláno také on-line přes Facebook ve skupině Sluníčko, kde je stále ke zhlédnutí pro všechny maminky, které se nemohly osobně účastnit či o přednášce nevěděly. V této skupině je rovněž podcast Bc. Lenky Staškové, která radí, jak poskytnout první pomoc dětem se zaměřením na léto – první pomoc v život ohrožujících situacích, co dělat při úžehu či úpalu, tonutí, co všechno brát s sebou do lékárničky na dovolenou.

Den dětí ve Sluníčku oslavili společně vesele balonkovou diskopárty, kterou si oslavenci, jak se patří užily. A děti si rozhodně užily i výlet Sluníčka, návštěvu Smajlíkova v Uherském Hradišti.

V prázdniny přišla paní Dominika Úlehlová s nápadem otevřít v srpnu prostory Sluníčka jako herničku pro děti od jednoho roku i pro ty školkového věku. Setkávání probíhala od 18. srpna do 1. září v úterky a čtvrtky vždy od 10 do 12 hodin. Účel hernička splnila na maximum – děti se vyřádily, ty nastupující do školky se měly možnost seznámit s těmi, které už jsou ostřílenými školkáčky. A měly u toho i své maminky, které vždy dodávají pocit bezpečí. Konec prázdnin završila akce společenské komise Den pro malé i velké, konaná 27. srpna v Búrovcích. Na stanovišti Sluníčka skládačky a prolézačky donutily zapojit mozkové závity a šikovné ruce nejen nejmenším, ale všem účastníkům.

V pátek 7. října fotila malá sluníčka fotografka Jana Křenová z Bílovic.

Fyzioterapeutka Dis. Jana Ondroušková ochotně přijela za maminkami do Sluníčka 9. listopadu. Poradila jim několik cviků na prevenci bolestí zad, posílení břišních svalů a pánevního dna. Velmi ochotně každé mamince poradila s individuálními potížemi a prohlédla chůzi a sed jejich dětí.

Paní Jana Běťáková, Tereza Belantová, Hana Zábojníková a Kristýna Ondroušková darovaly dětem na Vánoce do Sluníčka krásné hračky.

V rámci sluníčkového tvoření maminky a děti připravily ozdoby ze samotvrdnoucí hmoty, které si mohly všechny děti dozdobit a nakreslit či napsat na ně svá přání a poté pověsit na vánoční strom na návsi.

7. prosince navštívil Sluníčko Mikuláš s andělem. Měli s sebou seznam hodných dětí a každé tak dostalo balíček zdravých dobrot. Radost byla veliká. Poděkování patřilo panu Františku Jurčíkovi a Marii Luňákové za ztvárnění nadpřirozených bytostí, obci a paní Martě Mlýnkové za sponzorství mikulášských balíčků.

Tělovýchovná jednota 2022

Tělovýchovná jednota Topolná oslavila v letošním roce 90. výročí založení klubu.

V průběhu ledna vypomáhali sportovci na farním plese v Búrovcích a týden na to uspořádali svůj tradiční maškarním ples.

Vedení sportovců připravovalo nejen oslavy, ale po celý rok zajišťovalo potřebné zázemí všem fotbalistům v obci.

Přípravka

Trenérem přípravky je David Večeřa, Dan Mráz a Adam Lapčík

Se společnými tréninky nejmenší fotbalisté, malí záčci, kvůli počasí začali nejprve na umělé trávě za Komunitním centrem, poté se přesunuli na přírodní povrch, kde se pravidelně scházeli ve dnech úterý a čtvrtek. Po „hubených letech“ se na hřišti scházelo na trénincích až kolem 20 hráčů. Vyvrcholením fotbalové sezony přípravky byl květnový Turnaj fotbalových talentů u nás v Topolné. V konkurenci velmi kvalitních mužstev Napajedel, Halenkovic, Polešovic, Traplic a Jarošova sice obsadili poslední 6.místo, je však potřeba respektovat kvalitu soupeře.

Během prázdnin se přípravka v rámci oslav 90 let fotbalu v Topolné utkala s týmem Místřic. Sestava přípravky: Sládek Matěj, Hubáček Václav, Úlehla Jakub, Mikulka Dominik, Křestřan Pavel, Viceník Vojtěch, Úlehla Jakub, Hoferková Soňa, Sládková Ester, Pernický Teodor, Polášková Justýna, Dohnal Lukáš. Trenéři: Večeřa David a Lapčík Adam.

Fotbalový podzim skončil i pro naši nejmenší kategorii. U této kategorie přípravek je nutné připomenout, že zde úplně nejde o dosažené výsledky spíše o předvedenou hru a zlepšení fotbalových dovedností každého hráče, hráčky. Ne vždy se zápas podaří. Někdy děti hýjí aktivitou, individuálními i týmovými dovednostmi, jindy úplně chybí snaha předvádět hru plnou nepřesností. Ale to vše k fotbalu nejmladší kategorie patří. Konec roku přinesl zasloužený odpočinek hráčům i jejich trenérům. Nyní mají společné tréninky v prostorách tělocvičny místní základní školy.

Žáci:

Trenérem žáků je Tomáš Mikulka a Roman Kubík

Žáci vstoupili do jarní sezony fotbalové soutěže 2021/2022 velmi nadějně a také konečné umístění, 2. místo za Bílovicemi ukázalo, že žáci z Topolné mají bojovná srdce. Nejlepším střelcem celé soutěže žáků a našeho týmu se stal Matyáš Stuchlík s 50 brankami.

Po jejím skončení žákům odešli tři hráči, kteří přešli do dorostu. Z přípravy se k nim přesunuli dva kluci a na přestup ze Starého Města přišel Ondřej Hoferek mladší. Nový ročník 2022/2023 opět hrají systém 7+1 na půl hřiště a po skončení podzimní části soutěže drží třetí místo.

Žáci mají malou hráčskou základnu, stále hledají každého, i děvčata, kdo by měl zájem a chuť hrát fotbal. 8-9 hráčů je opravdu málo pro udržení v horní polovině okresního přeboru, i když např. brankář Filip Bernatík je zatím nejlepším brankářem celé soutěže. Nejlepším střelcem je Matyáš Stuchlík, ale góly dávali i jiní. Ondra Hoferek, Karel Horák, Adam Chmelík, Martin Večeřa, David Mikoláš, Filip Hejda, Adéla Jurygáčková, Adam Hubáček, Michal Neumann a Stanislav Gajdošík.

Muži:

Trenér: Ondřej Hoferek, asistent David Urban.

Zimní příprava probíhala převážně na víceúčelovém hřišti za Komunitním centrem. Po přípravných zápasech se rozběhla jarní část soutěže 1.B třídy skupiny C. Vstup se našim mužům povedl, i z ex ligového stadionu na Širůchu ve Starém Městě, kde hraje své domácí zápasy místní Jiskra přivezli bod za remízu 1:1, v závěru navíc neproměnili dvě velké šance. Bohužel, závěr celé sezony měli muži velkou marodku, kdy jim chybělo i šest hráčů základní sestavy. Po sérii proher až osmou pozici, což je z pohledu na dobře rozehranou sezonu určité zklamání.

Po nevydařenému začátku podzimní části Krajské fotbalové soutěže se muži zlepšovali kolo od kola. Po odehrání 8 zápasů se drželi naši fotbalisti na 3. místě, po dohrávkách odložených zápasů nakonec skončili na bramborové, to je na čtvrté pozici. "

V kádru mužů je 24 hráčů, z toho 16 z nich je rozených Topoláků. Nejlepším střelcem se stali Jaroslav Hoferek a Michal Bartoš se 3 brankami. Nejvíce minut na hřišti strávil brankář Jakub Mikel s 1080 minutami. Největšími karetními hříšníky se stali Adam Lapčík a Daniel Zelinka, kteří obdrželi 5 žlutých karet. Červenou kartu uviděl na podzim jeden hráč a to Adam Sedlár proti Vlčnovu.

Starí páni:

Trenér: Pavel Bartoš

V sobotu 25. června se uskutečnil Turnaj hráčů nad 35 let, tentokrát v Bílovicích. Naš tým „starých pánů“ přivítal pár nových tváří, Z. Duda, J. Hoferek, P. Bartoš, M. Zapletal a další. Na začátku turnaje byla vidět určitá nesehranost, podlehli týmu z Březolup. Zlepšený výkon byl vidět v druhém zápase proti Nedachlebicích, který skončil remízou. I třetí zápas, s Bílovicemi skončil remízou. V posledním zápase porazili Kněžpole. Po sečtení všech bodů a gólů naši „staří páni“ obsadili třetí místo a nejlepším střelcem turnaje byl vyhlášen Pavel Bartoš.

Topolská osmička:

V sobotu 17. září se Tělovýchovná jednota zorganizovala na hřišti 3. ročník běžeckého závodu Topolská osmička. Vlivem počasí a taky běžeckým závodům ve Zlíně byla letos účast menší než v uplynulých letech. I tak se závodů zúčastnilo 60 závodníků ze všech kategorií. Pro nejmenší závodníky byl k dispozici skákací hrad.

Nejmenší kategorii 0 – 6 let se zúčastnilo 11 běžců. Trasa měřila 300 metrů. Na prvním místě se umístila Karolína Polášková v čase 1:18 minut, na druhém místě doběhl Pavel Vykoukal v čase 1:30 min a třetí místo vybojoval Petr Bartošík ml. s časem 1:36 min.

Druhá kategorie běžela 1 kilometr a sem patřily děti ve věku 7 -10 let. První místo obsadil Jan Spružina z Hulína v čase 4:29 min. Druhé a třetí místo opanovali sourozenci Holubovi z Napajedel, na druhém místě doběhl Holub David v čase 4:53 min a na třetím Holub Vojtěch v čase 4:57 min. Třetí věková kategorie 11 – 15 let běžela 1,5 km. Zde první místo obsadil Josef Barot s časem 6:28 min, na druhém místě David Mikoláš s časem 6:31 min a na třetím místě Elena Polášková 6:46 min.

Hlavní závod dospělých běželo celkem 31 závodníků ve třech kategoriích muži, ženy a Topoláci. Z žen zvítězila Kateřina Mikulíková (Buchlovice) v čase 41:54 min, na druhém místě se umístila Jana Žaludková (Zlín) v čase 46:41 min a na třetím místě doběhla Veronika Jínková (Kvasice) v čase 47:20 min. U mužů bylo medailové spořádání následující: první místo František Klofáč (Napajedla) v čase 35:36 min, druhé místo Jan Maděrič (Uherské Hradiště) s časem 35:48 min a třetí místo Josef Barot 36:42 min. V prestižní kategorii Topoláci doběhl na prvním místě David Cahel v čase 45:02 min, na druhém místě Jiří Kubík v čase 50:16 min a na třetím místě doběhl Radek Směták s časem 57:01 min.

Závěrem sportovci a organizátoři děkují sponzorům, bez kterých by závody nemohly být: Vitar, MT servis Zlín, Škára and partners, Fatra, Obec Topolná, Finno Invest, mmcité a.s. a Radek Vajdík. Díky také všem organizátorům, pomocníkům na trati, v bufetě a i u skákacího hradu.

Kostel 2022

1. leden tohoto roku vycházel na sobotu. U nás byla slavnostní mše svatá v 9 hodin. Zasvěcený svátek Matky Boží Panny Marie oslavil otec Tomáš spolu s bratrem jáhnem Františkem Hudební doprovod provedla naše schola spolu s varhaníkem Pavlem Běhůnkem. Kázání měl bratr František, který nám v závěru poblahopřál, jakožto rodilý Slovák, svým jazykem a potom v závěru mše otec Tomáš svou polštinou.

Následující den, v neděli, celebroidal otec Jaroslav Kníchal, který měl výstižné kázání. Přes vánoční svátky byla účast ministrantů v počtu 9, 2 akolyti a lidu velmi dobrá.

Na Boží hod vánoční skončil nouzový stav, ale stále platí některá omezení. Celkově epidemie zpomaluje a blíží se svému konci. Pak se sice objevila mutace viru Omikron, ale ta už nedominovala. Možná i proto, že vlivem očkování byla imunita větší než v minulosti.

Ve čtvrtek 6. ledna na svátek Zjevení Páně v 18 hodin celebroidal u nás mši svatou otec Tomáš. Byla posvěcena voda, kadidlo, křída a okušovalo se.

V sobotu 8. ledna se v přístavbě kostela sešlo 27 dětí a 9 dospělých, aby se rozdělili do 9 skupinek pro uskutečnění Tříkrálové sbírky. Po přijetí požehnání vyrazili do ulic obce. U každého domu zazpívali, vybrali dary a napsali na dveře K+M+B 2022. V tomto roce byli naši občané opravdu štědrí, vybralo se 82 602 Kč.

O půlnoci ze dne 31. 12. 2021 na 1. leden 2022 přestal vysílat Vysílač Topolná po téměř 70letém provozu. Dlouhovlnný vysílač byl v provozu od roku 1951 a po úpravách v sedmdesátých letech ho bylo slyšet od Baltu až po severní Afriku. Významnou roli sehrál v srpnu 1968, kdy chvíli vzdoroval při okupaci Československé republiky vojsky Varšavské smlouvy. Po delší diskusi o potřebnosti tohoto zařízení k energetické náročnosti, byla 28. července provedena demolice obou věží, dlouhých 270 metrů.

V neděli 9. ledna nám byly představeny děti, které v září t.r. poprvé přijmou Tělo Páně. Jednalo se o Jana Gajdošíka a Václava Hubáčka. Představil je bratr jáhen František, který jim zapálil svíce a měl krátkou promluvu. V tento den byl ve Farních listech uveřejněn výsledek sbírek během vánočních svátků. Věřící v Topolné darovali 35 848,- Kč.

Oba kněží nás zvou k tichému a vzácnému setkání se svátostným Ježíšem, k adoraci. Konala se vždy v pondělí v 18 hodin po celý rok s výjimkou školních prázdnin. Nejsvětější svátost vždy vystavil akolyta Petr Zetík a zpívala se píseň, Potom se četlo Evangelium z předchozí neděle a nastala chvíle tiché osobní rozmluvy s Pánem. V závěru byly pronášeny osobní a jednotlivé prosby a přímlyvy. Po třičtvrtěhodinovém setkání byla monstrance knězem, nebo akolytou přenesena do svatostánku za zpěvu písně. Účast lidu do 20 osob.

V neděli 23. ledna odpoledne se v přístavbě kostela konala Členská výroční schůze místní organizace KDÚ-ČSL při účasti 12 členů a 2 hostů: zástupce okresního výboru bratr Petr Švehla a bratr Ing. Bc. Patrik Kunčar, senátor Parlamentu České republiky. Zprávu o činnosti přednesl předseda bratr Jaroslav Dvořáček a následovala diskuse. Na programu byly také volby předsednictva místní organizace, která má v současnosti 27 členů. Předsedou byl zvolen Jaroslav Dvořáček, místopředsedou František Samsounek a členem výboru Pavel Berečka.

V neděli 6. února oznámil pan farář Jan Liška, že v Bílovicích proběhla první fáze Synodálního setkávání v rámci duchovní obnovy a hledání nových podnětů pro život naší církve v současnosti. Není to žádná anketa, ale získání nových podnětů z různých věkových skupin farníků, vytvoření skupinek, které se budou scházet a diskutovat. Závěrem budou „Zprávy“ zaslány do Olomouce. Z těchto zpráv bude brán zřetel na podněty a návrhy, které budou mít význam na růst farního společenství. V naší farnosti bylo vytvořeno patnáct skupinek s různým počtem účastníků od šesti do desíti.

Ve čtvrtek 10. února bylo při mši svaté udělováno Pomazání nemocných starším, nebo nemocným lidem. Přítomný byl otec kaplan Tomáš Žurek, k této svátosti přistoupilo 25 věřících starších 65 let.

Veřejné sdělovací prostředky, tisk, rozhlas i televize nás informují, že Ruská federace, a zvláště její prezident Vladimír Putin obviňují Ukrajinu z utlačování obyvatelstva ve východní části Ukrajiny. Přehnaná obvinění pochází z Doněcka a

Luhavska. Proruští separatisté tak zavdávají Rusku příčinu, aby je vzalo pod svou ochranu. Zanedlouho Putin vystupuje v televizi a prohlašuje obě části za „nezávislé státy“ na Ukrajině. Za několik hodin začal odstřelovat města podél hranic s Ruskem a 24. února toto území začal okupovat. Občas byly ostřelovány města, a i infrastruktura ve vnitrozemí. Obyvatelstvo je zděšené a začalo utíkat na západ od Ukrajiny. V létě už to bylo asi 5 milionů včetně dětí. Humanitární trasy jsou ostřelovány bez ohledu na mezinárodní úmluvy a dohody. Představitelé různých zemí západní Evropy, ale i papež František volají prezidentu Putinovi, aby okamžitě skončil vraždění civilistů a dětí. Všechno marno – a tak jsou zpočátku uplatňovány sankce finančního a obchodního styku. Státy, nebo představitelé Evropské unie se začali v druhé polovině roku častěji scházet, aby řešili propad cen energií, zbrojní a humanitární pomoc Ukrajině. Většině obyvatel není lhostejná situace, a proto se konají různé sbírky.

V neděli 27. února byla otcem Tomášem ohlášena změna „účelu sbírky na svatopetrský halě“ na sbírku na pomoc Ukrajině. V závěru doporučil, abychom se každý den v kostele večer v 18 hodin scházeli a modlili se za Ukrajinu. Potom na 1. neděli postní byla vyhlášena sbírka na pomoc Ukrajině, za celou farnost Bílovice a farnost Březolupy se vybralo 140 300 korun.

Ve středu (popelční) 2. března byl u nás v 18:30 hodin udělován „Popelec“. Tak byl zahájen vstup do doby postní. V kostele bylo přítomno hodně lidu, celebroul otec Tomáš v barvě fialové. Během doby postní jsme se modlili pobožnost Křížové cesty vždy v neděli ve 14:30 hodin a ve všední den před mší svatou. V tento den byla vždy příležitost přistoupit ke svátosti smíření.

Od poloviny měsíce února síla pandemie slábne a nastává celkové uvolnění restrikcí. Vláda České republiky dokonce slibovala ukončení nošení roušek a respirátorů, což se opravdu stalo. V neděli 13. března nám bylo oznámeno, že od pondělí už nemusíme mít roušky v kostele. Mohou se přinášet obětní dary, podávat si ruce na znamení pokoje, přijímat eucharistii do úst. A od Velikonoc se vrátí svěcená voda do kroupenek. A na Zelený čtvrtek odpadla povinnost mít respirátor ve veřejné dopravě.

V neděli 6. března ráno se konala odložená sbírka na svatopetrský halě a odpoledne ve 14:30 hodin pobožnost Křížové cesty pod vedením akolytů a ministrantů. Byl přítomen i jáhen František. Petr Zetík starší nesl křížek k jednotlivým zastavením a svícemi přisluhovali dva ministranti. U ambonu četli Ing. Tomáš Kvapilík, Petr Zetík mladší a Stanislav Gajdošík mladší.

Na závěr byla vystavena Nejsvětější Svátost a po litaniích nám bylo požehnáno.

Vedení Křížové cesty bylo svěřeno vždy nějakému společenství naší obce. Podíleli se hasiči, modlitební skupina matek, ženy, muži a občané z Ulice ke hřišti. Účast lidu bývala do padesáti osob s doprovodem varhan. Přípravy na Velikonoce narůstaly většími možnostmi ke zpovídání, dokonce i před pondělní adorací.

Ve čtvrtek 17. 3. bylo v přístavbě setkání místní Pastorační rady s panem farářem otcem Janem Liškou. Přítomni byli manželé Kateřina a Petr Zetíkovi, Magdalena Kovářová, Petra Kučerová, Zdislava Koukalová, Klára Viceníková a Alena Mrázková. Program obsahoval „co nás čeká“ do pololetí tohoto roku.

Ve čtvrtek 31. 3. po mši svaté bylo v přístavbě setkání nad Písmem svatým. Setkání vedl bratr jáhen František za přítomnosti dvou mužů a šesti žen. Bylo přečteno

Evangelium z 5. neděle postní a zahájeno pojednání o jednotlivých statích, které účastníky zajímaly. Diskuse trvala asi jednu hodinu.

V pátek 25. 3. na slavnost Zvěstování Páně byla bohoslužba rozšířena o modlitbu papeže Františka o zasvěcení Ruska a Ukrajiny Panně Marii. Papež ostře odsuzuje Putinův název agrese „zvláštní operace“ a žádá o okamžité zastavení války. Výzvu k ukončení války adresuje prezidentu Putinovi i arcibiskup Jan Graubner. Amy obyčejní lidé se sbíráme v kostelích a veřejných místech na pomoc Ukrajině a modlíme se za mír. Mezitím však ruská agrese pokračuje a mezi oběti patří vojáci, civilisté, ale i děti.

Ve středu 13. dubna nás ohromila nečekaná zpráva, že ve fakultní nemocnici v Olomouci náhle zemřel Otec Josef Červenka, kterého jsme důvěrně znali. Pohřeb byl v sobotu 23. dubna v 9:30 hodin v Soběhléběch a ve 14:30 hodin v Újezdci u Luhačovic. Tělo bylo uloženo do kněžského hrobu v Újezdci.

Do naší farnosti přišel 11. srpna 1996 a okamžitě nás začal „zbavovat“ starých návyků a pohledů k prožívání bohoslužeb. Byl dobrý zpěvák a často nás učil zpívat nové písně z Kancionálu. Jako kaplan v Bílovicích měl před 25 lety podíl na vzniku modlitebního místa v nedalekém Svárově. A nebyla to jediná poutní tradice, o kterou se zasloužil. Během působení v Morkovicích obnovil putování na nedaleké Křiby, ve Štemberku stál u obnovení hromniční pouti matek, a ještě pár dní před úmrtím se s ním věřící mohli setkat u sv. Antonína nad Blatnicí. Po krátké a těžké nemoci zemřel v nedožitém věku 54 letech. Odpočinutí lehké dej mu Pane!

Na Květnou neděli (10.4.) jsme se všichni shromáždili před kostelem s otcem Tomášem a scholou, která na úvod zpívala žalm Hosana. Uprostřed shromáždění byl stoleček s kočičkami, (jívou), které byly posvěceny. S ratolestmi se věřící odebrali do kostela. Pašije četli otec Tomáš, Ing. Miroslav Horák čp. 495 a Jaroslav Dvořáček čp. 348. Účast lidu byla velmi dobrá. Ve Farních listech byly uvedeny pokyny pro nadcházející Svatý týden.

Na Zelený čtvrtek nám sloužil pan farář Jan Liška, který ještě před mší přenesl Svátost oltářní pod kůr, kde byl situován svatostánek a Boží hrob. Potom vše probíhalo jako obvykle, pouze obřad „umývání nohou“ se konal tak, že 12 mužů se posadilo čelem k lidu. Pan farář umýval obě nohy každému účastníku a potom poděkoval. Po celou dobu zpěvem doprovázela schola. Účast lidu byla dobrá i díky přespolním. V závěru byl uklizen oltář v presbytáři a pod kůrem rozsvíceno věčné světlo. Sbirka na pomoc Ukrajině vynesla 19 324,- Kč. Obřad umývání nohou: Berecka Jaroslav, Dvořáček Jaroslav, Hrdina Pavel, Foltýn Josef starší, Hoferek Jaroslav, Kolařík Ludvík, Lekeš Lubomír, Peprníček Ladislav, Směták Radek, Samsounek František, Sklenařík Petr, Šmíd Stanislav.

Na Velký pátek už ráno v 8:30 hodin se v kostele modlilo z Breviáře a potom v 11 hodin byla Křížová cesta s otcem Janem. Hlavní obřady začaly rozsvícením světla pouze v presbytáři nad oltářem. Pokračováno bohoslužbou slova, 1. a 2. čtení přednesli manželé Kateřina a Petr Zetíkovi a následovaly Pašije. Četl Pavel Berecka a Petr Sklenařík spolu s otcem Janem Liškou. Uctěním Kříže, který byl odhalený přenesený od hlavního vchodu přes kostel na schody před presbytářem a svatým přijímáním byly velkopáteční obřady ukončeny. Boží hrob byl osvětlen a do 20 hodin bylo možno vykonat adoraci.

Na Bílou sobotu už v 8:00 hod ráno začala adorace u Božího hrobu dle seznamu, až do 16 hodin. Potom obřady začaly ve 20 hodin svěcením ohně před kostelem. Následovalo čtení (5) a pak kázání otce Jaroslava Kníchal. Hudební doprovod obstaral varhaník Pavel Běhůnek, schola pod vedením Mgr. Zdislavy Koukalové, učitelka Mgr. Jana Kvapilíková hrála na elektronické varhany, Svatka Burešová na kytaru, Jakub Čechmánek na housle, Jan Čechmánek na basu a další. V závěru bylo velké poděkování všem, kteří se na přípravě velikonočních svátků podíleli.

Neděle Zmrtvýchvstání – opět celebrou otec Jaroslav Kníchal. Začalo se liturgickým průvodem přes kostel a písní Aleluja. Při mši svaté se okušovalo a schola krásně zpívala. Účast lidu byla pěkná, jakož i dny předtím. Tělo Páně podávali akolyté Petr Zetík a Tomáš Kvapilík spolu s otcem Jaroslavem. Na závěr bylo žehnání pokrmů a svátostné požehnání. Po dlouhé době (pandemie byla v přístavbě spuštěna kamera. Uskutečněná sbírka na platy kněží ve farnostech vynesla pěkných 23 862,- Kč.

Velikonoční pondělí (18.4) mši svatou sloužil otec Tomáš, který přečetl pastýřský list, účast lidu byla o trochu menší než v neděli. Sběrka byla určena pro náš kostel. Obřad byl jednoduchý, bez Gloria a jedno čtení.

Na 2. neděli velikonoční bohoslužbu celebrou otec Jan Liška. Schola krásně zpívala hymnu Milosrdenství a poté v přístavbě uskutečnila Farní kavárna, prodejem cukrovinek, kávy a čaje, který zabezpečovaly žena a děvčata ze scholy. Odpoledne v 15 hodin proběhla v kostele Korunka k Božímu milosrdenství bez přítomnosti kněze.

V sobotu 30. dubna se uskutečnila pouť našeho děkanátu na Velehrad za nová povolání a za rodiny. Autobus nebyl vypravený pro malý zájem, Schola byla složená z bílovské a topolské scholy, ženy z Topolné vedly od 15 hodin modlitbu sv. Růžence. Mezi ně se přišel modlit i otec biskup Josef Nuzík, který pak vedl adoraci. V 17. hodin začala mše svatá. Někteří poutníci se vydali z Topolné na Velehrad pěšky.

V sobotu 30. dubna v podvečer se stavil u Komunitního centra (Stará škola) máj. Tentokrát v režii ročníků 2003 a 2004. Předtím proběhlo uctění „Památky obětí 2. světové války“ u pomníku padlých u kostela. Přítomní zástupci KDU-ČSL, KSČM a zastupitelstva obce položili kytice květů a dechová hudba Topolanka zahrála smuteční pochod a státní hymnu.

3. neděle velikonoční. Ve Farních listech byly pokyny, jak provádět Májové pobožnosti. Každý den se scházely ženy mimo sobotu a neděli, aby se modlily růžence. Organizace „májové“ byla ponechána na místním společenství věřících. Pro inspiraci byla v sakristii připravena mariánská rozjímání.

Na 5. neděli velikonoční byla mše svatá s intencí za živé a zemřelé členy Sboru dobrovolných hasičů v Topolné. Do kostela vešlo liturgickým průvodem 8 hasičů ve stejnokroji a okušovalo se. Slavnostní bohoslužbu celebrou otec Tomáš, jedno čtení četl bratr hasič Petr Sklenařík. Z hasičů chyběl bratr Jaroslav Berecka, současný kostelník, který onemocněl a byl hospitalizován v nemocnici na 14 dní. Další „kostelník“ pan Stanislav Pekař byl na operaci kolena 5. června 2022.

V úterý 10. května proběhlo na faře v Uherském Hradišti setkání mužů, kteří jezdí na opravy kostelů v severních Čechách. Byl přítomen i administrátor pan Marcel Hrubý, který organizuje pomoc. Tentokrát šlo o velkou akci, stavba lešení na věž kostela v Arnolticích, kam se odjelo už v úterý 7. června. Osádky tří osobních automobilů

naplnili: z Topolné Stanislav Šmíd, Jaroslav Dvořáček, Pavel Berecka, Radim Svoboda, František Hrdina, František Samsounek, Ing. Roman Dujíček; z Březolup Jaroslav Hoferek; z Kněžpole František Suchánek; z Nedachlebic Miloš Gregůrek; z Bezměrova Václav Liška. Na velkou akci byli přivoláni i profi-lešenáři z Křižanova v počtu 11 lidí. Náročná práce po stránce odborné i fyzické (14 pater) se prováděla až do sobotní 21 hodiny. A to ještě zbývalo dostavět 2 patra. Po nedělní bohoslužbě jsme se domů vrátili až v odpoledních hodinách.

První pobožnost na Svárově připadla na obec Topolnou. Protože v blízkosti modlitebního místa probíhají stavební přípravy k bytové výstavbě obce, bylo potřeba už předčasně zahájit úpravy. Proto v sobotu 21.5. se na Svárově sešli: hasiči Petr Gajdošík, Petr Sklenařík a Miroslav Horák, dále manželé Petra a Tomáš Maňáskovi, Stanislav Šmíd, Jaroslav Dvořáček, Petr Zetík mladší i starší a František Samsounek. Nakonec se pro špatné počasí pobožnost konala v Březolupech, když hlavním celebrantem byl otec Jan Bleša, působící v Kelči. Po mši svaté byl ještě výstav Nejsvětější Svátosti a krátká adorace. A na úplný závěr se v přilehlé faře odbývalo malé pohoštění s pomocí paní Anny Zábajkové a organizátorů z Topolné. Zúčastnili se všichni kněží, schola a obsluhovatelé.

29. května byla u nás mše svatá s intencí „za živé a zemřelé dobrodince kostela v Topolné“. 22 výročí posvěcení kostela a 82 výročí ukončení stavby kostela se nijak nezvýrazňovalo. Ale stánkařů a atrakcí bylo hojně. Rozmístili se od obecního úřadu až po Komunitní centrum a dále při cestě k vysílači. Při současném růstu cen vystaveného zboží i připravených atrakcí, kolotočů, houpaček, jízdních drah by se zdálo, že tato „pout“ nebude navštívena. Opak byl však pravdou, v pondělí odváželi obecní zaměstnanci nákladní auto plné obalů a kartonů z prodaného zboží.

Jan Graubner se narodil 29.8.1948 v Brně, vyrostl ve Strážnici, měl pět sourozenců. V roce 1967 vystudoval Střední všeobecně vzdělávací školu, rok pracoval v Gottwaldově jako dělník a v roce 1968 zahájil studium teologie v Olomouci. Na kněze byl vysvěcen 23.6.1973. Mezi lety 1973-1982 působil jako kaplan ve Zlíně a Valašských Kloboukách. Od roku 1982 do března 1990 byl farářem ve Vizovicích a zároveň působil jako administrátor excurrento v Provodově (Malenisku a Horní Lhotě).

Dne 17.3.1990 byl jmenován pomocným biskupem olomouckým a vysvěcen byl 7. dubna téhož roku arcibiskupem Vaňákem. Biskupské heslo si zvolil „Co vám řekne, učíte!“ 28.9.1992 byl jmenován arcibiskupem olomouckým. Obnovil diecézní struktury po komunistickém útlaku a inicioval vznik Tříkrálové sbírky. Dvakrát byl zvolen do pozice předsedy České biskupské konference. Na podzim roku 2020 onemocněl covidem a jeho stav byl velice vážný. Dne 13. května 2022 jej papež František jmenoval 37. arcibiskupem pražským, přestože mu v této době bylo téměř 74 let. 2. července se svého nového úřadu ujal.

Náš jáhen František přijal dne 25. června v Olomouci kněžské svěcení a potom v Lidečku 9. července sloužil primiční mši svatou. Na obě tyto události jsme byli našimi kněžími zváni. Ve farní kanceláři byla možnost se na tyto slavnosti zapsat na autobus. Novokněžské mše svaté se potom v červenci konaly postupně ve všech kostelích farnosti Bílovice i Březolupy.

V sobotu 11. června v našem kostele uzavřeli svátost manželství Ing. Lukáš Rozsypálek z Topolné čp.472 a Aneta Zachariášová z Čelákovic. Zpívala naše schola, hrál varhaník Běhounek a sezđával je pan farář Jan Liška-

Boží Tělo se konalo v Bílovicích ve čtvrtek 16. června v 18 hodin se mší svatou. Případla nám povinnost stavby oltáře na parkovišti směr k Nedachlebicím. Před obchůzkou se strhla bouře se sněhem, ale ta utichla, když dechová hudba Topolanka zahájila fanfárou Velehrad. Téma výzdoby oltářů bylo „Svatá Rodina“. Otec Jan zastavení uvedl krátkou promluvou, schola zazpívala a byli jsme požehnáni. V závěru hudba na kůru zahrála Te Deum a všem bylo poděkováno. Účast lidu dobrá, cca 300, 30 ministrantů. Náš oltář stavěli Jaroslav Dvořáček, Josef Foltýn a Jaroslav Hoferek.

26. června se konal v zámeckém parku v Bílovicích Mezifarní den. Za pěkného počasí tomu předcházelo žehnání nového zvonu u věže kostela, kde se shromáždilo hodně farníků. Potom v 10 hodin byla zahájena mše svatá v parku s hlavním celebrantem otcem Vojtěchem Šimou. Koncelebrovali otcové Jan Liška, Tomáš Žurek, Jaroslav Kníchal a novokněz František Šary. Bohoslužbu doprovázela smíšená schola obou farností. Počet účastníků byl asi 500. Byl přítomen i senátor Parlamentu České republiky Ing. Bc. Patrik Kunčar. Den předtím, v sobotu v 18:30 hodin byla v Topolné mše sv. s nedělní platností. Po mši byl pro účastníky připravený bohatý program a pestré občerstvení. U příležitosti zavěšení nového zvonu sv. Vojtěcha byla možnost si zakoupit pamětní zvoneček za 450,- korun, vyrobený v dílně Zvonařství Ditrichová v Brodsku u Přerova. V rámci mezifarního dne byl zřízen Misijní stánek, kde se prodávalo pečivo a výrobky dětí, výtěžek byl poslán na Papežské misijní dílo dětí. Během odpoledne byl zábavný program pro děti i dospělé, který byl ukončen malou dechovkou z Topolné v 18:30 hodin.

V neděli 3. července jsme se loučili s otcem Tomášem Žurkou. Byl přítomen i koncelebrant otec František. Hudební doprovod byl skvělý, ostatně jako obvykle, a tak jsme s napětím očekávali chvíli loučení. To bylo až v závěru, když si vzali slovo manželé Kateřina a Petr Zetíkovi, kteří mu za nás všechny poděkovali za jeho laskavé a užitečné působení v našem kostele i farnosti. A na úplný závěr přišla za ním schola do sakristie a zazpívala mu píseň v jeho rodném jazyce-polštině. Otec Tomáš Žurek odešel do Velké Bystřice u Olomouce.

Den slovanských věrozvěstů, Slavnost svatých Cyrila a Metoděje na Velehradě. Jedna z největších církevních událostí naší republiky. Vždy dorazí tisíce poutníků. Dny „Dobré vůle“ začaly už v pondělí a pořadatelé pobízeli ve zvacím dopise, abychom podpořili letošní Národní pouť účastí v tradičním kroji. Letos byl hlavním celebrantem kardinál Michael Czerný, rodák z Brna, jeden z blízkých spolupracovníků papeže Františka.

Organizační záležitosti na prázdninové měsíce. Farní listy byly vydány pouze na celé dva měsíce včetně přehledu bohoslužeb. Ve všední dny byly mše svaté slouženy jen jedenkrát za 14 dní. Během prázdnin nebyly soukromé adorace. Farní listy začaly být vydávány i v digitální podobě, koncem měsíce června vyšel občasník Jan Křtitel.

V neděli 31. července sloužil mši svatou „čerstvý“ novokněz otec František Šary, který se nám jevil jako velmi přívětivý a pro své působení zdatný. Pro své působení zdatný. Pro své předchozí vzdělání a přehled se zdá, že je to člověk na svém místě.

Privítala ho děvčata ze scholy, sestry Anežka a Terežka Gajdošíkovy. Předala mu věcný dar a kytičku. Kostelem se rozlehl potlesk.

V pondělí 15.8. se uskutečnila tradiční pout' na Turzovku. Všechno dojednala, dopravu objednala paní Zdenka Marková čp. 351. Mikrobus řídil pan Kieryk z Částkova a vezl 19 žen, z toho 10 z Topolné. Marková Zdenka, Věra Buráňová, Jana Šuranská, Jaroslava Samsounková, Milena Foltýnová, Zdenka Šitavancová, Alena Mališová, Irena Dujíčková, Alena Mrázková, Helena Hlavačková, Od Panny Marie si přivezly ženy pěkný prožitek spojený s požehnáním.

16. srpna byl u nás Adorační den. Probíhal od 9 do 18 hodin. Adoranti se střídali po půl hodině v pořadí, jak se předtím zapsali na papír na stolečku pod kůrem. Výstav Svátosti provedl otec František a večer ji potom přenesl do svatostánku.

V sobotu 20. srpna se v našem kostele konala svatba novomanželů Karolíny a Lukáše Plichtových ze Spytihněvi. Sezdával je otec Bohumil Kundl, t.č. působící v Kroměříži u Panny Marie. Kostel krásně vyzdobený, hudebně doprovázela schola ze Spytihněvi. Nevěsta je vnučka pana Stanislava Pekaře, současného kostelníka, kterého zastoupil pan Jaroslav Berečka.

Ve čtvrtek 1. září bylo zahájeno školní vyučování. V příslušném Farním listu bylo rodičům připomenuto. Aby nezapomněli přihlásit své děti na výuku náboženství ve škole. Výuka náboženství je nezbytná pro formaci dětí a mládeže a je nezbytná k přijímání svátostí. Výuka začne v týdnu od 12. září 2022 podle rozvrhu jednotlivých tříd a škol. Žehnáním aktovek bude v neděli 4. září ve všech kostelích.

Ve čtvrtek 8. září zemřela britská královna Alžběta II. ve věku 96 let. Vlady se ujal její syn Charles jako Karel III. Probíhaly velké přípravy na rozloučení s touto „velkou“ královnou s náležitou britskou pompou.

V neděli 11. září u nás sloužil mši svatou novokněz Páter Lukáš Gelnar, který v závěru udělil všem přítomným novokněžské požehnání. Primici sloužil na Velehradě.

Ve dnech 9. až 11. září se konaly v Uherském Hradišti Slovácké slavnosti vína a otevřených památek. Největším trhákem pro lidi byl průvod z Vinohradské ulice v Mařaticích. Účastníci z bezmála stovky obcí v krojích, nejrůznějších lidové soubory i ze zahraničí a dechové hudby, to vše přineslo zajímavou podívanou pro diváky, kteří nešetřili potleskem. Z Topolné se zúčastnila krojovaná mládež a dechová hudba Topolanka. Otevřeny byly i kostely a celá řada památek a pamětihodností. Tento 19. ročník navštívilo cca 40 tisíc lidí.

Ve středu 14. září v 18. hodin se konala tichá adorace za mír na Ukrajině. Z iniciativy Rady evropských biskupských konferencí se toto konalo na svátek Povýšení svatého Kříže. Ve farních kostelech v Bílovicích a Březolupech ukončil adoraci kněz a jinde akolyté. U nás byla účast do 30 osob.

Situace se trochu ve válce mění. Ukrajina se vzpamatovala a díky pomoci Západu pomalu osvobozuje okupovaná území. Koncem září však Putin vyhlásil částečnou mobilizaci v Rusku, a tak konec války je v nedohlednu.

V neděli 18. září se u nás konalo 1. svaté přijímání tří dětí, Jan Gajdošík čp. 394, Václav Hubáček čp. 323 a Vojtěch Vašíček z Bílovic. Předcházela tomu svatá zpověď týden předtím. Kostel krásně vyzdobený květinami, s paškálem, to všechno připravily ochotné ženy pod vedením paní Anny Bereckové. Na tuto slavnost děti připravil otec

František Šary, který to s nima nacvičil a měl to pěkně provedené. První čtyři lavice na každé straně kostela byly vyhrazeny pro rodiny prvokomunikantů, rodičů, kmotrů ale i učitelů. Účast lidu byla dobrá, bylo vidět dosti neznámých tváří. Schola a pan varhaník hudebně doprovázeli.

Ve dnech 24. a 25. září se konaly hody. Součástí výzdoby kostela bylo nashromáždění různých hospodářských produktů před obětním stolem a pěkná výzdoba. Pan farář otec Jan Liška požehnal krojovaným právo v kostele a potom si s nimi zatančil na návsi. Jelikož stárci nebyli, tak se obcí pouze procházelo náhodně se zastavilo u domu bývalých stárků, nebo veřejných činitelů. Příjemný překvapením byla zastávka u Komunitního centra, kde na ploše chasa zpívala a tančila staré hodové tance. Dvacet tři párů bylo odměněno potleskem přihlížejících. Posední zastávka byla u obecního úřadu, kde starosta obce udělil chasa právo pro konání hodové zábavy v Bůrovcích. Tam od 20 hodin účinkovala Topolanka a cimbálová muzika Včelaran. Druhý den se konala mše svatá za živé a zemřelé občany Topolné a hodovou mládež. Opět celebroidal otec Jan Liška. Odpoledne pak krojovaná mládež obcházela obec bez berana s doprovodem Topolanky, aby opět u Komunitního centra využili toto prostranství k oddechu a občerstvení.

Shodně s konáním hodů v Topolné se konaly volby do obecního zastupitelstva a Senátu parlamentu České republiky. U nás se „senát“ nevolil, a tak jsme se soustředili a vybírali své obecní zastupitele ze 4 kandidátních listin: Starostové a nezávislí; Topolané 2022; Topolští nezávislí občané; KDU-ČSL. Voleb se zúčastnilo 58,17 %, tj. 758 voličů. Uskupení „Topolané 2022“ získalo 5 mandátů: Ing. Roman Dujíček, Klára Viceníková, Ing. Lukáš Rozsypálek, Jiří Foltýn mladší, Ing. Marek Knot. „Starostové a nezávislí“: Ing. Ladislav Botek, Radek Vajdík, Stanislav Mašlan, Marta Mlýnková. „Topolští nezávislí občané“: Ing. Vítězslav Škára, Roman Foltýn, Ph.D. Ing. Jitka Dostálková, „KDU-ČSL“: Pavel Berecka, MUDr. Magdalena Kovářová, Ing. Jiří Pekař.

Při ustanovujícím zasedání zastupitelstva obce byli zvoleni: starostou obce Ing. Roman Dujíček, místostarostou Ing. Ladislav Botek, radní Ing. Vítězslav Škára, Ing. Lukáš Rozsypálek Ph.D. Ing. Jitka Dostálková.

Modlitba za nového arcibiskupa naší diecéze. Byli jsme požádáni našimi kněžími, abychom se přede mší svatou modlili za nového olomouckého arcibiskupa. Text modlitby byl na lístku v každé lavici, nebo na stolečku pod kůrem.

V neděli 16. října byl spolu s otcem Františkem přítomen i Luboslav Petričko, spirituál řeckokatolického kněžského semináře v Prešově. Toto se událo v rámci česko-slovenského setkání bohoslovců na Velehradě ve dnech 14. -16. října. V naší farnosti bylo ubytováno 25 mužů. V Topolné u Hubáčků čp. 318 byli ubytováni 2 bohoslovci. Otec spirituál měl promluvu ve slovenském jazyce.

V neděli 23. října (mše svatá za 70tníky, celebroidal otec Jaroslav Kníchal) byla Misijní kavárna v přístavbě našeho kostela. Tuto starost na sebe vzalo schola a starší ženy, jejichž cukroví a zákusky ochutnávalo při kávě nebo čaji většina farníků, kterých se tu sešlo opravdu hodně. Za poskytnuté občerstvení potom každý přispěl nějakou částkou. Výtěžek byl použit na Papežské misijní dílo.

Blíží se Dušičky. Upravují se hroby, na které se v naší farnosti dosti dbá a pečuje. Po oba svátky 1. a 2. listopadu byly u nás v 17 hodin mše svaté při pěkné účasti lidu, cca 100 osob. Bylo připraveno Tablo zemřelých z naší obce, které sestavuje už řadu let pan

Augustín Knot s pomocí pana Martina Bejvla. V zájmu získání plnomocných odpustků (1. až 8. listopadu) byla možnost přistoupit k předdušičkovému zpovídání ve všech kostelích naší farnosti.

Z naší obce nás opustili: Zdeněk Malina čp.492, Marie Ptáčková čp.322, Antonín Horák čp.2, Ludvík Štěpánek čp.388, Oldřich Ostrožík čp.476, Bohumila Turečková čp.158, Jarmila Gajdošíková čp.248, Anna Dohnalová čp.223, Miroslava Dohnalová čp.399, Růžena Gajdošíková čp.386, František Podlas čp. 64, Božena Gajdošíková čp.239, Miroslav Postava čp.422, Zdeňka Lapčíková čp.242, Libuše Horáková čp.75, Jiří Jambor čp.520, Jaromír Borusík čp.436, František Knot čp. 389, František Jankůj čp.45, Ludvík Řezníček čp. 237, Zdeňka Foltýnová čp. 302, Jaroslav Lapčík čp. 266, Antonín Mikulka čp. 75, Marie Zimáková čp. 520, Oldřich Hubáček čp. 443, Jiří Lapčík čp. 508, Marie Lapčíková čp. 175.

Od neděle 6. – 13. listopadu se konala charitativní sbírka s názvem „Vánoční balíček pro děti na Ukrajině“. Sbírkou organizovala Arcidiecézní charita Olomouc. Po tuto dobu byla v našich kostelích vystavena pokladnička před a po mši svaté. U nás byl výtěžek 19 400 korun poukázán pro 5 dětí, Koordinátorka paní Alena Mrázková čp. 65 potom všem od ambonu poděkovala.

V úterý 15. listopadu se v našem kostele konala děkonná bohoslužba s prosbou o požehnání všem zastupitelům obcí naší farnosti v novém volebním období 2022-2026. Účast do 70 osob, celebroidali otec Jan i otec František. Přílehou promluvou se ukázal otec František, který starostoval v obci Velký Slavkov pod Tatrami 16let, a který věděl, co taková služba lidu obnáší. Po slavnostním požehnání bylo pro všechny připraveno menší pohostění v přístavbě.

1. neděle adventní nastala 27. listopadu, když otec František rozsvítil první svíci na adventním věnci. Byl přečten Pastýřský list olomouckého administrátora otce biskupa Josefa Nuzíka. Poté byli představeni čtyři prvokomunikanti, kteří se budou připravovat k 1. svatému přijímání. Roráty u nás byly vždy v pondělí a v sobotu v 6:30 hodin a ve čtvrtek večer v 18 hodin. Ráno se mše svatá konala při dokonale ztemnělém kostele. Účast lidu se postupně zlepšovala, až do 50 osob. Vždy v pondělí byla pro děti připravena snídaně, kterou připravily ženy – paní Anna Berecková, Marie Luňáková, Kateřina Zetíková a Pavla Gajdošíková.

Na 2. neděli adventní přišel po mši svaté Svatý Mikuláš, starosta obce Ing. Roman Dujíček, aby vhodným způsobem připomněl asi 20 dětem tuto tradici. Po kratším pohovoru bylo dětem povoleno si vzít od andělů z košíku dárky.

Den předtím, v sobotu, se podobná záležitost odbývala na návsi jarmarkem. Ve stáncích se prodávalo pečivo, svařené víno, vánoční ozdoby a další atrakce. Přitom vystupovaly děti mateřské školy a základní školy s ženský pěvecký sbor z Nedachlebic. V závěru ještě vystoupil kvintet Topolanky se svými vánočními melodiemi a vzápětí se rozsvítil „vánoční“ strom.

8. prosince, čtvrtek, v 18 hodin jsme při mši svaté oslavili patronku našeho kostela, Pannu Marii Neposkvrněného početí. Při plně osvětleném kostele nám celebroidal pan farář Jan Liška s pěknou účastí věřících. Přítomen byl i pan varhaník Pavel Běhounek a také schola byla dostatečně obsazená,

Na 4. neděli adventní, 18. 12., v liturgickém průvodu přišli i 2 muži-skauti, kteří sebou nesli Betlémské světlo. Pěkný průběh bohoslužby doplnila svými zpěvy schola a v závěru čtení z Farních listů okořenil svým vtipem i otec František. Ohlášky byly dlouhé, protože byl v nich uveden program bohoslužeb až do 1. ledna 2023. Vyšel i občasník Jan Křtitel.

Ve čtvrtek 22. prosince se instaloval Betlém s figurkami, postavil se u ambonu smrk stříbrňák (darovali Šuranští čp. 149) a celý kostel se uklízel. Byli požádáni muži, aby přišli ráno v 8 hodin, ženy a dívky ve 13 hodin. Zúčastnili se: Josef Foltýn starší, Jaroslav Berecka s manželkou Annou (ta byla duší všech příprav, ostatně jako vždy), Jaroslav Dvořáček, Stanislav Šmíd, Ludvík Kolařík, František Samsounek, Petr Gajdošík, Marie Hubáčková s dcerou Janou, Marie Gajdošíková, Pavla Gajdošíková, Jaroslava Samsounková, Marie Peprníčková, Hanka Malinová s dcerou Barborou. Betlémské světlo bylo umístěno na stolečku mezi mříží a dveřmi. Na podnosu byly dvě svíce, ze kterých bylo možno si světlo odebrat a přenést do svých domovů.

Štědrovečerní mše svatá u nás začala ve 22:15 hodin a sloužil ji otec Jan Liška. Přes kostel šel liturgický průvod, přičemž pan farář nesl v rukou Ježíška, kterého vložil do jesliček v Betlémě. Účast lidu dobrá. Obřad nádherně doprovázela schola s bratry Janem a Jakubem Čechmánkovými, basa a housle. Předtím ale u kostela asi půl hodiny vyhrávala koledy Topolanka v devíti mužích.

Neděle 25. prosince Narození Páně. Celebroval otec Jaroslav Kníchal. Opět byl liturgický průvod s kadidlem, hodně lidu, schola pod vedením Mgr. Zdislavy Koukalové a Mgr. Jany Kvapilíkové ve spolupráci s bratry Jakubem a Janem Čechmánkovými. Pondělí 26. prosince, svátek svatého Štěpána, celebroval otec František. Účast lidu dobrá.

Ve středu 28. prosince se uskutečnilo putování po jesličkách farnosti. Z Bílovic se vycházelo v 7:30 hodin, v Kněžpoli byla v 11 hodin mše svatá a do Topolné přišli před 13 hodinou. Po společné modlitbě u jesliček vešli do přístavby, kde všech cca 75 účastníků s otcem Janem bylo obslouženo, co kdo si přál. Nabízela se káva, čaj, slazená i neslazená voda, párky s rohlíkem, klobásy s chlebem i cukroví. Obsluhoval známý tým: Jaroslav Dvořáček, Stanislav Šmíd, Stanislav Pekař, Pavel Berecka, Ladislav Botek, Jaroslava Samsounková a Václav Kvapilík. Počasí bylo dobré, zrána trochu mrazík a pak se oteplovalo.

V pátek 30. prosince na svátek Svaté Rodiny – Ježíše, Marie a Josefa, byla u nás mše svatá. Otec František nás požádal, aby se přítomní manželé shromáždili mezi lavicemi pro obnovu manželských slibů. Sešlo se nás tam asi 20 párů. Účast lidu velmi dobrá i následující den v sobotu 31. prosince, kdy byla mše svatá v 17 hodin na poděkování za uplynulý rok 2022. V závěru nás otec František požádal, abychom pomohli řešit nedostatek akolytů, ale i ministrantů.

V posledním dnu roku 2022 nás zastihla zpráva, že v Římě zemřel emeritní papež Benedikt XVI ve věku 95 let. V čele církve byl v letech 2005-2013. Ze svého úřadu odstoupil ze zdravotních důvodů. Světové osobnosti se vyjadřují, že odešel největší teolog koncem minulého a začátkem nového století. Pohřeb zesnulého se konal na Svatopetrském náměstí dne 5. ledna 2023 při účasti tisíců lidí a vládních delegací z celého světa. Z České republiky se zúčastnil premiér Petr Fiala.

Během roku se jednání kostelní rady uskutečnilo 4krát a pastorační rady 2krát. Chlapi z kostelní rady řeší spíš manuální práce a pastorační rada se schází s panem farářem a plánují se akce na obě pololetí. Spolupráce obou uskupení potřebná a prospěšná. Pracovalo se na přípravě Svárova, Boží Těle, Mezifarním dnu. Hodně se také diskutovalo o zřízení spořicího účtu, protože Topolná má 350 tisíc ze sbírek, které je potřeba zúročit. Jako první vklad do Komerční banky Uherské Hradiště byla odsouhlasena částka 200 tisíc korun.

Koncem roku byla provedena inventura drobného hmotného majetku kostela a zaevidována koupě kávovaru, projektoru do přístavby, hliníkového žebříku (dar). Na půdě kostela byl proveden úklid po montáži a elektrifikaci zvonů v 08/2020. Nefunkčnost zásuvek na levé straně kostela (přerušen přívod elektrické energie) odstranil pan Stanislav Čechmánek z čp. 115.

Rok 2022 byl poslední co se týká komunálních voleb, a proto nám zbývá už jenom hodnotit. V prvních měsících se skončily úpravy v okolí Komunitního centra, autobusové zastávky a byl upraven vzhled novinového stánku a namontovány lavičky. V Kulturním středisku Búrovce ukončena oprava vstupního prostoru a schodiště. Z hlediska stavebních prací byla dokončena oprava fasády (předtím výměna krytiny), oken a dveří čistírny odpadních vod. Potom se ještě opravila místní komunikace od hlavní silnice po hospodu U Žabáka, a zároveň byly vydlážděny přilehlé parkovací plochy.

Severoatlantická aliance NATO na výzvu ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského posílá zbraně a humanitní pomoc na obranu Ukrajiny. Vojenské pomůcky a zbraně nakupují ze svého rozpočtu Evropská unie, Spojené státy americké, ale i naše republika. Tato válka spustila největší humanitární katastrofu v Evropě za poslední léta. Do střední Evropy utíkají před válkou stovky tisíc lidí, pro které je potřeba připravit přístřeší. To znamená přijmout je v režimu „dočasné ochrany“, poskytnout přístup ke zdravotnímu pojištění, vzdělání či trhu práce. Nouzové ubytování, které řeší kraje, využívá 30 % uprchlíků z dosavadních více než 300 tisíc, ostatní jsou ubytováni komerčně, nebo u příbuzných. Podle současného stavu v evidenci obyvatel Topolná se jedná zhruba asi o 20 obyvatel ukrajinské národnosti. Nejvíce je jich zaměstnáno v Bohemia-transport, 16, ostatní v s.r.o. Topek apod. V současnosti je ve škole v Topolné jedno dítě. Totéž bylo i v první polovině roku, ale rodina se odstěhovala do Otrokovic za lepší pracovní příležitosti.

Zapsal v lednu 2023 František Samsounek

Výkaz o hospodaření filiálního kostela Neposkvrněného početí Panny Marie v Topolné

Počáteční stav k 1.1.2022 **206 389,-Kč**

Příjmy **657 238,-Kč**

Tématické sbírky k odeslání (misie, charita, školství, media) 156 861,-Kč

Účelové sbírky projekt sanace zdiva farního kostela Bilovice 54 658,-Kč

vybudování sociálního zařízení poutní místo Svárov 12 276,-Kč

Ostatní sbírky a dary – zůstávají v Topolné 393 443,-Kč

Dotace od obce Topolná 40 000,-Kč

Výdaje	483 944,- Kč
<i>Elektrická energie</i>	93 734,-Kč
<i>Voda</i>	722,-Kč
<i>Revize a služby</i>	2 313,-Kč
<i>Ozvučení presbytáře</i>	9 772,-Kč
<i>Projektor</i>	20 024,-Kč
<i>Svíce</i>	4 896,-Kč
<i>Dar na léčbu lepry</i>	6 000,-Kč
<i>Odeslané sbírky diecézi – tematické</i>	156 861-Kč
<i>Předané sbírky vyhlášené na sanaci zdiva farního kostela Bílovice</i>	66 934,-Kč
<i>Příspěvek na společné a pastorační výdaje farnosti</i>	98 848,-Kč
<i>Příspěvek na opravu a sanaci farního kostela v Bílovicích</i>	8 800,-Kč
<i>Příspěvek na pořízení webových stránek farnosti</i>	7 640,-Kč
<i>Příspěvek na sbírku v rámci neděle Božího slova</i>	3 000,-Kč
<i>Příspěvek na sbírku Celostátního setkání mládeže</i>	4 400,-Kč
Výsledek hospodaření k 31.12.2022	379 683,-Kč
<i>Z toho vloženo na terminovaný účet do Komerční banky a.s.</i>	200 100,-Kč
Zpracovali Libuše a Václav Kvapilíkovi	

Příroda v okolí Topolné 2022

Podle Jiřího Pekaře.

Vedle Topolských vinogradů na jižních svazích směrem k lesu Bukovina pod polní tratí „Osičná“ se nachází malý zapomenutý remízek. Je to místo zcela odlehlé. Nevede k němu žádná polní cesta, a tak díky své nedostupnosti a izolovanosti skrývá hojnou populaci křivatec rolního. Křivatec rolní, *GAGEA VILLOSA*, patří k silně ohroženým druhům naší květeny. Je zařazen do červeného seznamu. Dříve patřil tento druh k polním plevelům, dnes silně ustupuje, roztroušeně se objevuje na mezích, ve světlých lesích, v akátinách, křovinách a trávnicích od nížin do pahorkatin. Je to vytrvalá, 5–20 cm vysoká bylina se dvěma cibulemi ve společných obalech, dvěma úzce čárkovitými přizemními listy a lodyžními listy s květy (5–15) v přeslenu, hustě chlupatými květními stopkami a špičatými okvětními lístky. Kvete jen zřídka, pokud vůbec vykvete, tak je to v dubnu nebo květnu, na lokalitách většinou převládají sterilní jedinci s nitkovitými zkroucenými listy, jsou na bázi nafialovělé.

Po letošním horkém a suchém létu byl obrovský nedostatek vody v přírodě. Říčka Březnice v jižní části našeho katastru se v srpnu změnila v malý potůček a z potoka Burava na severu se stal suchý příkop. Kombinace vyšší průměrné teploty a nízkého srážkového úhrnu přinesla úbytek jak povrchové, tak spodní vody. Voda, která spadla v podobě prudších srážek, rychle otekla, protože krajina zatím nebyla připravena na to, aby vodu zadržela.

Vedení obce při řešení stížnosti občanů na velkou prašnost polní cesty za zahradami v části Záhumení dokázalo zajistit projekt, zažádat o dotaci v návaznosti na pozemkové úpravy a spustit realizaci zpevněné polní cesty a postranního odvodňovacího příkopu, který od areálu družstva pokračuje severním směrem až pod vinohrady, kde je zakončen malou mokřadní tůňkou. Tato vodní nádrž zadržuje vodu v krajině a plní retenční funkci. Podél příkopu je zasakovací travnatý pás a vše je doplněno liniovými interakčními prvky ve formě stromové výsadky. Bidýlka pro dravce a solitérní kameny vymezují polohu tohoto krajinného prvku mezi poli a zabraňují přiorávání plochy s trvalým travním porostem.

Také myslivci si uvědomili, jak je důležité mít v revíru zdroje vody pro polní a lesní zvěř. Vyhlídlí si podmáčené místo poblíž myslivecké chaty v remízu a pomocí bagru vyhloubili tůň. Poloha byla zvolena naprosto jedinečně, protože voda se zde držela i v období největšího sucha, a za tůňkou se samovolně vytvořil mokřad z odtékající vody. Na celém díle je pozoruhodné, že i přes poměrně krátkou dobu existence osídlily tento biotop ohrožené druhy. Jedná se o „rákosinu“ zevar vzpřímený vejcoplodý a skokana štíhlého. Oba druhy patří do červeného seznamu ohrožených druhů a pan Pekař je nechal pro náš katastr zaregistrovat do centrální databáze agentury ochrany přírody a krajiny. Kde je voda bývá i život.

Místo „U Kameňa“ je hranice nejen tří katastrů ale tato lokalita byla od pradávna přechodem mezi zemědělsky obhospodařovanou krajinou a rozsáhlejším lesním komplexem. Z geomorfologického hlediska je toto území vstupní branou do Vizovických vrchů a prochází zde předěl mezi Napajedelskou a Hluckou pahorkatinou. Z hydrologického hlediska potůčky svahů nalevo od „Kameňa“ spadají do povodí Buravy a napravo do povodí Hlubočského potoka. V nejbližším jeho okolí se nachází několik různých biotopů: Na východě listnatý les (typická karpatská dubohabřina), na severu louka ve formě trvalého travního porostu (s nálezy ohrožených druhů rostlin hvozdíku svazčitého a zeměžluče okolíkaté. Na jihu alej ovocných stromů (třešňové stromořadí nádherně revitalizované obcí Březolupy) dále orná půda, polní cesty a meze. Mez je neobdělávaný pás terénu oddělující dvě pole. Meze vytvářeli zemědělci přirozeně zejména ve svažitém terénu; díky nim se totiž snižuje náklon obdělávaných ploch, což usnadňuje zemědělské práce. Mimo zemědělské funkce jsou meze i důležitým prvkem ochrany přírody: omezují erozi půdy stékající dešťovou vodou. Kromě toho zvyšují biodiverzitu, neboť mohou být útočištěm různých druhů rostlin a živočichů, pro které by obdělávaná půda nebyla vhodným prostředím. Meze se zde nachází u polních cest jednak směrem na Březolupy jednak směrem na Topolnou. Hned na první pohled je však mezi nimi patrný rozdíl. Ta směrem na Březolupy je krásně vyčištěná, prosvětlená a posečená. Stojí zde altán s dřevěným stolem a lavicemi. Na stole je instalována mapa a vedle altánu je vybudováno přírodní ohniště. Ta směrem na Topolnou je zarostlá náletovými křovinami a invazivními druhy rostlin. Tento stav je pro biodiverzitu naprosto nevhodný. Běžné konkurenčně silnější druhy potlačují květnaté byliny, které jsou zdrojem nektaru pro hmyz, což zase v rámci potravního řetězce ovlivňuje populace ptactva. Neudržování mezí a zarůstání přírodních stanovišť je jedním ze základních důvodů úbytku hmyzu a jiných živočichů v naší přírodě. Zarostlé lokality mohou být také zdrojem kontaminace plevely ostatních obhospodařovaných pozemků.

Počasí 2022

Nový rok přinesl krátkodobé oteplení, ale už 7. ledna bylo -9°C a zataženo až do 17. ledna. Do konce měsíce občas padal sníh 1-5 cm, ale přes den roztál, neboť bylo až $+5^{\circ}\text{C}$. Celý leden byl teplotně výrazně nadprůměrný a v samotném závěru i větrný.

Únor byl bez sněhu a sněhových přeháněk. Často přeprchalo a teploty většinou nad nulou. Za posledních deset let byl tento měsíc teplotně nadprůměrný, ale zároveň byl i srážkově podprůměrný.

Březen byl vždy ráno studený, často -5°C , nebo -7°C , dokonce 2x -10 až -8°C , ale v poledne už hrálo slunce. Ke konci měsíce $+18$, $+16^{\circ}\text{C}$, déšť měl trvalejší charakter. První jarní měsíc byl výrazně suchý, srážek spadlo pouze 13 mm. Teplotně byl mírně nadprůměrný.

1. dubna spadlo 10 mm dešťových srážek, příroda se probouzí, v poli planušky, v zahradách kvetou meruňky. V dubnu rána většinou nad nulou, asi 5x pod nulou, na Velikonocce bylo teplé počasí, na Zelený čtvrtek bylo dokonce $+20^{\circ}\text{C}$. Déšť moc nebylo, většinou jen mrholilo. Začátkem dubna začala „plakat“ réva vinná. 12. dubna byla spatřená vlaštovka a stále čekáme na déšť. Dvě bouřky v jeden den byly pozorovány 24.4., při bouřce byl silný nárazový vítr 14,8 m/s. Měsíc duben jako celek vyšel teplotně i srážkově podprůměrný.

4. května teplota stoupla na $+22^{\circ}\text{C}$. V Topolné nepadla ani kapka, ale v Uherském Hradišti průtrž mračen, dokonce prvoligový fotbalový zápas musel být zrušen pro nezpůsobnost stadionu. Při „zmzlych“ (12. – 14. května) až $+27^{\circ}\text{C}$, jasno. 25. května spadlo 5 mm deště. Květen vyšel výrazně teplotně nadprůměrný, ale srážky pokryly jen 20 % měsíčního průměru. Byly zaznamenány 4 letní dny.

4. června spadlo 13 mm dešťových srážek, ale celkově červen pokračoval v nadprůměrných teplotách, od 27° - 33°C . Noci jsou hodně teplé, nedá se spát, a přitom chybí dešťové srážky, i když v okolí prší. Tráva v zahradách je spálená, brambory žloutnou a Topagra a.s. začala žně, nedostatkem vláhy obilí zežloutlo.

1. července v noci byla bouřka, spadlo 23 mm srážek. Pak se teploty zmírnily a několikrát drobně popršelo. Jinak tento měsíc jako celek vyšel teplotně nadprůměrný a mírně srážkově podprůměrný. Byly zaznamenány 4 tropické noci.

6. srpna byla opět tropická noc, až 23°C , ve dne 18°C a drobně pršelo, 5-3 mm. V půli měsíce se teploty ještě několikrát přehouply přes 30°C , občas zahřmělo, ale nepršelo. Celý srpen byl výrazně teplotně nadprůměrný, a dokonce bylo zaznamenáno i trochu více srážek oproti předchozím měsícům.

Nastal podzim, měsíc září by se dal shrnout jako doopravdy podzimní. Teplota byla o 1°C nižší, jak je dlouhodobý průměr pro toto období. Bylo nevlídno, studeno a občas přšelo, vlastně mrholilo. Teplota se držela pod 20°C , podle pamětníků, nejchladnější za posledních 25 let.

Zato říjen vyšel teplotně výrazně nadprůměrný, stále kolem 20°C , ale srážek je stále málo, celkově pokryly pouze 30 % průměru pro tento měsíc. Poslední týden byl ve znamení mlhavého počasí, které přetrvávalo po většinu dnů.

Na Dušičky, 2. listopadu nebyl žádný mráz, sice jen -1°C při zatažené obloze, ale v poledne už bylo 7°C. Potom se počasí střídalo v hodnotách od +2°C do -2°C atd. Směr větru byl také rozmanitý. Měnilo se to i během dne. Pršet začalo až po 18. listopadu. Listopad vyšel opět teplotně nadprůměrný a srážkově podprůměrný. Závěr měsíce byl mírně i větrný.

Ochladilo se a v sobotu 3. prosince napadl asi 1 cm sněhu, který v poledne roztál. V neděli 11. prosince od rána začal znovu padat, asi 3 cm a další dny, až do 21. prosince bylo mrazivo. Na Štědrý den +3°C, napršelo 10 mm a zbytky sněhu se ztratily. Na Boží hod ráno 0°C, potom jasný, krásný den. Celkově byl poslední měsíc roku 2022 prosinec většinou ve znamení velké oblačnosti. Přečodné ochlazení v polovině měsíce nám přineslo sněžení a souvislá sněhová pokrývka vydržela 14 dnů. Závěr roku byl teplotně výrazně nadprůměrný.

Z jara byl velký výskyt mšice, na zelenině i ovoci, Švestek nebylo, jablek sice dost, ale velmi drobných. Vše z velkého sucha, bylo málo dešťových srážek.

Topolná 2022

Začátkem letošního roku byla v prostoru kolem komunitního centra instalována autobusová zastávka, byl upraven vzhled novinového stánku a namontovány lavičky.

Rekonstrukce kulturního zařízení Búrovce zdárně pokračuje, byla ukončena oprava vstupního prostoru a schodiště do prvního patra. Takže účastníci plesů, hodů, zábav a oslav už nevstupují do hezkých prostor sálů po tmavém, oprýskaném schodišti z minulého století. Zbývá ještě zrekonstruovat prostory tzv. sklepů v prvním nadzemním podlaží, kuchyně a místností za sprchami směrem k tanečnímu kolu.

I čistírna odpadních vod potřebovala nutnou údržbu, byla dokončena oprava fasády, dveří a oken čistírny odpadních vod.

V prázdniny se v budově základní školy vystřídali zedníci a obkladači společnosti SV – Stav, s.r.o. z Bílovic, kteří zrekonstruovali šatny a sociální zařízení vedle tělocvičny.

Společností Správa a údržba silnic Slovácka, s. r. o. byla opravena místní komunikace od hlavní silnice kolem komunitního centra po hospodu „U žabáka“ a zároveň vydlážděny přilehlé parkovací plochy. Součástí prací byla i oprava starších propadlých překopů plynových přípojek na Trávníku a oprava vjezdu do areálu Búrovců.

Na konci roku se Radě obce Topolná podařilo dokončit projektovou dokumentaci na vybudování asfaltové komunikace na místě nynější „panelovky“ směrem na Kněžpole a získat pravomocné stavební povolení. Nyní bude tato dokumentace předána pobočce Státního pozemkového úřadu v Uherském Hradišti a pokud budou z jeho strany k dispozici finanční prostředky, bude možné realizaci díla co nejdříve zahájit.

Katastr obce má rozlohu 1100 hektarů, 1600 obyvatel a 520 domů.

Obec má pětiletý základní školu, dvoutřídní mateřskou školu, Partners poštu, zdravotní středisko, Dům s pečovatelskou službou a také 2 hospody, restauraci a pivovar, 2 pekárny, Toma a Topek, prodej potravin COOP Jednota, Večerka a pekárny Toma. Na náměstí stojí kostel Neposkvrněného početí Panny Marie. Zemědělství se věnuje Topagra a.s.

Většina obyvatel dojíždí do zaměstnání do Napajedel, Otrokovic, Uherského Hradiště a Zlína.

Topolná 29. května 2023

Zapsala: Věra Buráňová

Obsah

Leden2022	0
Leden 2022 v obci	4
Nemoc covid-19 v celé České republice	9
Únor 2022	10
Nemoc covid 19 v celé České republice	12
Březen 2022	12
Nemoc covid 19 v České republice	17
Duben 2022	17
Nemoc covid-19 v celé České republice	21
Válka na Ukrajině	21
Květen 2022	22
Červen 2022.....	24
Červenec 2022.....	25
Srpen 2022.....	28
Září 2022.....	30
Listopad 2022	35
Prosinec 2022	37
Významné události roku 2022.	38
Základní škola Topolná 2022.....	40
Mateřská škola, Topolná 2022	41
Sbor dobrovolných hasičů Topolná 2022	42
Dětský klub Sluníčko 2022	45
Tělovýchovná jednota 2022	46
Kostel 2022	48
Příroda v okolí Topolné 2022	60
Počasí 2022	62